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Contents of this catalogue 

Wednesday 16th June at 10.30 am 

Miscellaneous & Mixed Lots 
Lots 1–102 including 
Postal History and Covers  Lots 63–78 

British Empire & Foreign Countries 
Aden – Dubai 
Lots 103–386 including 
Australia & States  Lots 121–144 
Barbados  Lots 159–225 
Canada & Provinces  Lots 284–329 
China  Lots 347–363 

Wednesday 16th June not before 2 pm 

British Empire & Foreign Countries 
Egypt – Zaire 
Lots 387–891 including 
Egypt  Lots 387–415 
Fiji  Lots 431–492 
France & Colonies  Lots 497–510 
Gibraltar  Lots 539–558 
Hong Kong  Lots 573–597 
India & States  Lots 600–634 
Malaya & States  Lots 666–682 
The Rhodesias  Lots 765–775 
South Africa & Provinces  Lots 815–828

Auction Agents 

The following independent Auction Agents will be pleased to represent you at our auctions. 
This list is provided for the convenience of our clients, without recommendation or 
guarantee, and all enquiries should be directed to the addresses below. 

Trevor Chinery Auction Agency 
72 Sherwood Drive Spalding Lincolnshire PE11 1QP 
Telephone 07527 444825  Fax 01775 711378   
Email trevortrilogy@aol.com 
Website: philatelic-auction-agent.co.uk 

Nick Martin (Love Auctions) 
Angel House Station Road Sutterton Boston Lincolnshire PE20 2JH 
Telephone 01205 460968  
Email enquiries@loveauctions.co.uk 
Website: www.loveauctions.co.uk
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Conditions mostly concerning buyers 

1 The buyer 
The highest bidder shall be the buyer at the ‘hammer price’ and 
any dispute shall be settled at the auctioneer’s absolute discretion. 
Every bidder shall be deemed to act as principal unless there is in 
force a written acknowledgement by Grosvenor that he acts as 
agent on behalf of a named principal.  

2 Minimum increment 
The bidding and advances shall be regulated by and at the  
absolute discretion of the auctioneer.  

3 The premium 
The buyer shall pay to Grosvenor a premium of 24% on the  
‘hammer price’ inclusive of a sum in lieu of Value Added Tax at 
the standard rate and agrees that Grosvenor, when acting as agent 
for the seller, may also receive commission from the seller in  
accordance with Condition 15.  

4 Value Added Tax (VAT) 
Lots on which Value Added Tax at 20% is payable by the buyer 
on the ‘hammer price’ are indicated in the catalogue with the  
sign ‘†’. Lots with an ‘X’ before the lot number have 5%  
Importation VAT charged on the hammer price because they 
have been imported into the UK. In such cases Grosvenor has 
used a temporary importation procedure which in effect means 
that the point of importation is deferred until the lot has been sold 
by Grosvenor. At that point the buyer is treated as the importer 
and is liable to pay the Import VAT due. 

5 Payment 
Immediately a lot is sold the buyer shall: 
(a) give to Grosvenor his name and address and, if so requested, 
proof of identity; and 
(b) pay to Grosvenor the ‘total amount due’ (unless credit terms 
have been agreed with Grosvenor before the auction).  

6 Grosvenor may, at its absolute discretion, agree credit terms 
with the buyer before an auction under which the buyer will be 
entitled to take possession of lots purchased up to an agreed 
amount in value in advance of payment by a determined future 
date of the ‘total amount due’.  

7 Any payments by a buyer to Grosvenor may be applied by 
Grosvenor towards any sums owing from that buyer to Grosvenor 
on any account whatever without regard to any directions of the 
buyer or his agent, whether express or implied.  

8 Collection of purchases 
The ownership of the lot purchased shall not pass to the buyer 
until he has made payment in full to Grosvenor of the ‘total 
amount due’. 

9 (a) The buyer shall at his own expense take away the lot  
purchased not later than 5 working days after the day of the  
auction but (unless credit terms have been agreed in accordance 
with Condition 7) not before payment to Grosvenor of the ‘total 
amount due’.  
(b) The buyer shall be responsible for any removal, storage and  
insurance charges on any lot not taken away within 5 working 
days of the day of the auction.  
(c) The packing and handling of purchased lots by Grosvenor staff 
is undertaken solely as a courtesy to clients and, in the case of  

fragile articles, will be undertaken only at Grosvenor’s discretion. 
In no event will Grosvenor be liable for damage to glass or frames, 
regardless of the cause.  

10 Buyer’s responsibility for Lots purchased 
The buyer will be responsible for loss or damage to lots pur chased 
from the time of collection or the expiry of 5 working days after 
the day of the auction, whichever is the sooner, and neither 
Grosvenor nor its servants or agents shall thereafter be respon -
sible for any loss or damage of any kind, whether caused by  
negligence or otherwise, while any lot is in its custody or under  
its control.  

11 Remedies for non-payment or failure to collect 
If any lot is not paid for in full and taken away in accordance with 
Conditions 6 and 10, or if there is any other breach of either of 
those Conditions, Grosvenor as agent of the seller shall, at its  
absolute discretion and without prejudice to any other rights it 
may have, be entitled to exercise one or more of the following 
rights and remedies:  
(a) to proceed against the buyer for damages for breach of  
contract.  
(b) to rescind the sale of that or any other lots  
(c) to re-sell the lot or cause it to be re-sold by public auction  
or private sale and the defaulting buyer shall pay to Grosvenor any 
resulting deficiency in the ‘total amount due’ after deduction of 
any part payment and addition of re-sale costs and any surplus 
shall belong to the seller.  
(d) to remove, store and insure the lot at the expense of the  
defaulting buyer and, in the case of storage, either at Grosvenor 
premises or elsewhere.  
(e) to charge interest at a rate not exceeding 1.5% per month on 
the ‘total amount due’ to the extent it remains unpaid for more 
than 5 working days after the day of the auction.  
(f) to retain that or any other lot sold to the same buyer at the sale 
or any other auction and release it only after payment of the ‘total 
amount due’.  
(g) to reject or ignore any bids made by or on behalf of the  
defaulting buyer at any future auctions or obtaining a deposit  
before accepting any bids in future.  
(h) to apply any proceeds of sale then due or at any time thereafter 
becoming due to the defaulting buyer towards settlement of the 
‘total amount due’ and to exercise a lien on any property of  
the defaulting buyer which is in Grosvenor’s possession for any 
purpose.  

12 Liability of Grosvenor and sellers 
(a) Each lot is sold as: 
(i) Genuine unless otherwise described in the sale catalogue.  
(ii) Correctly described (see also clause 12 (f)). The date of any  
certificate forming part of the description of any lot will be  
included in the description.  
(b) A purchaser shall be at liberty to reject any lot if he: 
(i) within 7 days gives the auctioneer written notice of intention 
to question the genuineness of or, as the case may be, the accuracy 
of the description of the lot and/or requests the submission of the 
lot to a recognised expert or expert committee in accordance with 
the Grosvenor expertising policy separately stated. 
(ii) proves that the lot is not genuine or was incorrectly described; 
and 
(iii) returns to the auctioneer within 30 days of the date of the sale, 

Conditions of Business
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the lot in the same condition as it was at the time of the sale;  
provided that the auctioneer may, at his absolute discretion, on  
receiving a request in writing from the purchaser, extend for  
a reasonable period of time the return of the lot, to enable it to be 
submitted to an agreed expert or expert committee.  
nb: The onus of proving a lot not to be genuine, or incorrectly  
described, is on the purchaser. The inability of a recognised  
expert or expert committee to express a definite opinion shall 
serve to discharge the onus on the purchaser and shall be a ground 
for rejecting the lot concerned.  
(c) Where a lot has been submitted for an expert opinion, all costs 
for such an option shall be paid for by the person who retains the 
item or items to which the opinion relates.  
(d) Where the purchaser of a lot discharges the onus and acts in 
accordance with sub clause (b) of this clause, the auctioneer shall 
rescind the sale and repay to the purchaser the purchase money 
paid by him in respect of the lot.  
(e) No lot shall be rejected if, subsequent to the sale, it has been 
immersed in water, marked by an expert or expert committee,  
or treated by any other process, unless the auctioneer’s permission 
to subject the lot to such a process has first been obtained in  
writing.  
(f) Any lots listed under ‘Collections and Various’ or stated to  
comprise or contain a collection, issues or stamps, which are  
undescribed, shall be put up for sale, not subject to rejection, and 
shall be taken by the purchaser with all (if any) faults, lack of  
genuineness, and errors of description, and numbers of stamps 
within the lot, and the purchaser shall have no right to reject the 
lot; except that, notwithstanding the foregoing provisions of this 
sub clause, where before the sale a person intending to bid at the 
sale gives notice in writing to, and satisfies the auctioneer, that 
any such lot contains any item or items not described in the sale  
catalogue, and that person specifically describes such in that  
notice, then that item or items shall, as between the auctioneer 
and that person, be taken to form part of the description of the 
lot for purposes of sub clauses (a), (b) and (d) of this clause.  
(g) No lot illustrated in the catalogue shall be rejected on the 
grounds of cancellation, centring, margins, perforation or  
other characteristics apparent from the illustration. Catalogue  
illustrations are not guaranteed for tone or colour and no lot  
shall be rejected on the ground of inaccurate reproduction.  
Imperfections on covers shall not constitute grounds for return 
unless of an exceptional nature. 

13 Grosvenor sells as agent for the seller (except where it is stated 
wholly or partly to own any lot as principal) and as such is not  
responsible for any default by seller or buyer.  

14 Any representation or statement by Grosvenor, in any  
catalogue as to authorship, attribution, genuineness, origin, date, 
age, provenance, condition or estimated selling price is a  
statement of opinion only. Every person interested should  
exercise and rely on his own judgment as to such matters and  
neither Grosvenor nor its servants or agents are responsible for 
the correctness of such opinions.  

15 Whilst the interests of prospective buyers are best served  
by attendance at the auction, Grosvenor will, if so instructed,  
execute bids on their behalf, neither Grosvenor nor its servants 
or agents being responsible for any neglect or default in doing so  
or for failing to do so.  

16 Grosvenor shall have the right, at its discretion, to refuse  
admission to its premises or attendance at its auctions by  
any person.  

17 Grosvenor has absolute discretion without giving any reason 
to refuse any bid, to divide any lot, to combine any two or more 
lots, to withdraw any lot from the auction and in case of dispute 
to put up any lot for auction again.  

18 (a) Any indemnity under these Conditions shall extend to  
all actions, proceedings costs, expenses, claims and demands 
whatever incurred or suffered by the person entitled to the benefit 
of the indemnity.  
(b) Grosvenor declares itself to be a trustee for its relevant  
servants and agents of the benefit of every indemnity under these 
Conditions to the extent that such indemnity is expressed to be 
for the benefit of its servants and agents.  

19 Any notice by Grosvenor to a seller, consignor, prospective  
bidder or buyer may be given by first class mail or airmail and if 
so given shall be deemed to have been duly received by the  
addressee 48 hours after posting.  

20 These Conditions shall be governed by and construed in  
accordance with English law. All transactions to which these  
Conditions apply and all matters connected therewith shall also 
be governed by English law. Grosvenor hereby submits to the  
exclusive jurisdiction of the English courts and all other parties 
concerned hereby submit to the non-exclusive jurisdiction of the 
English courts.  

General conditions and definitions 

1 In these Conditions:  
(a) ‘catalogue’ includes any advertisement, brochure, estimate, 
price list and other publication.  
(b) ‘hammer price’ means the price at which a lot is knocked down 
by the auctioneer to the buyer.  
(c) ‘total amount due’ means the ‘hammer price’ in respect of the 
lot sold together with any premium, Value Added Tax chargeable 
and additional charges and expenses due from a defaulting buyer 
in pounds sterling;  
(d) ‘deliberate forgery’ means an imitation made with the  
intention of deceiving as to authorship, origin, date, age, period,  
culture or source which is not shown to be such in the description 
in the catalogue and which at the date of the sale had a value  
materially less than it would have had if it had been in accordance 
with that description.  
(e) ‘sale proceeds’ means the net amount due to the seller being 
the ‘hammer price’ of the lot sold less commission at the ‘stated 
rates’ and ‘expenses’ and any other amounts due to Grosvenor by 
the seller in whatever capacity and howsoever arising.  
(f) ‘stated rate’ means Grosvenor published rates of commission 
for the time being and a sum in lieu of Value Added Tax thereon. 
(g) ‘expenses’ in relation to the sale of any lot means Grosvenor 
charges and expenses for insurance, illustrations, special  
advertising, packing and freight of that lot and any Value Added 
Tax thereon.  
(h) ‘bought-in price’ means 5 per cent more than the highest bid 
received below the reserve.  

2 Vendor’s commission on sales 
A commission of 15% is payable by the vendor on the hammer 
price on lots sold, unless otherwise agreed.  

3 VAT 
Commission, illustrations, insurance and advertising are subject 
to VAT at the standard rate where appropriate.  
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Further Information for Bidders 

Absentee bids 

If instructed we will execute bids and advise intending purchasers. 
No charge is made for this service. Lots will always be bought as 
cheaply as is allowed by such other bids and reserves as are on our 
books. In the event of identical bids, the earliest received will take 
precedence. Always indicate a ‘top limit’ – the amount to which 
you would bid if you were attending the auction yourself. ‘Buy’ or 
unlimited bids will not be accepted. All bids must be confirmed 
in writing, by fax or email prior to the date of the sale.  

Bidding slip 

Further advice to bidders and purchasers may be found on the  
bidding slip included with this catalogue. Please use this slip when 
sending bids to us. It is vital that the slip should be signed. 

Buyer’s premium 

A buyer’s premium of 24% on the hammer price, inclusive of an 
amount in lieu of VAT, is payable by the buyer on all lots.  

Imported lots 

Lots with an ‘X’ before the lot number have 5% Importation Tax 
charged on the hammer price because they have been imported 
into the UK. In such cases Grosvenor has used a temporary  
importation procedure which in effect means that the point of  
importation is deferred until the lot has been sold by Grosvenor. 
At that point the buyer is treated as the importer and is liable to 
pay the Import Tax due. 

Pre-sale estimates 

The pre-sale estimates are intended as a guide for prospective  
purchasers. Any bid between the listed figures would, in our  
opinion, offer a fair chance of success. However, all lots,  
depending on the degree of competition, can realise prices  
either above or below the listed estimates.  

Methods of  payment 

Payment may be made by transfer direct to the Grosvenor  
Philatelic Auctions Ltd. account.  

Bank of Scotland 
P.O. Box 1000, BX2 1LB 
Account number: 06741391 
Sort Code: 12-24-81 
IBAN: GB88BOFS12248106741391 
Swiftcode: BOFSGBS1BBL 
Please include your name and invoice number with your  
instruction to the bank. If paying by this method from overseas  
an additional amount (minimum £6) should be added to cover 
the bank charges that will be incurred, otherwise your total  
balance due may not be cleared.  

Alternative methods of payment which will enable immediate 
clearance of purchases include cash, bankers drafts, debit and 
credit cards (Mastercard or Visa). Please note that Paypal is not 
accepted. Although personal and company cheques are accepted, 

buyers are advised that lots will not be released until such cheques 
have cleared. Purchases will be despatched as soon as possible 
upon receipt of your written despatch instructions and full  
payment for the lots you have bought. Carriage will be at the 
buyer’s expense. Estimates and advice on all methods of despatch 
can be provided upon request.  

Payments for purchases made by cards issued outside the EU, or 
by any corporate card, are subject to a surcharge of 2.5% (+ VAT 
when applicable). Cards registered outside the UK will be charged 
in the currency of your account unless stipulated otherwise by 
you. UK credit cards and all EU cards will be accepted up to a 
current maximum amount of £1,000. For your own security 
please do not supply your credit card information via email. 
Insurance cover will be arranged unless otherwise specified and 
will be included in the carriage charge.  

Clearance of  purchases 

Buyers who have not established a credit arrangement with 
Grosvenor will be asked to pay for their purchases when they wish 
to take possession of them. It is regretted that Grosvenor cannot 
take Banker’s references over the telephone at the time of  
clearance and that buyers cannot take possession of their  
purchases until cheques are cleared.  

If buyers wish to pay for their purchases by cheque they are urged 
to arrange clearance of their cheques well in advance of the sale 
by supplying appropriate banker’s references.  

In the case of cheques drawn on foreign banks, £12 must be added 
to the invoice total, otherwise such cheques will be returned. 

Buyers may be requested to supply a reasonable means of  
identification at the time of payment.  

Lots will only be released to the purchaser or his authorised  
representative if full payment has been received by Grosvenor  
together with settlement of any charges due. 

■ Please note that invoices unpaid by the due date will incur  
interest charges unless an arrangement for extended credit has 
been arranged in writing with the auctioneer prior to the Sale. 

■ Failure to pay an invoice in full by the due date is likely to  
 result in our refusal to accept any future bids. 

■ Overseas buyers please note. Lots sold subject to Temporary  
Importation Tax to non-EEC buyers will not be available for 
clearing on the day of the sale. 

Requests for computer scans 

Grosvenor is generally prepared to supply by email on request 
a strictly limited number of computer scans of items not  
illustrated in the catalogue or on our website. These will be 
sent in JPEG format unless otherwise specified. 

Requests should be sent to our email address:  
info@grosvenor-auctions.co.uk 

Please note that we must reserve the right to refuse any  
requests that we do not consider practical to meet.
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Live Online Bidding 

Grosvenor offers clients the opportunity to bid in real time during our live auctions from 
anywhere in the world. Using this service allows bidders flexibility and total control over 
bidding. We sell at a traditional speed and online bidders are required to be alert and to bid 
as quickly as would be expected of them in the auction room. 

Bidders must register before each new auction. Registering well in advance of the auction is 
advised as bidders who attempt to register during the sale may not be approved in time. 

Clients who wish to register for live bidding for the first time are required to contact 
Grosvenor at least 48 hours prior to the auction with trade references and to request a 
spending limit. 

THIS SERVICE IS NOW PROVIDED WITHOUT ADDITIONAL CHARGE 
(Buyer’s premium and other relevant charges apply). 

Download our free app. Place bids and manage your account from anywhere. 

Bidding Increments 

Bidding advances will normally proceed by the following steps: 

Up to £100 by £5 
£100 to £300 by £10 
£300 to £1,000 by £20 or £30 (ie £520, £550, £580, etc.) 
£1,000 to £2,000 by £50 
£2,000 to £3,000 by £100 
£3,000 to £10,000 by £200 or £300 (ie £3,200, £3,500, £3,800, etc.) 
Over £10,000 at auctioneer’s discretion 

Bids of unusual amounts ‘off step’ will be rounded down to the bid step below and will not 
take precedence over a similar bid unless received first. 
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Payments by Credit or Debit Card 

Payments made by Visa or Mastercards issued outside the EU, or by any corporate card, are 
subject to a surcharge of 2.5% (+VAT when applicable).   
UK credit cards and all EU cards will be accepted only up to a maximum amount  
of £1,000. 

Advice on References and Condition 

Quotations of catalogue numbers and values are taken from Stanley Gibbons catalogues, 
and other catalogues named in the text, current at the time of lotting. This auction contains 
many items that are unique or of exceptional rarity. It should be noted that all philatelic 
items are graded and described in relation to their condition as normally found. Covers in 
particular should be expected to have minor imperfections consistent with their age and 
passage through the postal system and only significant faults will be described. The 
condition of covers will not be considered as grounds for return. 

The illustration of a lot in the catalogue or on the internet is deemed to form part of its 
description and lots may not be rejected on the grounds of imperfections that are visible 
clearly from the illustration. 

Grosvenor Extensions Policy 

■ Requests for the possible sale of a lot ‘on extension’ must be made in writing not less 
than 48 hours before the commencement of the auction. 

■ The name of the proposed expert or expert committee must be provided to and 
approved by us before the sale. Some experts mark forged stamps and it is particularly 
important that permission for submission to these authorities be obtained from us 
beforehand. 

■ The reason for the extension request must be stated. Requests relating to condition only 
will not normally be approved.  

■ Extension requests will not be granted for any lot already accompanied by a recent 
certificate of authenticity, except by special permission. 

■ The sale of any lot identified in its description as having ‘faults’, ‘defects’ or 
‘imperfections’ will not be cancelled in the event of these being specified individually on 
the issued certificate. 

■ Lots will be submitted directly to the nominated expert or expert committee by 
Grosvenor, unless otherwise agreed. 

Symbols 

✪ Unmounted Mint                                      B     Booklet 
★ Mint                                                            C     Cancelled 
✩ Unused                                            E     Essay 
❍ Used                                                F      Forgery 
+ Block of Four                                    L      Literature 
b Block of larger than Four                    M     Miniature Sheet 
✉ Used on cover, entire, etc                    P     Proof 
✈ Airmail                                             R     Reprint 
▲ Used on piece or front                        S      Specimen 
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First Session, Lots 1 – 386  

Wednesday 16th June at 10.30 am 

Miscellaneous and Mixed Lots 

        1            A Foreign countries collection on Ideal leaves with issues to 1915, incl. Albania, Austria, Brazil, Bulgaria, Ethiopia, 
France and Colonies, Germany and Colonies, Greece, Iceland, Hawaii, Hungary, Iran, Italy, Luxembourg, 
Netherlands, Norway, Portugal 1853 50r. used, Portuguese Colonies, Russia, Spain, Sweden, Switzerland, Turkey, 
Uruguay, etc., mixed condition.                                                                                                                 £5,000-£6,000 

        2            A Q.V. to Q.E.II accumulation on stockleaves, incl. Ascension 1924-33 1d. and 1s. mint both with ‘broken  
mainmast’, Bermuda 1875 1d. on 3d. unused, British Guiana 1934-51 set used, British Honduras 1913-21 to $5 
mint, British Solomon Islands 1922-31 set mint, Canada, Grenada, Jamaica, K.U.T., Montserrat, Morocco 
Agencies with British currency 1907-13 2s.6d. mint (3), Spanish currency 1899 75c. and 1p. mint pairs, one of 
each with broad top to “M”, New Zealand 1931 Health set mint, Niger Coast 1892-94 set overprinted “SPECIMEN”, 
Nigeria with 1914-29 to £1 mint, 1921-32 10s. mint (3), St. Vincent 1904-11 to £1 mint, Sierra Leone 1932 set 
mint, South West Africa, etc., mixed condition. (100s)                                                                          £3,000-£4,000 

        3            A Foreign countries collection on Ideal album leaves, issues from 1915 to 1930, incl. Belgium, France, Hungary, 
Iceland, Netherlands, Poland, Portugal, Switzerland, etc. Stated to cat. £36,000. (100s)                   £2,000-£2,500 

        4            A Foreign countries collection in nine Lighthouse albums, incl. France, Germany with West Germany 1951-52 
Numerals set mint, East Germany, Liechtenstein, Poland 1946 Education miniature sheet mint, 1948 new colours 
miniature sheet mint, 1948 Roosevelt miniature sheets mint (2), etc.                                                  £1,800-£2,000 

        5            A used British Commonwealth accumulation in eight stockbooks, incl. British Guiana, Brunei, Cyprus, Grenada 
with 1908 10s., Mauritius, Papua 1932-40 set, Seychelles, Sierra Leone 1921-27 to £1 and £2, many dubious  
cancellations, etc. (1,000s)                                                                                                                          £1,500-£1,800 

        6            A mainly Foreign countries accumulation in 27 stockbooks, incl. Belgium, Channel Islands, Colombia, Finland, 
France, Iceland, Japan, Monaco, Peru, Portugal, Russia, etc. (many 1,000s)                                        £1,100-£1,200 

        7            A mainly mint British Commonwealth selection in a stockbook, incl. Aden, Cayman Islands, Cyprus, Kuwait, 
Nigeria 1936 set, Northern Rhodesia 1925-29 7s.6d. and 10s., St. Helena 1934 Centenary set, Sierra Leone 1933 
Wilberforce to 5s., Somaliland, etc., varied condition. (few 100s)                                                            £800-£1,000 

        8            A British Commonwealth accumulation on leaves, incl. Ascension, Bahrain, Bermuda, British Guiana, British 
Levant, Dominica 1907-08 set mint, Fiji, Gold Coast 1902 set mint, Malta, Northern Nigeria, St. Vincent, 
Transvaal, Zululand 1888-93 5d. and 1s. mint, etc., mixed condition. (100s)                                         £800-£1,000 

        9            A Q.V. to Q.E.II accumulation in three albums, two stockbooks and on leaves, incl. Cape of Good Hope, Gambia, 
Grenada, Jamaica 1921-29 to 10s. mint (2), New Zealand, Nigeria 1936 set mint, St. Kitts-Nevis 1907-18 set mint, 
1920-22 to £1 mint, Sierra Leone, etc., varied condition. (100s)                                                              £800-£1,000 

     10            A mainly Commonwealth accumulation in ten albums and extensive packets, Q.V. to Q.E.II incl. Aden 1939-48 
to 10r. mint, Australia kangaroos, 1939-47 values to £1 mint, 1948-56 £2 mint, Australian States with Tasmania 
1899-1900 set mint, Canada, Ceylon range of Chalons, Cook Islands, Egypt with range of Sphinx issues, Hong 
Kong 1938-52 values to $10 pale bright lilac and blue mint (4), India 1937-40 15r., mint, Ireland, Newfoundland 
1860 3d. and 5d. unused, 1937 Coronation set on cover, Pakistan, St. Helena 1922-37 7s.6d. overprinted  
“SPECIMEN”, South Africa, omnibus issues, etc., mixed condition. (100s)                                             £800-£1,000 

     11            British Commonwealth collection in a stockbook with Aden 1937 Dhows used, Bahamas 1902 5s. mint, British 
Honduras 1891-1901 to $1 mint, Cyprus 1934 Anniversary to 45 pi used, Gambia 1869-72 4d., Gibraltar 1910 4s., 
1912 8s., mint, Hong Kong 1946 $1, $2, $5 unmounted mint blocks of four, Kuwait 1933 Air 4a. mint, New Zealand 
1878 2s., 5s., used, Singapore 1948 $5 unmounted mint block of four, South Africa booklets, Zululand 1894 1d. 
shaved “Z” mint, etc. fair to fine.                                                                                                                      £600-£800 



     12            A Foreign countries accumulation in fourteen albums, incl. Switzerland, U.S.A., Norway, Romania, U.A.E., 
Portugal, Russia, Spain, etc., fair to fine. (1,000s)                                                                                           £600-£700 

     13            Extensive collection of Middle East in four albums and seven stockbooks contained in a carton with Abu Dhabi 
1966 surcharge values to 1d. on 10r. unmounted mint, Bahrain 1973 War Tax (1st issue) used on piece, Dubai 
1963 to 1d. set mint, Iran, Iraq from 1918 with 1934 to 1d. used, 1948–51 to 1d. green unmounted mint, officials, 
Mosul, Oman, Jordan from 1920, Qatar 1957-59 to 10r. on 10s. mint, 1966 New Currency surcharges unmounted 
mint, Yemen from 1926 1st issue (5) mint and later to 1967 with many imperf. varieties and miniature sheets, 
1965 Birds, 1966 postage dues, unmounted mint, mainly good to fine.                                                      £500-£700 

     14            A wide selection of early to middle period American Bank Note Company imperf. proofs with punch holes, some 
affixed to pieces of card, incl. Latin America, revenues, U.S.A., etc. (81)                                                   £500-£600 

     15            An all World accumulation in 46 albums, mainly middle to modern period, incl. Europe with France from early 
issues, Germany with Berlin, Commonwealth with India, Asia, Latin America, U.S.A. from early issues with 1901 
Buffalo set used, Israel, etc., mixed condition. (100s)                                                                                    £500-£600 

     16            A mainly Foreign countries accumulation in eighteen albums and loose, early to modern, incl. extensive Europe 
with Belgium and Colonies, Czechoslovakia, Denmark 1854-59 2sk. (3), 8sk. (3) and 16sk. used, 1858 8sk. used, 
France and Colonies, Germany and Colonies, Greece, Italy 1926 St. Francis perf. 13½ 1l.25 unused, Israel, Norway 
1863-64 2sk. (2) and 24sk. used, Sweden 1858-72 range to 50ø. (5), etc., mixed condition. (100s)        £500-£600 

     17            A used British Commonwealth accumulation in five albums, leaves and loose, incl. Abu Dhabi 1966 surcharge set, 
Aden, British Antarctic Territory, Leeward Islands, Malaysia, Northern Rhodesia 1938-52 set, etc. (many 100s)  
                                                                                                                                                                             £500-£600 

     18            An all World accumulation, incl. Great Britain Railway Stamps (c.180) from early 20th century with ranges from 
London, Brighton & South Coast Rwy, Gt Northern Rwy, LNER, London & SW Rwy, Newcastle, GWR, N London 
Rwy, Midland Rwy, London & NW Rwy, GC Rwy, N British Rwy, and North Eastern Rwy, all values represented 
from 1d. to £1 (15 examples), many scarcer included with Paddle Steamer postcards (30, with many real  
photographic), Telegraph Q.V. 5s. block of four, postage stamps with 1841 1d. (c.100) incl. one on piece with 1841 
2d., later with 1951 Festival to £1 and f.d.c’s from 1980 to 2000, definitives, booklets with 1966 (Nov) 10s. complete, 
range of postal history with 1841 1d. plate 27 uprating 1d. pink stationery envelope cancelled Jersey Maltese 
Crosses, regionals with Jersey Dues 1969 complete unmounted mint, range of British Empire with Australian 
States used in Commonwealth period, British Antarctic Territory ½d. to 5s., South Australian Railway Parcel 
Stamps from 1885, Hong Kong K.G.VI $2 strips, India 1865 1a. mint corner block of six, Foreign countries with 
Papal States, China Sun Yat-Sen $2 block, Congo imperf. proof block, Pakistan 1948 25R violet imperf. pair, etc., 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £400-£600 

     19            An accumulation in eleven albums, mainly middle to modern period, incl. many blocks of four, much 
Commonwealth with Australia, Bermuda, Gibraltar, Malta, New Zealand, modern St. Vincent with specimens, 
Tuvalu, 1977 Silver Jubilee issues, also China, Germany, etc. (100s)                                                           £400-£500 

     20            A mint and used Foreign countries collection in three albums, incl. Iraq, Jordan, Lebanon with 1944 Return to 
Office postage and Air set mint, 1945 Air set mint, 1946 Victory sets mint, 1956 United Nations miniature sheet 
mint, etc. (approx. 11,400)                                                                                                                                £380-£400 

     21            An all World accumulation in nine albums, seven stockbooks, incl. Argentina 1939 U.P.U. book, Austria, Channel 
Islands, Czechoslovakia, France, Germany with West Berlin, Israel, etc. (1,000s)                                    £350-£400 

     22            An accumulation of British Commonwealth and Foreign material in albums, on leaves, approval books, etc. (1,000s)
                                                                                                                                                                             £350-£400 

     23            A used British Africa in three albums and on leaves, incl. Gambia, Lesotho, Malawi, Nyasaland, Southern Rhodesia 
1953 set, Swaziland, etc. (100s)                                                                                                                         £350-£400 

     24            Various in six albums, one small stockbook etc. with Great Britain 1840 1d., Canada 1893 50c. blue, 1903-04 20c., 
Gibraltar 1903 to 8s., mint, New Zealand, Hawaii, Monaco 1891 5f. rose mint, also revenues, telegraphs and covers 
incl. Australia 1930s airmail and commercial, Singapore 1955 registered to U.K. with $2 and $5, omnibus issues 
with 1937 Coronation and 1946 Victory etc., mainly fair to fine.                                                                £300-£400 
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     25            A Commonwealth collection in three albums, mainly K.G.V to early Q.E.II, incl. Ascension 1938-53 to 10s. mint, 
Ceylon, Cyprus 1938-51 to £1 mint, 1955-60 to £1 mint, Ireland, Jamaica, Malta 1948-53 Self Government to 10s. 
mint, New Zealand range of early issues, Health issues, Southern Rhodesia, etc., slightly mixed condition. (100s)
                                                                                                                                                                             £300-£400 

     26            An all World accumulation in eleven albums, two stockbooks, two folders, leaves and loose, incl. Canada, Germany, 
Spain, Switzerland, U.S.A., etc. (1,000s)                                                                                                          £300-£400 

     27            An all World accumulation in packets, incl. Antarctica with French and Southern Antarctic Territories early issues 
to 50f., épreuves de luxe, sheetlets, Falkland Islands, Dependencies with 1963-69 mint, Lebanon 1946 Victory 
miniature sheets, Monaco 1955-57 Birds set, St. Helena 1903 1s. mint marginal block of four, Tristan da Cunha 
1952 to 10s. mint, etc. (100s)                                                                                                                            £300-£400 

     28            An all World accumulation in 27 albums and loose, incl. Australia, China, Hong Kong, Russia, range of modern 
Royal events omnibus issues, etc. (1,000s)                                                                                                      £300-£400 

     29            An all World accumulation in three stockbooks, eleven folders, leaves and loose, incl. Great Britain, Nepal, Nigeria, 
flown covers, postcards, etc. (1,000s)                                                                                                               £250-£300 

     30            An all World accumulation in seven albums, ten stockbooks, leaves and loose in envelopes, incl. Canada, China, 
France, Germany, Japan, etc. (1,000s)                                                                                                              £250-£300 

     31            An all World accumulation in nine stockbooks, leaves and loose, incl. Australia, Belgian Congo, German States, 
Japan, Portuguese Colonies, etc. (1,000s)                                                                                                        £250-£300 

     32            A used collection of British Pacific in six albums, incl. Anguilla, Gilbert & Ellice Islands, Norfolk Islands, Papua 
New Guinea, etc. (many 100s)                                                                                                                          £250-£300 

     33            An all World collection in a Challenge Album, incl. Great Britain, British Empire incl. Australia, Newfoundland 
1933 Airs, New Zealand with Chalon types, Papua 1907 2s.6d., 1910 2s.6d., 1916 5s., mint, Straits Settlements, 
Foreign Countries incl. Manchukuo 1932 to 50f. mint, Spain 1926 Red Cross set mint, U.S.A., etc. poor to fine. 
(100s)                                                                                                                                                                    £200-£300 

     34            An all World accumulation in 19 albums and approval books, early to modern but mainly middle period to modern, 
incl. Europe and Colonies, Asia, U.S.A., Commonwealth with Australian States, Hong Kong, India, Malaya, etc., 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £200-£300 

     35            An accumulation in a stockbook and loose, incl. Channel Islands, Germany, Rhodesia & Nyasaland 1955 Discovery 
3d. in five complete sheets, one in each sheet showing wing flaw, etc. (100s)                                           £200-£300 

     36            An all World mint and used collection in three albums (one a K.G.VI printed album) and loose, mainly 
Commonwealth, incl. Aden, Barbados, Ceylon, Great Britain, India, omnibus issues, etc., mixed condition. (100s)
                                                                                                                                                                             £200-£300 

     37            Various, a selection mainly in 1950s Harmers auction folders incl. British Guiana from 1860 with 1913 and 1921 
to 96c., 1934 to $1, mint, British Honduras 1938 to $5 mint, Dominica from 1886, 1920 1½d. on 2½d. short fraction 
bar mint, Trinidad from 1863 with 1901 5s. used, 1936-41 set mint, postage dues, fair to fine.             £200-£250 

     38            A mainly Commonwealth collection in 16 albums and stock books, incl. much modern mint thematic material 
incl. birds, Scouts, ships, also Ascension with K.G.VI values to 10s., Channel Islands, Isle of Man, St. Vincent 
K.G.VI to £1, Great Britain decimal sets from 1871 to 1988, Falklands 1960 set mint, etc. (100s)         £200-£250 

     39            A collection in two Imperial albums and loose, incl. France, German States, Great Britain, U.S.A., etc., mixed  
condition. (approx. 1,550)                                                                                                                                 £200-£250 

     40            An all World accumulation in six albums (one a Lincoln), stockbook, folder and loose, incl. Australian States, 
Canada, Great Britain, India, also seventeen various empty albums, etc. (1,000s)                                    £200-£250 

     41            A used British West Indies collection in four albums and on leaves, incl. Barbados, St. Lucia with 1936 set, Turks 
& Caicos Islands, etc. (100s)                                                                                                                             £200-£250 



   †42             British Commonwealth selection, incl. Ascension 1938-53 perf. 13½ to 10s. mint, perf. 13 1½d. black and vermilion 
variety ‘davit’ flaw used, perf. 13 6d. ‘boulder’ flaw mint, Cook Islands, Indian States, Somaliland 1903 ½a. and 1a. 
with minor varieties mint, etc., slightly mixed condition. (100s)                                                                 £180-£200 

     43            Various all World in a Century Album incl. Great Britain from 1840 1d., officials, British Empire with Kuwait 1923 
to 1r. used, North Borneo, Foreign countries with China, Iraq, Syria, Turkey etc.                                   £150-£200 

     44            A small group comprising Sudan 1941 Palm 1m. to 20p. unmounted mint, Syria 1958 International Children's 
Day 12½p. and 17½p. unmounted mint, 1960 Second Anniversary of the United Arab Republic 12½p. imperf. pair 
with gum, and Yemen 1951 Air 6b. to 1i. in unmounted mint marginal blocks of four and six, 1960 Olympic Games 
miniature sheet mint, slightly mixed condition.                                                                                             £150-£200 

     45            An accumulation in three albums, two folders, leaves and loose, incl. British Honduras, Tonga, World War I 
P.O.W. mail, also a large accumulation of modern Scouting with many labels, etc. (1,000s)                  £150-£200 

     46            A range of mint and used British Asia on leaves, Q.V. to early Q.E.II, incl. Labuan, Sarawak, Singapore 1955-59 
to $5 mint, etc., very mixed condition. (100s)                                                                                                £150-£200 

     47            An all World accumulation in eight albums and loose, mainly Great Britain with line engraved, 1887-92 Jubilee 
to both 1s. used, K.E.VII to 5s. used, range of covers with P.O.W. mail, etc. (100s)                                 £150-£200 

     48            An accumulation of Foreign countries year packs and books, comprising U.S.A. 1994, 1995, 1997-2000, and 
Portugal 1989-1996. (19 items)                                                                                                                         £120-£150 

     49            An accumulation on leaves and loose, incl. Iraq with 1949 imperf. and perf. Air miniature sheets mint, Japan in 
sheets, etc. (100s)                                                                                                                                                £120-£140 

     50            Commonwealth accumulation in five albums, mint and used, incl. much early Q.E.II, blocks, St. Lucia, Great 
Britain, two 1980 Questa presentation folders with various Commonwealth issues inside, etc. (100s) £100-£120 

     51            An all World accumulation in seven albums, incl. Commonwealth, coin covers, 1937 Coronation sets mint in  
special album, etc. (100s)                                                                                                                                   £100-£120 

     52            An all World collection in four albums, Q.V. to Q.E.II, mainly Commonwealth with Australian States and India, 
Great Britain with 1840 1d. black used, range of surface printed to 2s.6d. used, 1883-84 ‘lilac and green’ to 6d. 
used, 2½d. mint, 1887-92 Jubilee values to 1s. green used, etc., mixed condition. (100s)                         £100-£120 

     53            A small Foreign countries selection, incl. Hawaii 1868 5c. (3), 13c. overprinted “SPECIMEN”, 1868 re-issue 5c. and 
13c., etc., varied condition. (83)                                                                                                                        £100-£120 

     54            An unmounted mint selection of British Africa, incl. range of 1937 Coronation sets in blocks of four on covers, 
Gold Coast 1948 Silver Wedding set in marginal blocks of four, South Africa 1941 1s. marginal block of four variety 
‘crescent moon’, etc., mainly fine.                                                                                                                    £100-£120 

     55   P       A Latin America selection, comprising Ecuador 1938 Constitution 5c., imperforate proof in a vertical strip of 
three, each with small punch holes on gummed paper, El Salvador 1947 Arce Death Centenary, Postage 8c., Air 
12c., 14c. (2) and 1col. imperforate transfer roll proofs, Nicaragua 1941 Centenary Air set in blocks of four  
overprinted “SPECIMEN” and with small punch holes, and Paraguay 1947-48 Anniversary imperforate plate proofs 
of the 2c. in purple, 20c. in orange and 70c. in salmon, with American Banknote Co. numbers and colours typed 
below, on wove paper. Photo on page 15.                                                                                                       £250-£300 

     56  B       Booklets: A selection of unmounted mint booklets, incl. France, Sweden, etc. Stated to cat. £1,590. (106 items)  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

     57  m      Cancellations: A K.G.VI extensive collection in 21 folders, leaves, incl. British Guiana, Ceylon with 1938-49 to 
5r. (10), Revenue 10r. (5), Cyprus, Jamaica 1938-52 to £1 (8, one is on cover), temporary rubber cancellations, 
Turks and Caicos Islands, good range of covers, slogans, registered mail, literature regarding cancellations, also 
eleven stockbooks of K.G.VI issues, duplicated, etc. (1,000s)                                                                 £1,200-£1500 
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     58   L       Literature: The Royal Philatelic Collection by Sir John Wilson (1952), leatherbound, good condition.                   
                                                                                                                                                                             £100-£150 

     59            Omnibus Issues: 1935 Silver Jubilee, a mint and used accumulation in a stockbook, incl. British Forces in Egypt 
1pi. used, mainly sets, Cyprus, Gold Coast and Swaziland perf. “SPECIMEN”, minor varieties, duplication, etc.,  
varied condition. (few 100s)                                                                                                                              £400-£500 

     60  J       - 1948-49 Silver Wedding sets complete less Great Britain, Bechuanaland, Cyprus, Falkland Islands, Gilbert & 
Ellice, Gold Coast, Kuwait, Sarawak, Mauritius, Montserrat, Tangier low value, Nigeria, Nyasaland, Pitcairn, South 
Africa, S.W.A., Swaziland and Trinidad & Tobago, unmounted mint, mainly fine. (103)                       £400-£450 

     61            - An accumulation in seventeen albums or folders, leaves and loose, incl. Olympic Games to 1996, large collection 
of 1981 Royal Wedding, etc. (1,000s)                                                                                                               £100-£150 

Postal History and Covers 

     62 )      An all World selection of covers and cards, incl. Latin America with pre-stamp, British P.O’s, Italian States with 
Roman States, South Africa, Sudan, early postcards, etc. (approx. 500)                                                     £600-£700 

     63 )      An all World accumulation, incl. Australian States, Boer War, postal stationery, etc. (few 100s)          £250-£300 

     64 )      Transatlantic Mail, selection of pre-stamp and stampless covers from 1822 to 1860, incl. some to and from the 
Netherlands, with a range of rates, etc. (19 items)                                                                                         £250-£300 

     65 )      A selection of pre-stamp and stampless covers, mostly European, incl. Denmark, Portugal, 1831 entire from Riga 
with disinfection cachet “GEZUIVERD”, etc. (21 items)                                                                                £250-£300 

     66 )      A selection of British Africa covers and cards, incl. Boer War, Rhodesia, Sierra Leone, military and censored mail, 
etc. (39 items)                                                                                                                                                     £220-£250 

     67 )       An accumulation of covers, incl. Great Britain, Thurn & Taxis registered cover, flights, France f.d.c’s, etc. fair to 
fine. (100s)                                                                                                                                                           £180-£200 

     68         No lot                                                                                                                                                                                       

     69 )      An all World selection from 1809 to 1996, incl. Europe pre-stamp, British Forces in North Russia (Archangel cover 
and two fronts), Bhutan, etc. (200+)                                                                                                                £150-£200 

     70 )      A selection of illustrated f.d.c’s, incl. Andorra, South West Africa, Tanzania, thematics, etc. Stamps stated to cat. 
£1,300. (238 items)                                                                                                                                             £150-£200 

     71 )      A range of Latin American postal history, mainly middle period, incl. range of advertising covers, etc. (26)          
                                                                                                                                                                             £140-£160 

     72 )      A selection of covers and cards in a cover album and loose, incl. Great Britain, Poland, flown covers, etc. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £120-£150 

     73 )      A selection of covers and cards, incl. Germany with Prussia 1862 cover to Amsterdam, bearing 1858 2sgr. (2) and 
1861-67 1sgr., Latin America, etc. (110 items)                                                                                               £120-£140 

     74 )      Various with postal stationery cards unused and used, airmails incl. India with 1941 Kalyon first pigeon letter to 
Bombay, South America incl. Brazil 1871 to London with 20r. (2), 200r. and “FR 2F16c” mark, military with W.W.II, 
U.S.A. returned and redirected mail, etc. (90 items)                                                                                     £100-£150 

     75 )      A selection of covers and pieces, incl. British Honduras cancellations on pieces, Caicos (Keeling) Islands flown 
covers, etc. (70 items)                                                                                                                                           £80-£100 



Postal History and Covers continued 

     76 )      A selection of covers, all sent to a Major General Denning from 1900 to 1947, incl. India, South Africa, postal 
 stationery. (32 items)                                                                                                                                           £80-£100 

     77 )      World War II, a correspondence in a shoebox, sent to the U.K. between 1941 and 1945, firstly in 1941 within 
England, subsequently from the M.E.F. North Africa, Egypt, Libya, Sicily, Italy, mainly air letters, ‘V’ letters,  
airgraphs, showing many different F.P.O. marks incl. 214, 300, 533, 571, 578, 656, 715, etc. (approx. 200+)           
                                                                                                                                                                                £80-£100 

     78 )      World War II, a family’s military correspondence contained in a shoebox, one son a P.O.W. in Germany, items 
sent from Stalag VIIA between 1941 and 1945, some ‘LuftPost’ letters and cards, the other son serving with M.E.F., 
with items from Egypt, Sudan, etc. incl. F.P.O’s 35, 186, 191, 192, 552, 613, incl. airgraphs, 1943 Christmas Greetings 
airletter, etc. (113)                                                                                                                                              £100-£150 

Postal Stationery 

     79 )      An unused selection of British West Indies, incl. Bahamas, Grenada, Jamaica, St. Lucia, St. Vincent, range of  
registered envelopes, wrappers, postcards, over 100 overprinted “SPECIMEN”, etc. (190 items)      £1,200-£1,500 

     80 )      A selection of Southern Africa, incl. Basutoland, Nyasaland, Rhodesia, South Africa, South West Africa, Swaziland 
1938 1d. postcard overprinted “SPECIMEN”, Zululand, range of Specimens, etc. (150 items) Photo.    £600-£700 

     81 )      Collection of postal cards unused and used to 1910 in two albums incl. Great Britain, British Empire with Australian 
States incl. New South Wales 1888 2d., 3d. 50th Anniversary cards, Queensland 1900 1d. brown small vignette 
pictorial used (6), Cyprus with G.B. overprint, Gibraltar, Heligoland, Mauritius, etc. with court size cards, hotel 
cards, Foreign countries with China 1900 1c. red used from Kiukiang to Shanghai, 1894 Chinkiang 1c. brown local 
used, Germany local posts. (approx. 200+)                                                                                                     £300-£400 

     82 )      An unused selection of East and West Africa, incl. Gold Coast, Mauritius, Sierra Leone, range of Specimens, etc. 
(63 items)                                                                                                                                                             £300-£350 

     83 )      A selection, incl. Aden, Ceylon, Falkland Islands, Gibraltar, Morocco Agencies, Sarawak, a few Specimens, etc. 
(55 items)                                                                                                                                                             £250-£300 

     84 )      A Latin America selection, the majority unused, incl. Dominican Republic, Nicaragua, Peru, etc. (480 items)       
                                                                                                                                                                             £150-£200 

     85 )      An unused selection of Pacific Islands, incl. Fiji, New Zealand, Papua New Guinea, etc. (32 items)      £100-£120 

     86 )      Air Letters, a selection of Arabian Gulf 1953 Coronation Air letters, incl. Bahrain, Kuwait, range of settings,  
majority unused, etc. (47 items)                                                                                                                       £200-£250 

Postcards 

     87 )      A collection of glamour cards in a special album, incl. art nouveau designs and with a very good range of artists, 
etc., mainly fine. (454 items) Photos on page 93.                                                                                     £1,600-£2,000 

     88 )      A collection of stamps on cards, incl. Germany, Japan, Switzerland, some used, etc. (73 items)            £350-£400 

     89 )      A collection of stamps on cards, incl. Austria, France, Germany, some vignettes, ephemera, etc. (158 items)        
                                                                                                                                                                             £350-£400 

     90 )      A collection of Canadian and U.S.A. cards in three cover albums, subjects incl. railways, stations, trains, unused 
and used, etc. (approx. 700)                                                                                                                              £250-£300 

     91 )      A mainly European selection, unused and used, incl. France, Germany, Italy, etc. (approx. 600)           £140-£160 

     92 )      A selection, incl. India, Iraq, France, South Africa, railways, etc. (350 items)                                            £140-£160 

     93 )      An accumulation in a cover album and loose, incl. Cape of Good Hope, with railways, France with some newspaper 
adverts, ‘stamp’ cards, etc. (200 items)                                                                                                            £100-£120 
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     94 )      A selection of mainly South East Asia, incl. Hong Kong, Japan, Singapore, all used, some with stamps removed. 
(47 items)                                                                                                                                                               £80-£100 

     95   E       Proofs and Essays: Engraved die proof of head of Captain Cook printed in black on thin white card (69 x 69mm), 
dated “20/X. 1938”, fine. Photo.                                                                                                                        £150-£200 

     96   P       - Security Banknote Company, booklet containing an interesting range of middle period proofs (45) with punch 
holes and overprinted “SPECIMEN”, incl. items from Iran, Nicaragua, Panama, etc.                                £120-£150 

     97   S        Specimen Stamps: A selection in a stockbook, incl. Barbados 1897-98 set, Bermuda, British Guiana 1931 
Centenary set, Ceylon, Cyprus 1894-96 set, Dominica, Fiji, Gold Coast 1902 set, Grenada 1904-06 set, Jamaica, 
K.U.T. 1903-04 set to 10r., 1921 set, Leeward Islands 1890 set, Malaya with Straits Settlements, Malta 1904-14 
set, Mauritius 1900-05 set, Natal 1902-03 set, Nigeria, Northern Nigeria 1912 set, Nyasaland, Sierra Leone, 
Southern Nigeria 1907-11 set, Transvaal 1903 set, etc., mixed condition. (few 100s)                        £2,500-£3,000 

     98   S        - A selection in a stockbook, mainly odd values, with Antigua, Bahamas, Gold Coast, Mauritius, Nigeria, Zanzibar, 
etc., very mixed condition. (406)                                                                                                                      £250-£300 

     99            Thematics: A modern ex-dealers stock, incl. wide range of subjects, miniature sheets, imperforates, f.d.c’s, etc. 
Stated to cat. £4,875. (many 100s)                                                                                                                    £600-£700 

   100            - Ships, a range of thematic postcards in albums and loose, mainly modern, some written up, mainly fair to good. 
(100s)                                                                                                                                                                      £80-£100 

   101           Traveller’s Cheques: A selection, incl. Cook’s “Better Holiday Briefs” 10s. and 20s. printers specimens, Thomas 
Cook & Sons £5, £10 and £20, Barclays Bank D.C.O. £5 and £10 Nigerian pounds proofs, Australia and New 
Zealand Banking Group Ltd., etc. (18 items)                                                                                                  £100-£150 

   102            Watermarked Paper: Small Star, wove paper piece (144 x 117mm) showing 30 impressions of the watermark and 
marginal “POSTAGE”. Photo.                                                                                                                            £150-£200 
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British Empire and Foreign Countries 

Aden 

   103            A collection on leaves, incl. 1937 Dhow set mint, 1939-48 to 10r. mint (2), 1949 Silver Wedding set in mint blocks 
of four, etc., mainly fine. (111)                                                                                                                          £350-£400 

   104  m      A used collection in an album, incl. 1953-55 to 20s. (2), 1964-65 set, States with Kathiri State of Seiyun 1942 set, 
1951 set, Qu’aiti State in Hadhramaut 1951 set, 1963 set, etc. (few 100s)                                                  £150-£200 

   105  J       Qu'aiti State in Hadhramaut: 1942-46 1r. green, variety “A” of “CA” omitted from watermark, unmounted mint, 
very lightly toned gum, otherwise fine and rare. S.G. 9a, cat. £1,300. Photo.                                             £350-£400 

Albania 

   106  J       An unmounted mint selection of modern issues on stockleaves, incl. commemorative sets, etc. Stated to cat. £900. 
(100s)                                                                                                                                                                    £150-£170 

Andorra 

   107            A mint selection on leaves, incl. 1936-42 set, 1944-51 set, etc., mainly fine. (151)                                   £100-£120 

Antigua 

   108  Hb 1863-67 1d. dull rose block of six, fine mint. S.G. 6, cat. £720+. Photo.                                                    £200-£250 

   109   S        1921-29 Watermark Mult. Crown CA set overprinted “SPECIMEN”, mainly fine with gum. (7) S.G. 55s-61s. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

 †110  m      1921-29 Watermark Mult. Script CA 2d. grey, variety watermark sideways used, very light top right corner 
crease otherwise fine and very rare. S.G. 70a, cat. £3,500. Photo.                                                         £700-£800 

   111  m      A K.G.V to Q.E.II used collection on leaves, incl. 1921-29 Watermark Mult. Crown CA to 5s., Watermark Mult.  
Script CA set, 1932 Tercentenary set, 1938-51 set, and a virtually complete range of issues to 1976, etc. (few 100s)
                                                                                                                                                                             £250-£300 
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   112  H       Revenues: Stamp Duty 1870 4d. mint marginal strip of ten from the top of the sheet with plate no., mainly fine. 
Barefoot 4. Photo also on page 95.                                                                                                                        £60-£80 

   113 )      Barbuda: 1927 (Dec. 13) Leeward Islands 1d. stationery card to Ireland, cancelled by fine “BARBUDA/B.W.I.” c.d.s., 
scarce. Photo.                                                                                                                                                      £150-£200 

Ascension 

   114  H       1924-33 4d. grey-black and black on yellow, a corner example, variety ‘cleft rock’ [R. 5/1], minor imperfections, 
but fresh appearance, S.G. 15c, cat. £475. Photo.                                                                                           £150-£200 

   115  H       - 1s. grey-black and brown, variety ‘broken mainmast’ [R. 2/1], fine mint. S.G. 18a, cat. £400. Photo.  £120-£150 

   116          No lot                                                                                                                                                                                       

   117  J       1984 40th Wedding Anniversary 20p. variety overprint double, twelve unmounted mint examples, fine. S.G. 
449a. Photo.                                                                                                                                                             £70-£80 

   118            A collection in a Devon album, on leaves etc. incl. Great Britain used in Ascension with 1902-11 1d. (2), 1912-22 
½d., 1d., 1922 and 1924-33 sets mint with a range range of varieties incl. ‘broken mainmast’, ‘torn flag’ and ‘cleft 
rock’ on values to 1s., 1934 to 5s. with 1d. ‘teardrops’ flaw mint, 1938-53 perfs. with 1d. and 2d. ‘mountaineer’ 
flaws, 1½d. ‘davit’ and ‘cut mast and railings’ flaws, 1948 Silver Wedding 10s. unmounted mint, 1956 set mint, 
later largely complete to 2000 with some inverted watermarks etc., mainly good to fine.                £1,000-£1,500 

   119            A selection on leaves, incl. 1922 set mint, 1924-33 set mint (8d. with split mast), used to 3s. used (2, one with ‘cleft 
rock’), 8d. used with ‘cleft rock’, 1934 set used, some dubious cancellations, etc., varied condition. (49)                 
                                                                                                                                                                             £600-£700 

   120  m      A K.G.V to Q.E.II used collection in an album, incl. 1934 set, 1938-53 to 10s. (2), 1956 set, 1963 Birds set, virtually 
complete range of later issues to 1980, etc. (few 100s)                                                                                  £200-£250 

Australian States 

   121            Western Australia: A small range of Swan issues comprising 1854-55 4d. used, 1860-64 rouletted 2d. used, 1882-
85 6d. mint, 1885 1d. on 3d. thick “1” mint, 1885-93 ½d., 1d., 4d. pair, 1s. mint, 1888 2d. and 4d. overprinted  
“SPECIMEN”, 1917 Railway label, also Tasmania reprints (27) in frame, poor to fine.                              £120-£150 

   122            - A mint and used selection, incl. New South Wales, South Australia from imperfs., Tasmania from imperfs., 1899-
1900 set mint with duplicates, postal fiscals with 1880 6d. mint, Stamp Duty 1903 1d. on 3d. type B block of four 
surcharge inverted mint, Western Australia from imperfs., range of Swans, 1902-11 range to £1 mint, etc., very 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £300-£400 
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Australian States: New South Wales 

   123  m      1851-52 2d. plate 1 strip of three and plate 2 four singles, three or four margins, good to fine. Photo on page 94.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   124  H       1856-60 1d. orange-vermilion, close to large margins, fine mint. S.G. 107, cat. £400. Ex Besançon. Photo.            
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   125  m      - 1d. orange-vermilion strip of three, 1d. carmine-vermilion, 1d. orange-red pair, 2d. three shades, 2d. with  
watermark “5”, 3d. three listed shades and 2d. used on 1859 cover from Murrundi to Sydney, good to fine. Ex 
Besançon.                                                                                                                                                             £200-£250 

   126  H       - 2d. blue and 2d. pale blue, mint, latter slightly stained at left, otherwise fine. S.G. 112, 113. Ex Besançon. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   127  m      1885-86 Stamp Duty overprinted “POSTAGE” 10s. perf. 12 x 11, fine used. S.G. 241c, unpriced. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   128 )      Postal Stationery: 1898-1913 1d. and 1½d. illustrated postcards, all with Greetings motifs, all used to overseas 
destinations, some uprated, etc. (20 items)                                                                                                     £250-£300 

   129  H       Queensland: 1879-81 4d. orange-yellow, mint, slightly soiled, otherwise fine. S.G. 141, cat. £450. Photo.              
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   130  m      South Australia: 1855 London Printing, 1d. dark green used (poor), 2d. rose-carmine used strip of three with four 
small to large margins, 6d. deep blue used (cut into), fair to fine. S.G. 1-3. Photo also on page 95.       £140-£160 

   131  m      Tasmania: 1853 Early Impressions on Soft Medium Paper, 1d. pale blue, used small thin, otherwise fine, of good 
appearance. S.G. 1. Photo.                                                                                                                                 £100-£120 

  132            Western Australia: A collection of Swan issues on leaves, incl. range of imperfs. etc., mixed condition. (100s)    
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Australia 

   133  H       1913 First Watermark 2s. brown, centred high otherwise fine mint. S.G. 12, cat. £275. Photo.                 £70-£80 

   134 )      1935 Silver Jubilee set, used on 1935 (Sept. 16) cover to Germany. S.G. 156-158. Photo.                     £100-£120 

   135  J + 1963-65 4s. to £2 set in unmounted mint marginal blocks of four, fine. S.G. 355-360, cat. £480+. Photo on page 
20.                                                                                                                                                                         £120-£150 
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   136            A mainly mint selection, incl. 1915-27 5s. mint, 1926-30 perf. 14 set, perf. 13½ x 12½ set, 1928 Exhibition miniature 
sheet, 1929-30 5s. used (2), 1931-36 1s.4d. in a John Ash imprint pair, 1935 Gallipoli 1s. in an interval margin 
block of four, 1937-49 to £1 (2), postage dues, etc., varied condition. (few 100s)                                     £500-£600 

   137            A mint and used collection in an album, incl. 1934 Centenary sets mint (2), 1935 Silver Jubilee sets mint (2), 2s. 
used (4), 1948-56 Arms set mint, etc., varied condition. (few 100s)                                                            £250-£300 

   138            A collection on leaves, incl. range of kangaroos to £1 grey used, range of Heads, later to early Q.E.II, etc., mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £200-£300 

   139            A mint and used accumulation in six albums, K.G.V to Q.E.II, incl. kangaroos to 2s. used, 1948-56 set mint, covers 
with 1937 cover from the Cygnus crash with boxed “DAMAGED BY/SEA WATER/IN AIRPLANE/ACCIDENT”, early 
Q.E.II first day covers, etc., mixed condition. (100s)                                                                                     £200-£250 

   140            A mint and used selection in a stockbook, incl. 1913-14 2d. with inverted watermark mint, 1915-27 to 5s. used, 
later issues to 1986, etc., varied condition. Stated to cat. £2,400. (100s)                                                     £200-£250 

   141            A used collection in a boxed Davo album, incl. range of kangaroos to £1 grey, range of Heads, 1932 Bridge 5s., 
officials, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                              £150-£200 

   142            A K.G.V to Q.E.II used collection in two albums, incl. 1926-30 to 1s.4d. (2), 1937-49 set, 1963-64 Navigators set, 
good range of later issues to 1980, etc. (100s)                                                                                                £120-£150 

   143            A mainly used duplicated accumulation of K.G.V Heads in a stockbook and packets, incl. minor flaws, shades, 
1914-20 5d. with inverted watermark (reperforated), 1918-23 1s.4d. (4), etc. (many 100s)                     £100-£150 

   144            A used duplicated accumulation in a stockbook, incl. States, commemoratives, etc. Stated to cat. £1,500. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £100-£120 

Austria 

   145            A selection of mint sets and singles, some unmounted, incl. 1910 Birthday set, 1933 WIPA 50g. on ordinary and 
granite paper, 1936 Dolfuss, 1933 and 1936 Ski sets, etc. (141)                                                                   £700-£800 

   146            Austro-Hungarian Military Post: A mint and used collection on leaves, incl. Serbia, Italy, Romania, newspaper 
issues, general issues 1918 set to 1k. also some Bosnia and Herzegovina, etc. (336)                                 £250-£300 

Bahamas 

   147  I       1883 “FOURPENCE” on 6d. deep violet, unused without gum, perf. imperfections at right otherwise fine. S.G. 45, 
cat. £550. Photo.                                                                                                                                                      £60-£70 

   148  H       1884-90 Watermark Crown CA 1d. to £1 set with extra 1d. and 2½d., mainly good to fine mint. S.G. 47-57. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   149   S        1912-19 Watermark Mult. Crown CA ½d. to £1 set overprinted “SPECIMEN”, mainly fine and fresh with gum. 
S.G. 81s-9s cat. £225. Photo.                                                                                                                               £80-£100 

   150  H       1920 Peace 1d. with Watermark Crown to right of CA and reversed, mint, light gum toning and wrinkles,  
otherwise fine. S.G. 107y, cat. £375. Photo.                                                                                                    £100-£150 
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Bahamas continued 

   151  J       1938-52 values to 5s. (some gum toning), 1948 Eleuthera set, all in mainly fine unmounted mint blocks of four 
and with imprint (except 10s. and £1).                                                                                                            £150-£200 

   152  H       - 1s. brownish grey and scarlet on thin striated paper, mint, fine. S.G. 155a. Photo.                                £150-£200 

   153   P       1948 Eleuthera die proof of frame only in black on wove paper mounted on card, with “XC 4521” at top, fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   154            A Q.V. to Q.E.II collection in an album, incl. 1863-77 perf. 12½ 6d. deep violet mint, 1863-80 perf. 12½ 1s. green 
used (3, poor), 1884-90 sets mint and used, 1901-03 set overprinted “SPECIMEN”, 1902 sets (2, one overprinted 
“SPECIMEN”), 1906-11 2½d. with watermark inverted mint (3), 1912-19 set with extra £1, shades mint, 1921-37 
set mint, 1938-52 to £1 mint (3), 2d. mint block of six, one with short “T”, etc., varied condition. (few 100s)        
                                                                                                                                                                       £1,200-£1,500 

   155  m      A K.G.V to Q.E.II used collection on leaves, incl. 1938-52 set, 1942 Columbus set, 1948 Tercentenary set and a 
good range of later issues to 1975, etc. (few 100s)                                                                                           £80-£100 

Bahrain 

   156  Jb 1955-60 10r. on De La Rue 10s., overprint type II, block of six from the right of the sheet, fine unmounted mint. 
S.G. 96ab, cat. £600+. Photo.                                                                                                                            £200-£250 

   157  H       A selection, incl. 1933-37 to 5r. (both) mint, 1938-41 to 15r. (both) and 15r. mint, etc., varied condition. (187)    
                                                                                                                                                                             £400-£500 

Bangladesh 

   158 +    1976 Bicentenary of American Revolution set in imperforate blocks of four from the upper left corner of the 
sheet, fine unmounted mint. S.G. 80-83 var.                                                                                                  £100-£150 
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Barbados 

Postal History and Covers 

   159 )      1783 entire to Sir James Lowther in London “by the packet” charged “1/1”, showing on reverse two-line 
“BARBA/DOES” (A2) and “25/FE” Bishopmark, the letter reporting a bumper crop and ‘poor’ slaves. The  

extraordinarily wealthy James Lowther (1736-1802), 1st Earl of Lonsdale and also known as “Wicked Jimmy” or 

“Jemmy Grasp-all, Earl of Toadstool”, had inherited the Christchurch Plantation on the island. Photo.    £100-£120 

   160 )      1804 entire to noted Freemason Robert Leslie in London “p. packet”, charged “3/8” and with small straight line 
“BARBADOES” (A4), backstamped “A/MAR 14/1804” c.d.s. Photo.                                                               £200-£250 

   161 )      1814 (June) cover to London, rated “2/2”, with fleuron overstamped by London datestamp on the reverse, 1815 
(Feb.) piece bearing fleuron and 1826 cover to Edinburgh, rated “2/7” deleted and “2/5” added, green boxed “½” 
and with Barbados fleuron on the reverse.                                                                                                     £100-£120 

   162 )      1834 to 1860, a collection of pre-stamp and stampless covers and two pieces, incl. double arcs, range of rate marks, 
etc. (42 items)                                                                                                                                                     £350-£400 

   163 )      A selection of (1d.) imperf. Britannias on cover, all with three or four margins, comprising 1856 to Trinidad, 1856 
to St. Kitts (adhesive with some toning), 1857 to St. Lucia (ex Freeland), 1857 to Trinidad, 1857 to St. Lucia (ex 
Freeland) and 1859 to Trinidad (cover and adhesive damaged), also another example on 1859 large piece with 
Griffith & Jeffray handstamp.                                                                                                                           £500-£600 

   164 )      1857 (Feb. 27) entire to sugar estate owner William Davies in Dominica, bearing two 1855-58 (1d.) cancelled by 
manuscript and “1” barred ovals, rated “8” alongside, Dominica Mar. 2 arrival on reverse, fine. Photo also on inside 
front cover.                                                                                                                                                          £250-£300 

   165 )      1857 (Nov. 11) envelope to Richard Hill at Spanish Town, Jamaica, bearing (1d.) deep blue, large margins, cut into 
at right, tied by “1” barred numeral with fine “PAID AT BARBADOES” crowned circle and paid “4” in red alongside, 
backstamped Barbados despatch, St. Thomas transit and Nov. 24 arrival. Jamaican lawyer Richard Hill  

(1795-1872), was a naturalist, poet and  administrator as well an important early campaigner for equal rights for 

people of colour. Photo.                                                                                                                                     £200-£250 
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Barbados continued 

   166 )      1852 cover to Rev. William Prescod Hinds in Philadelphia showing “PAID/AT/BARBADOES” crowned circle in 
red, overstruck by “STEAMSHIP/10”; also 1858 cover to London with the crowned circle and rated “2/-”. (2 items) 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   167 )      1858 “PAID/AT/BARBADOES” crowned circle in red on cover to Stockport, rated “6”(d.) in red, fine. Photo.         
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   168 )      1860 (Feb. 15) entire to merchant Samuel Barber in London bearing 1858 6d. (2, both with four margins, one 
crossed by soiled filing fold), St. Thomas transit and London arrival on reverse. Photo.                         £300-£400 
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   169 s      1862 (May 26) envelope front to William Macfarlane in St. Lucia, bearing 1861-70 (1d.) and (4d.), small tear at 
right affecting (1d.) adhesive, otherwise fine. Photo.                                                                                     £100-£150 

   170 )      1862 (Sept. 9) entire to Baltimore bearing 1861-70 (1d.) and (4d.), with “Steamship 10” and red manuscript “4” 
alongside, imperfections. Photo.                                                                                                                       £150-£200 

   171 )      1863, two entires to England bearing 1858 6d., the first with address excised and adhesive with corner fault, the 
second cut into on three sides but with part of adjoining impression at base, both with London Paid handstamps.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   172 s      1863 (Jan. 25) large piece bearing 1861-70 (1d.) and (4d.) with Barbados datestamp alongside. Photo.  £80-£100 

   173 )      A group of covers each franked 1s. black, comprising 1868 to Trinity College, Cambridge (envelope with missing 
corner), 1870 to Hereford, 1870 to Bristol and 1863 to Edinburgh. (4)                                                      £200-£300 

   174 )      1870 (Oct. 10) envelope to North Carolina bearing 1861-70 (1d.) and (4d.) tied bootheels, with “Steamship 20” 
and manuscript “4” alongside, one or two envelope imperfections, otherwise fine. Photo.                     £200-£250 

 †175 )      1872 (Aug. 2) envelope (slightly improved) locally addressed to Speightstown bearing 1872 (1d.) blue tied by code 
1 c.d.s. with additional strike alongside. The earliest recorded use of this stamp. Photo.                          £500-£600 

Issued Stamps: 1852 – 55 Blued Papers 

   176            A selection comprising (½d.) deep green mint, (1d.) blue mint, (4d.) pair unused, (½d.) deep green used (with 
Philatelic Foundation certificate, 1980, stating “stained and diagonally creased”), (1d.) used (2) and (4d.) used, 
mainly fine. (8) Photo.                                                                                                                                       £200-£250 

   177  m      (½d.) yellow-green pair, used, some imperfections but scarce. S.G. 1, cat. £1,400+. Photo.                     £300-£400 

   178  mb (½d.) deep green, mint block of twelve (4 x 3) from the right of the sheet, mainly fine. S.G. 2, cat. £1,800+. Photo.
                                                                                                                                                                             £500-£600 

177Ex 176



Barbados: 1852 – 55 Blued Papers continued 

   179  Hb (1d.) blue mint block of nine, mild crease affecting two stamps and tiny adhesion on front, otherwise fine. S.G. 3, 
cat. £540+. Photo.                                                                                                                                               £180-£200 

   180  Hb (1d.) blue mint block of nine, diagonal crease, otherwise fine. S.G. 3, cat. £540+. Photo also on page 95.                
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   181  H + (1d.) blocks of four of both the blue and deep blue shades, the latter with crease to one stamp, otherwise fine. S.G. 
3, 4, cat. £420+.                                                                                                                                                   £100-£150 

   182  H + (1d.) mint block of four, fine. S.G. 4, cat. £180+. Photo.                                                                                 £80-£100 

   183 s      (2d.), quadrisected and used on piece with barred “1” numeral, the piece affixed to card. For further  
background see article British West Indies Study Circle Journal no 261 (June 2019). As full expertisation can 
not be carried out this item is necessarily sold on its merits only. Photo.                                    £2,000-£2,500 

   184  H       (2d.) greyish slate, mint, some colour suffusion, otherwise fine. S.G. 4a, cat. £325. Photo.                        £80-£100 

   185 s      (2d.) greyish slate, bisected and used on 1854 (Apr. 20) piece, a few imperfections. S.G. 4ab. Photo.   £200-£250
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 †186 )      (2d.) greyish slate, right-half vertical bisect with good to large margins, used on 1854 (Sept. 11) prices current 
to Hamilton, Bermuda tied by superb barred oval “1”, rated “4” in ms. alongside and endorsed “per steamer”. 
A rare item of exceptional exhibition quality. B.P.A. certificate (1964). S.G. 4ab. Photo also on front cover.
                                                                                                                                                                       £6,000-£7,000 

   187  H       (4d.) mint pair showing dramatic pre-printing paper fold error, also a used example with a more minor printing 
error due to smaller fold. Photo.                                                                                                                      £150-£200 

   188  H       Prepared for use but not issued (-) slate-blue and deep slate, both fine mint. S.G. 5a, 5c, cat. £278.       £70-£80 

   189Hb    - (-) slate-blue, scarce complete sheet of 110 (10 x 11) emanating from Perkins Bacon remainders sold in 
the 1880s, mainly fine mint. S.G. 5a, cat. £3,080+. Photo.                                                                     £800-£1,000 



1855 – 58 White Papers 

   190  H       (½d.) yellow-green, mint, gum wrinkle, otherwise fine. S.G. 7, cat. £500. Photo.                                      £120-£150 

   191  m      (½d.) yellow-green pair used (with R.P.S certificate, 1972 but with image missing), (½d.) green used, (½d.) in a 
deep yellow-green shade with bootheel cancellation (faults), (1d.) blue and deep blue used, mainly fine. (5)          
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   192  H + (1d.) blue marginal mint block of four, some toning, otherwise fine. S.G. 9, cat. £720+. Photo.             £150-£200 

   193  H + (1d.) deep blue mint block of four, fine. S.G. 10, cat. £440+. Photo.                                                           £120-£150 

   194  H + (1d.) deep blue mint block of four showing doctor blade flaw, some toning and crease, otherwise fine. S.G. 10, cat. 
£440+. Photo.                                                                                                                                                      £100-£150 

   195 s      (1d.) deep blue bisected pair used on piece, not guaranteed. S.G. 10 var. Photo.                                      £300-£400 

   196  m      1858 No watermark, imperf. 6d. pale rose-red, 6d. deep rose-red, 1s. brown-black and 1s. black, used, mainly 
fine. (4)                                                                                                                                                                   £80-£100 

 †197  I       - 6d. deep rose-red, a fine unused pair. S.G. 11a. Photo.                                                                               £700-£800 

   198  I       1860 No watermark, pin-perf. 14 (½d.) unused, imperfections. S.G. 13. Photo.                                     £200-£300 

   199  I       - (1d.) unused vertical pair, marginal from the right of sheet, slight imperfections. S.G. 14. Photo.      £400-£500 

   200  m      - (1d.) pale blue and deep blue, both used, fine. S.G. 14, 15, cat. £330.                                                         £80-£100 

   201            1860 No watermark, pin perf. 12½ (½d.) and (1d.) used, imperfections but scarce. S.G. 16, 16a, cat. £2,250. Photo.
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   202            A selection of later Britannia issues, incl. 1861 clean cut perf. (1d.) used (2), 1871 (4d.) used, 1872 perf. 14½ to 
15½ (1d.) mint, 6d. used, 1s. unused, perf. 11 to 13 x 14½ to 15½ (4d.) used, 1873 (4d.) used, 1874-75 1d. mint (2), 
etc., slightly varied condition. (54)                                                                                                                   £300-£400 
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   203  H       1861 No watermark, clean-cut perf. 14 to 16 (½d.) block of six mint, diagonal crease affects four otherwise fine. 
S.G. 17, cat. £1,140. Photo.                                                                                                                                £300-£400 

1861 – 70 No Watermark, Rough Perf. 14 to 16 

   204            (½d.), a selection, incl. corner block of six mint, block of six mint, two used singles with an imperf. side, mint pair 
with an extra row of blunt perforations, range of shades, study of the perforations, etc., slightly varied condition. 
(51)                                                                                                                                                                       £500-£600 

   205            (1d.), a selection, incl. mint singles (2), range of shades and perforations, example with offset on reverse, also 
imperf. block of four mint, single mint and single with doctor blade flaw used, etc., slightly varied condition. (53)
                                                                                                                                                                             £200-£300 

   206            (4d.), a selection, incl. mint or unused singles (6, two imperf., one with printing paper flaw), etc., slightly varied 
condition. (15)                                                                                                                                                    £250-£300 

   207            6d., a selection, incl. unused singles (2, one imperf.), used pair, range of shades, slightly varied condition. (22)     
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   208            1s., a selection, incl. imperf. plate proof in black, mint or unused examples (3), used strip of three with largely 
blind perfs. between stamps, 6d. on front, 4d. used with part double arc datestamp, etc., slightly varied condition. 
(24)                                                                                                                                                                       £150-£200 

   209            A selection, incl. (½d.) unused, (1d.) used (7, two on blue paper), (4d.) used, 6d. used (2), 1s. part original gum, 
etc., slightly varied condition. (29)                                                                                                                   £200-£250 

   210  H       1870-71 Watermark Large Star 6d. orange-vermilion, mint, crease, otherwise fine. S.G. 46, cat. £1,000. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   211  H       - 6d. orange-vermilion, mint, creases, otherwise fine. S.G. 46, cat. £1,000. Photo.                                    £180-£200 

   212  m      1871 Watermark Small Star, rough perf. 14 to 16 6d. orange-vermilion, variety pin perf., fine used. S.G. 50 var. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

   213  H       1873 Watermark Large Star 6d. corner pair, mint, oxidised and gum wrinkles, otherwise fine. S.G. 60, cat. £1,800. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400 
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Barbados continued 

   214  I       1873 Watermark Large Star 6d. orange-vermilion, imperf. block of four and pair, without gum, the first with 
crease and toning in margin, otherwise fine. S.G. 60b, cat. £600. Ex Freeland (block of four). Photo.   £120-£150 

   215            1873 Watermark Small Star 3d. brown-purple part o.g. and used, also an unused example strikingly  
misperforated. (3) S.G. 63. Photo.                                                                                                                    £120-£150 

   216  H       - 5s. dull rose, mint, crease and some toning, otherwise fine, also a good used example with some thinning and 
an example overprinted “SPECIMEN” without gum. S.G. 64, cat. £1,625. Photo.                                      £300-£400 

1878 (Mar.) 1d. on bisected 5s. surcharges 

   217  m      1d. type 3a on right half of 5s. dull rose, fine, used. S.G. 86, cat. £650. Photo.                                             £80-£100 

 †218  m      1d. type 3a (7mm numeral, curved serif), an unsevered pair, short perf. at top, otherwise very fine used. 
R.P.S. certificate (1960). S.G. 86b, cat. £2,500. Ex Hersham. Photo.                                              £1,500-£2,000 

   219  m      1d. type 3a (7mm numeral, curved serif), an unsevered pair, used, imperfections. R.P.S. certificate (1931). S.G. 86b, 
cat. £2,500. Photo.                                                                                                                                              £400-£500 

   220  m      1d. type 3b (7mm numeral, straight serif) on right half of 5s. dull rose, used, faults at upper right, S.G. 87, cat. 
£950. Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 

   221 s      1d. type 3b on half 5d. rose and type 3c. 1d. on half 5d. rose, with 1871-81 1s. alongside (corner damaged) together 
on small piece with 1878 (Apr. 16) cancellations and French transit/arrival c.d.s., unusual. R.P.S. certificate (1960). 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

   222   S        1912-16 Watermark Mult. Crown CA ¼d. to 3s. set overprinted “SPECIMEN”, mainly fine with gum. S.G. 170s-
180s.                                                                                                                                                                          £70-£80 

   223 + S   1916-19 ¼d. imperforate colour trial in green, block of four overprinted “SPECIMEN” (Type DS 1), affixed to card, 
numbered “39”. Ex De La Rue archives, fine. Photo.                                                                                     £120-£150 

   224            A small collection of Britannia issues, incl. 1873-75 ½d. pair, 3d. pair and 4d. marginal single imperforate proofs 
in black, 1861 clean cut perf. 14 to 16 (1d.) used on 1861 cover to Trinidad, 1861-70 rough perf. 14 to 16 (1d.) 
deep blue used on 1868 prices current to Jamaica, varied condition. (14)                                                 £200-£250 

   225            An unmounted mint selection, K.G.VI to early Q.E.II, incl. range of multiples, 1938-47 values to 5s. in blocks of 
four, 1948 Silver Wedding sets (3) in marginal blocks, etc., mainly fine. (136)                                          £150-£200 
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Batum 

   226  J + 1920 (Apr.) 50r. on 50k. yellow with blue surcharge block of four, fine unmounted mint. T. Pateman dealer’s  
certificate note (2014). S.G. 44b, cat. £480. Photo.                                                                                           £80-£100 

Belgium 

   227  m      1869-80 5f., both shades, used, minor imperfections. S.G. 57, 57a, cat. £3,800. Photo.                           £150-£200 

   228            Railway Parcels: An accumulation on leaves and loose, incl. 1916 5f. mint, 1935 set used, 1980 set mint, large 
range of used on pieces, etc. (100s)                                                                                                                  £150-£200 

Bermuda 

   229  m      1875 1d. on 1s. strip of three with part of a fourth at right, used with “15” barred numeral, some faults but scarce. 
S.G. 17, cat. £750+. Photo.                                                                                                                                £150-£200 

   230            1918-22 Watermark Mult. Crown CA 2s., 2s.6d. (2), 4s., 5s. (3) mint, 1924-32 2s., 10s. (2, one fiscally used, other 
cleaned), poor to fair.                                                                                                                                             £70-£90 

   231  H       1938-53 mint selection, comprising perf. 14 2s. (9), 2s.6d. (3), 5s. (6), 10s. (5), 12s.6d. (3), £1 (3), line perf. 14¼ 2s. 
(2), 2s.6d., 5s., 10s., perf. 13 2s. (3), 2s.6d. (2), 5s. (2), 10s. (3), 12s.6d. (3), £1 (2), varied condition.    £800-£1,000 

   232            - Perf. 14 2s. (24), 2s.6d. (12), 5s. (11), 10s. (5), 12s.6d. (6), £1 (8), perf. 13 2s. (9), 2s.6d. (8), 5s. (10), 10s. (7), 12s.6d. 
(3), £1, also a few used, very mixed condition. (125)                                                                                  £800-£1,000 

   233  H       - 10s., 12s.6d. and £1 first printings, mint, fine. Photo.                                                                                 £200-£250 

   234  J + - £1 bluish purple and black on salmon, Fifth printing Dec. 1946, corner marginal block of four from the lower 
left corner of the sheet with plate no., fine unmounted mint. S.G. 121 var.                                               £120-£150 

   235            A small selection, incl. 1865-1903 perf. 14 3d. with inverted watermark used, 1918-22 10s. mint (2), £1 mint, 1924-
32 2s.6d. with ‘gash in fruit and leaf’ mint, 10s. (2), 12s.6d. mint, etc., varied condition. (87)                 £500-£600 
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Bermuda continued 

   236  m      A K.E.VII to Q.E.II used collection in an album, incl. 1918-22 to £1 (some dubious cancellations), 1920-21 
Tercentenary sets, a good range of later issues to 1975, etc. (few 100s)                                                     £250-£300 

   237  H       Postal Fiscals: 1937 12s.6d. grey and orange, fine mint from the right of the sheet, usual brownish gum. S.G. F1, 
cat. £1,100. Photo on page 29.                                                                                                                          £250-£300 

Brazil 

   238   S        Officials: 1913 set, all overprinted “SPECIMEN” diagonally in red, all with small punch holes, mainly fine. S.G. 
O295s-O310s. Photo.                                                                                                                                         £120-£150 

British Guiana 

   239  m      1876-79 2c. orange, variety watermark inverted, used, a few perf. imperfections, otherwise fine. S.G. 127w, cat. 
£300. Photo.                                                                                                                                                        £100-£120 

   240  m      1882 2c. orange, variety watermark inverted, fine used. S.G. 171w, cat. £325. Photo.                             £100-£120 

   241  m      - 8c. rose, variety watermark reversed, fine used. S.G. 174x, cat. £300. Photo.                                          £100-£120 

   242  m      1889 48c. with watermark reversed, fine used. S.G. 202x, unpriced used. Photo.                                     £150-£200 

   243  J + 1890 (July) 1c. on $3, variety surcharge double, in an unmounted mint block of four, lightly toned, otherwise fine. 
S.G. 209a, at. £600+. Photo.                                                                                                                              £200-£250 

   244   S        1913-21 Watermark Mult. Crown CA 1c. to 96c. (3, two additional shades) set, overprinted “SPECIMEN” mainly 
fine and fresh with full gum. S.G. 259s-269cs cat. £328. Photo.                                                                   £120-£150 

   245   S        1921-27 1c. to 96c. set overprinted “SPECIMEN”, mainly fine with gum. S.G. 272s-282s, cat. £250. Photo.            
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   246            A Q.V. to Q.E.II collection in a stockbook and loose, incl. wide range of Ship issues with 1863-76 48c. stop after 
“P” variety used, 1889 8c. watermark inverted used, 1889 2c. overprint issue minor varieties, K.G.V and K.G.VI 
flaws, a few covers, etc. (100s)                                                                                                                          £150-£200 
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British Honduras 

   247 )      A selection of covers and cards from 1853 to 1990, incl. postal stationery with a few Specimens, 1948 Silver 
Wedding set used on 1948 (Nov. 6) cover, etc. (42 items)                                                                           £100-£120 

   248  H       1891 5c. on 3c. on 3c. variety “FIVE” and bar double, fine mint. S.G. 49b, cat. £375. Photo.                   £100-£120 

   249   S        1913-21 Watermark Mult. Crown CA 1c. to $5 set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), mainly fine with 
gum. S.G. 101s-110s. Photo.                                                                                                                                £80-£100 

   250  J       - $5 unmounted mint, fine. S.G. 110, cat. £275. Photo.                                                                                 £100-£120 

   251  H       1917-18 “WAR” type 19 3c. orange from the left of the pane, with variety double overprint mint, small mark on 
gum, otherwise fine. S.G. 118a. cat. £400. Photo.                                                                                           £100-£120 

   252            A Q.V. to Q.E.II selection in a stockbook, incl. 1888-91 2c. bisects on piece, 1891 6d. on 4d. variety wide space 
between “I” and “V”, 15c. on 6c. on 3d. with printing flaw, 1962 Birds set unmounted mint, etc. (100s)                  
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   253            A used collection in an album, incl. 1908-11 set, 1948 Silver Wedding set, 1938-47 set, range of later issues to 
1973, etc. (237)                                                                                                                                                    £120-£150 

British Indian Ocean Territory 

   254  M      2011 Lifetime of Service £3.02 miniature sheet, variety imperforate, fine unmounted mint. S.G. MS458 var. Photo 
also on page 1.                                                                                                                                                     £200-£250 

British Levant 

   255            A mainly mint selection, incl. Turkish currency 1885-88 80pa. on 5d., 12pi. on 2s.6d. overprinted “SPECIMEN”, 
1902-05 set overprinted “SPECIMEN”, also 5s. block of four and five singles, 1921 45pi. on 2s.6d. to 180pi. on 10s. 
in corner blocks of four, British currency 1921 2s.6d. (2) overprinted “SPECIMEN”, etc., varied condition. (92)     
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   256  m      Turkish Currency: 1887-96 80pa. on 5d. purple and blue, variety watermark inverted, used, trivial stain on reverse 
otherwise fine. S.G. 5w, cat. £650. Photo on page 32.                                                                                    £100-£120 

   257  Jb British Currency: 1911-13 die A ½d. block of eighteen (6 x 3) in an unlisted bluish green shade, matching the 
scarce unoverprinted G.B. shade (S.G. 323, Spec. N1(4)), some light gum bends and wrinkles otherwise fine and 
fresh unmounted mint, a remarkable multiple. R.P.S. certificate (2019) stating “shade matches GB N1(4) - bluish 
green”. S.G. L12 var. Photo.                                                                                                                               £500-£600 

   258  H       Post Offices in Constantinople and Smyrna: British Currency: 1921 2s.6d. chocolate-brown showing the ‘Nissen’ 
re-entry, light top left corner crease otherwise fine mint. R.P.S. certificate (1992). S.G. L24 var. Photo on page 32.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   259  H       British Field Office in Salonica: 1916 1d. scarlet, variety overprint treble, two albino (reversed and inverted), 
mint marginal from the right of the sheet, horizontal crease otherwise fine. B.P.A. certificate (1979) S.G. S2 var. 
Photo on page 32.                                                                                                                                               £120-£150 

254 257



British Occupation of  Italian Colonies 

   260  H       Middle East Forces: A mint selection, mainly unmounted, comprising 1942 type M1 overprint 1d., 2d. (horizontal 
crease) and 5d. each showing sliced “M” [R. 6/10], also 2½d. block of eight (4 x 2) with the second stamp in the 
upper row showing the variety, 1942 5d. brown, overprint type M2a, and 1943-47 5s. red and 10s. ultramarine 
both in an upper right corner marginal blocks of four, fine.                                                                        £250-£300 

   261  H       Cyrenaica: 1950 Postage Due set mint, fine. S.G. D149-55, cat. £375.                                                         £80-£100 

   262  Hb Eritrea: Postage Dues: 1948 20c. on 2d. agate mint block of six (3 x 2), marginal from the top of the sheet with 
centre arrow, one showing missing stop after “B” [R. 1/9], two with no stop after “A” [R. 2/10, 2/11], hinged in 
selvedge only, fine. S.G. ED3, a, b, cat. £416+. Photo.                                                                                      £80-£100 

   263  H + Somalia: 1948 2s.50c. on 2s.6d., lower right corner marginal mint block of four, one showing variety misplaced 
stop [R. 4/7], hinged in selvedge only, fine. S.G. S19, a, cat. £186+.                                                                 £60-£70 

British Solomon Islands 

   264  Jb 1907 ½d. marginal block of eighteen with inscription at left, unmounted mint, crease affecting three stamps and 
minor gum disturbance, otherwise fine. S.G. 1.                                                                                                  £60-£70 

   265 )      1908 picture postcard to Cardiff, franked by 1907 1d. tied by “17B” in barred oval with Cook Town, Queensland 
transit datestamp alongside. Photo.                                                                                                                 £140-£160 

   266   P       1914-23 5d. imperforate proof of the country name and duty plate only, printed in black on glazed card (92 x 
60mm) unmarked, fine. Photo.                                                                                                                         £180-£200 

   267   P       - 6d. imperforate proof of the country name and duty plate only, printed in black on glazed card (92 x 60mm) 
unmarked, fine. Photo.                                                                                                                                       £180-£200 

   268   P       - 2s.6d. imperforate proof of the country name and duty plate only, printed in black on glazed card (92 x 60mm) 
unmarked, fine. Photo.                                                                                                                                       £180-£200 

   269  m      A K.G.VI to Q.E.II used collection in an album, incl. 1939-51 set, 1956-63 set, virtually complete later to 1980, 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                       £80-£100 
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British Virgin Islands 

   270  I       1899 4d. brown showing “FOURPENCF” error [R. 10/3], large part original gum, fine and scarce. S.G. 46a, cat. 
£750. Photo.                                                                                                                                                        £200-£250 

   271  M      2005 Battle of Trafalgar miniature sheet, variety imperforate, fine unmounted mint with normal for comparison, 
very rare. S.G. MS 1186 var. Photo.                                                                                                                 £400-£500 

   272  m      A K.G.VI to Q.E.II used collection on leaves, virtually complete, incl. 1938-47 set, 1952 set, 1956-62 set, later issues 
to 1975, etc. (248)                                                                                                                                                 £80-£100 

Brunei 

   273            A small group, incl. 1908-22 $5 unmounted mint, 1947-51 5c. ‘retouch’, Japanese Occupation, etc., mainly fine. 
(12) Photo.                                                                                                                                                             £80-£100 

Bulgaria 

   274  H       1931 Balkan Games, 1932 Air and 1933 Balkan Games sets mint, slightly mixed condition. S.G. 309-15, 323-325, 
326-332, cat. £1,675. Photo.                                                                                                                              £100-£150 

Burma 

   275  H       1937 1r. and 10r., and Official 1937 2r., mint, the latter with small tone spot, otherwise fine. SG. 12, 14, O12, cat. 
£400. Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 
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Burma continued 

   276  H       1937 15r. blue and olive, mint, fine. S.G. 17, cat. £800. Photo.                                                                    £250-£300 

   277  H       - 25r. orange and blue, mint, fine. S.G. 18, cat £1,700. Photo also on back cover.                                     £550-£600 

   278            A mainly unmounted mint K.G.V to K.G.VI selection, incl. 1945 set in blocks of four, etc., also 1938-40 3a. and 
2a.6p. blocks of four used with neat Moulmein c.d.s’s, mainly fine. (79)                                                        £40-£50 

   279            Japanese Occupation: 1943 1c. block of 25, 2c. yellow-green block of eight, 15c. block of twelve, 1944 2c. yellow-
green double sheet of 200, 5c. blocks of 6, 8, 9, 19, 70, 10c. blocks of 12 and 15, unused, fair to fine. S.G. J73a, J74, 
J79, J106, J108, J109.                                                                                                                                                £50-£60 

   280 )      - A group of all different military cards and one cover from the W.W.II Japanese Occupation of Burma, all used 
and with identifications in English. (12)                                                                                                          £100-£150 

Burundi 

   281   P       1979 Birds postage issue, range of progressive proofs with colour separations, complete stamps, the same for 1986 
Flowers postage and Air set, all in se-tenant sheets. (27 items)                                                                   £300-£400 

Cameroon 

   282  J        Cameroons Expeditionary Force 1915 (July) 2s. on 2s., fine unmounted mint. S.G. B11, cat. £225. Photo.         
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   283  J       - 5s. on 5s., unmounted mint, minor gum toning and crease. S.G. B12, cat. £275. Photo.                       £100-£120 
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Canada 

   284            New Brunswick: A selection, incl. 1851-60 3d. used (2, both three margins), 6d. used (2, both four margins), and 
1860-63 range to 17c. mint, varied condition. (16)                                                                                        £600-£700 

Newfoundland 

   285  I       1860 4d. orange-vermilion, four margins, unused, fine. S.G. 12. Photo.                                                    £500-£600 

   286  I       - 6d. orange-vermilion, three small margins, unused, fine. R.P.S. certificate (1958) states “washed”. S.G. 14. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   287  H       1865-70 thin paper 5c. brown, fine mint. S.G. 26, cat. £600. Photo.                                                           £120-£150 

   288  H       - 10c. black, fine mint. S.G. 27, cat. £375. Photo.                                                                                           £100-£120 

   289  Hb - 24c. in a mint block of fifteen (5 x 3), most unmounted, mainly fine. S.G. 30.                                       £100-£150 

   290            A group of imperf. pairs, comprising 1897-1918 2c. (no gum), 1910 10c. in black, 1929-31 3c., 4c., 1932 3c., 5c., 
6c., 1932 1c., 2c., 4c., 5c., also 1911-16 Coronation 15c. imperf. single and 1932 10c. imperf. block of four, mainly 
fine.                                                                                                                                                                       £400-£500 

   291 + E   1922 Vickers-Vimy 15c. perforated essay in a corner block of four, without gum, tear and creasing in selvedge, 
fine.                                                                                                                                                                         £80-£100 

   292            1923-24 Pictorial 6c. and 11c. imperf. pairs, the first without gum, the second with some gum wrinkles. S.G. 154, 
158, cat. £400.                                                                                                                                                     £100-£120 

   293  H       1931 (Mar.-July) 1c. green, a mint horizontal strip of four from the top left corner of the sheet, variety stamps 
two and three imperforate between vertically, fine mint. B.P.A. certificate (1972). S.G. 198, a, cat. £667+. Photo.
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   294            1932 (Jan.) 30c. imperf. pair, fine with lightly toned gum. S.G. 220a, cat. £600. Photo.                          £150-£200 

   295  H       1938 (May) 3c. carmine, line perf. 14, mint, diagonal crease, otherwise fine. S.G. 269a, cat. £1,000. Photo.           
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   296   P       1947 21st Birthday 4c. imperforate die proof in black on thick wove paper (128 x 115mm), with reversed die 
number “18040” at top. Ex Waterlow Archives. Photo.                                                                                £400-£500 

   297            A mint collection in a boxed album, incl. imperfs. (these each with four margins but some without gum) with 
1857-64 8d., 1860 2d., 3d. (2), 4d., 5d., 1862-64 1d., 2d. (2), 4d., 6d., 6½d., 8d., 1s. (2), then 1865-70 2c. (4), 5c. (2, 
one with B.P.A. certificate, 1943), 10c. (2), 12c. (2), 13c., 24c. (2), 1868-73 1c., 5c., 1876-79 1c., 2c., 3c., 5c., 1880-
82 1c. (3), 1887 to 10c., 1890 3c. (5), 1894 to 12c., 1896-98 to 3c. blue and 3c. chocolate-brown (2), 1897 Discovery 
set, 1897 1c. on 3c., 1897-1918 to 5c., 1910 to 15c., 1911 to 15c., 1911-16 Coronation set, 1919 Caribou set (with 
17c. Prussian blue, not guaranteed), 1919 Air £1 on 15c. (2, one variety no comma after “AIR POST”), 1921 Airmail 
25c., 1923-24 to 24c., 1928-29 to 30c., 1929-31 to 20c., 1931 both Air sets, 1931 to 30c., 1932 to 30c., 1932 Air 
$1.50 on $1, 1933 Air set, 1933 Air $4.50 on 75c., 1933 Anniversary set, etc., slightly varied condition but mainly 
fresh. (100s)                                                                                                                                                  £1,800-£2,000 
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Canada continued 

   298            A collection in two albums, incl. 1860 3d. mint pair, 1862-64 1d. red-brown unused, 1865-70 13c. mint, 1897 
Discovery set mint, 1897-1918 set mint, 1910 set mint, 2c. perf. 12 x 11½ mint, 1911 recess set mint, 1911-14 
Coronation set mint, 1919 Caribou set mint, 1919 Air $1 on 15c. mint (2, one without comma after “POST”), 1921 
Air 35c. mint (3), two used on separate covers, 1923-24 set mint, 1931 with and without watermark set mint, 1932 
Air $1.50 on $1 mint (creased), 1933 Air set mint, 1933 Balbo $4.50 on 75c. mint, 1941-44 5c. comb perf. 13½ 
mint, 1939-49 postage due 10c. with stop after “E” mint, etc., varied condition. (few 100s)             £1,000-£1,200 

   299            A mint selection, incl. 1857-64 1d., 1860 5d., 1865-70 10c., range of K.G.VI imperf. pairs, etc., mainly fine. (13)  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

Nova Scotia 

   300  H       1851-60 1d., four close to good margins, part original lightly toned gum, small stain at top, otherwise fine. S.G. 
1, cat. £3,000. Photo.                                                                                                                                          £400-£500 

   301  I       - 6d. yellow-green, four margins, unused, small surface rub/thin, otherwise fine. S.G. 5. Photo.           £300-£400 

   302  m      - 1s. purple, four small margins, used, otherwise fine. S.G. 8, cat. £3,500. Photo.                                     £600-£700 

   303            A selection, incl. 1851-60 3d. unused (3, each with four margins), 1d., 3d. (3), 6d. (2) used (mainly four margins), 
1d. with additional bisect attached (not guaranteed), 1860-63 range to 12½c. black with 5c. blue mint, 1c. pair 
imperf. between, blocks of four with 12½c., 12½c. proof block of four in vermilion overprinted “SPECIMEN”, etc., 
slightly varied condition. (80)                                                                                                                        £800-£1,000 
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Dominion of  Canada 

   304  H       1897 Jubilee ½c. to $5 mint or part original gum, slightly mixed condition. S.G. 121-140, cat. £6,000. Photo 
also on back cover.                                                                                                                                           £1,000-£1500 

   305  J + 1897-98 6c. brown in a fine unmounted mint block of four. S.G. 147. Photo.                                          £100-£150 

   306            A range of imperf. pairs, comprising 1898-1902 2c. (no gum), 1903-12 2c., 1917 Confederation 3c. (fault at top), 
also 1928 Air 5c. two pairs, one imperf. x perf. and one perf. x imperf., mainly fine. Photo.                   £250-£300 

   307  I       1898 Imperial Penny Postage 2c. lavender imperf. vertical pair, without gum as issued, fine. S.G. 166a, cat. £400. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

   308  J       1927 Confederation, a group of unmounted mint strips with marginal inscriptions, comprising 1c. strips of four 
(2), 2c. and 3c. strips of three, 5c. strips of four (2) and 12c. strip of three, fine. S.G. 266-270.                   £70-£80 

   309            1930-31 1c., 2c., 3c., 4c., 5c., 8c., 10c., 12c., 20c., 50c., $1, all in imperf. pairs with gum, most with lightly toned 
gum, otherwise mainly fine. S.G. 275-85 var. Photo.                                                                                     £600-£700 

   310 +    2000-03 49c. Maple leaf imperforate block of four, fine. S.G. 2031a, unpriced. Photo.                                £70-£80 

   311            A mint collection in a boxed album, incl. wide range of small and large Queens, 1893 20c. and 50c., 1893 8c. (5), 
1897-97 to 10c., 1898-1902 to 20c., 1903-12 to 50c., 1908 Quebec set, 1911-22 to 50c. (2), range of War Tax issues 
with 1915 overprint set, 1922-31 to $1, 1926 2c. on 3c. overprint double, 1928-29 to $1, 1930-31 to $1, 1932-33 
to 13c., 1935 to $1, 1937-38 to $1, 1942-48 to $1, range of coils (some in pairs), postage dues with 1906-28 and 
1930-32 sets, officials with 1949 and 1950-52 sets, etc., slightly varied condition. (100s)                  £1,500-£2,000 

   312            A selection of early issues on leaves, incl. 1851-64 6d. imperforate plate proof in black with “SPECIMEN” overprint, 
1859 10c. plate proof in black with “SPECIMEN” overprint, 10c. brownish purple unused, 17c. used (4), 1864 2c. 
used (4), range of large and small Queens, etc., varied condition. (65)                                                    £800-£1,000 

   313            A collection of maritime provinces in an album, incl. British Columbia and Vancouver Island 1860 2½d. unused 
and used (2), 1868-71 perf. 12½ 50c. used, perf. 14 2c. mint, 5c. unused, 25c. and 50c. unused, New Brunswick, 
Nova Scotia 1851-60 3d. used (4), 6d. used, Prince Edward Island, etc., mixed condition. (118)            £500-£600 

   314            A mint and used collection in an album, incl. large and small Queens, 1893 20c. and 50c. two of each used, 1897 
Jubilee to 50c. mint, 1897-98 set mint, 1898-1902 set mint, 1911-22 to 50c. mint, 1922-31 to $1 mint, 1937-38 set 
mint, etc., mixed condition. Stated to cat. £4,500. (few 100s)                                                                      £500-£600 

   315            A collection in six albums, Q.V. to Q.E.II, mint and used, incl. Nova Scotia 1851-60 3d. unused (heavy crease), 
Newfoundland, 1860-63 to 12½c. with part gum, 1855-57 3d. used (2), 1859 to 12½c. (3) and 17c. (3), range of 
Queens with a range of shades and cancellations, 1893 20c. and 50c. used, 1897 Jubilee values to 15c. used, 1c. 
block of six mint, 1908 Quebec to 15c. used, 15c. mint, range of K.G.V shades and printings, 1928-1929 to $1 used, 
1942-48 to $1 mint, covers, etc., mixed condition. (100s)                                                                            £400-£500 

   316            A collection on leaves, incl. registration stamp 1875-92 2c. mint (4), used (9), 5c. mint (2), used (9), 8c. used (2), 
special delivery 1898-1920 10c. mint (3), postage dues with 1930 set mint, officials 1949 set mint, 1950-52 set mint, 
etc., varied condition. (150)                                                                                                                               £400-£500 

   317            A mint and used selection in a stockbook, incl. large Queens, 1893 50c. blue unused, 1908 Tercentenary 5c. to 
15c. mint, 1928-29 $1 mint, set used, etc., mixed condition. (100s)                                                            £300-£400 

   318            A mint and used selection in a stockbook, incl. 1897 Jubilee 5c. mint (5), 8c. mint (3), booklets, range of 
Newfoundland, also a folder of G.B. blocks and part sheets, etc., mixed condition. Stated to cat. £4,250+.             
                                                                                                                                                                             £300-£400 
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Canada continued 

   319            A small range of Newfoundland, Nova Scotia and New Brunswick Q.V. issues in an album, mint and used, incl. 
Newfoundland 1865-70 2c. (4), 5c. (4), 10c., 13c. and 24c. (2) unused or part original gum, Nova Scotia 1860-63 
selection, New Brunswick 1860-62 range to 17c., also Canada 1859 5c. mint, 12½c. unused, 1864 2c. used, very 
mixed condition. (65)                                                                                                                                         £250-£300 

   320            A collection in a Davo album, incl. 1859-74 values to 17c. used, range of small and large Queens, 1893 20c. and 
50c. used, 1897 Jubilee values to 20c. used, 1897-98 to 10c. used, 1898-1902 to 20c., 1903-12 to 50c. used, 1908 
Quebec set used, range of War Tax issues, etc., mixed condition. (100s)                                                  £200-£250 

   321            A collection on leaves, incl. range of Queens used, 1893 20c. and 50c. used, 1897 Jubilee values to 50c. (2) used, 
1908 Quebec to 15c. used, 1928-29 to $1 used, 1930-31 to $1 used, etc., mixed condition. (100s)        £150-£200 

   322            A mint and used accumulation in a stockbook, incl. issues from 1937-90, some duplication, etc. Stated to cat. 
£1,500. (100s)                                                                                                                                                      £100-£150 

   323            A mainly mint collection in an album, incl. issues from 1942-62, 1942-48 War Effort set, blocks of four, etc., varied 
condition. Stated to cat. £1,000. (few 100s)                                                                                                       £80-£100 

   324  m      A K.E.VII to Q.E.II used collection in two albums, incl. 1928-29 set, 1930-31 to $1, and a good range of later issues 
to 1980, etc. (100s)                                                                                                                                             £100-£120 

   325            Registration Stamps: 1875-92 group to 5c. (3) and 8c. (2) mint, mixed condition. (9)                           £150-£200 

   326            Special Delivery: A complete mint collection from 1898 to 1943, incl. 1898-1902 10c. (3), a few with lightly toned 
gum, mainly fine. (18)                                                                                                                                        £100-£120 

   327            Officials: A mint and used collection in an album, incl. good range of perfins, 1939 set mint, 1942-43 to $1 mint, 
1946 set mint, 1949 set mint, 1950-52 set mint, etc., varied condition. Stated to cat. £5,500. (100s)     £600-£700 

   328  Jb Revenues: Electricity and Gas Inspection, 1930 orange 50c., 60c., 75c., $1, $2, $3, $10, 1930 blue 60c., $2, $3, $10, 
unmounted mint imprint blocks of eight (4 x 2), fine. Photo on page 95.                                                  £100-£120 

   329   P       - Tobacco Tax: A selection of imperforate proofs in strips and blocks, etc. (25 items)                            £150-£200 
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Cayman Islands 

   330  H + 1902-03 Watermark Crown CA ½d. in a mint block of four, the top-right stamp showing dented frame (hinge 
reminder), fine. S.G. 3, a, cat. £300+. Photo.                                                                                                   £100-£120 

   331  H       1907 (Mar.) Watermark Mult. Crown CA 4d. variety ‘dented frame’ mint, major perf. faults at top and lightly 
toned gum, otherwise fine. S.G. 13a, cat. £800. Photo.                                                                                  £150-£200 

   332  H       1907 (Nov.) ½d. on 5s. salmon and green, 1d. on 5s. salmon and green, mint, both with collectors’ marks on gum, 
otherwise fine. S.G. 18, 19, cat. £575. Photo.                                                                                                  £150-£180 

   333  H       1908 (Feb.) 2½d. on 4d. brown and blue mint, collectors mark on gum, otherwise fine. R.P.S. certificate (1968). 
S.G. 35, cat. £1,800. Photo.                                                                                                                                £350-£400 

   334  H       1917 (Sept.) “WAR STAMP/1½d.” type 16 on 2½d., fine mint, scarce. S.G. 55, cat. £750. Photo.         £250-£300 

   335  m      - Type 16 on 2½d., used, very fine, rare. B.P.A. certificate (1976) S.G. 55, cat. £2,000. Photo.                £600-£700 

   336  H       1921-26 Watermark Mult. Script CA 2½d. bright blue variety watermark reversed, lightly toned gum otherwise 
fine mint, scarce. S.G. 74x, cat. £500. Photo.                                                                                                  £120-£150 

   337            A collection in an album, incl. 1902-03 set mint, 1907 set mint and used, 1908 Revenue 1d. on 4d. mint, 1907-09 
set mint, 1912-20 to 10s. (3) mint, 1932 Centenary set mint, 1935 sets mint and used, etc., varied condition. (few 
100s)                                                                                                                                                                  £800-£1,000 

   338   S        A selection of issues overprinted “SPECIMEN” on leaves, incl. 1900 ½d. and 1d., 1902-03 set, 1907 set, 1907-09 set, 
etc., varied condition. (21)                                                                                                                                 £200-£250 

   339  m      A K.G.V to Q.E.II used collection in an album, incl. 1932 Centenary set, 1935 set, 1938-48 to 10s. (2), 1962-64 set, 
later issues to 1978, etc. (few 100s)                                                                                                                  £350-£400 

Ceylon 

   340  m      1857-59 1s.9d. green, close to good margins, lightly cancelled, fine and fresh. S.G. 11, cat. £800. Photo.                
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   341  I       1861-64 rough perf. 14 to 15½ 2s. deep dull blue, unused, fresh appearance. S.G. 37, cat. £750. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   342   S        1903-05 2c. and 75c. both overprinted “SPECIMEN”, affixed to sheet (360 x 275mm) from the Madagascar archives, 
additionally cancelled by large red “POSTES ET TELEGRAPHES/COLLECTION DE BERNE/MADAGASCAR”. S.G. 
265s, 274s. Photo.                                                                                                                                               £150-£200 

   343  J + 1912-25 Watermark Mult. Crown CA, printed from Key and Duty plates, 1r. purple on orange buff with inverted 
watermark, in an unmounted mint block of four from the upper left corner of the pane, fine. S.G. 315cw, cat. 
£320+. Photo.                                                                                                                                                      £150-£200 

   344            - 5r. mint (5), used (2), 10r. used (2) and 20r. used (2), fair to fine. S.G. 317-319.                                       £80-£100 

   345            A mainly mint selection, incl. 1887 1r.12c. with inverted watermark, 1903-05 2r.25, 1910 set, 1921-25 to 10r., 1927-
29 to 10r., etc., varied condition. (141)                                                                                                            £300-£350 

Chile 

   346 + P   Telegraphs: 1883 2c. to 10p. set of imperforate plate proofs in blocks of four on ungummed paper, fine.             
                                                                                                                                                                             £100-£150 

333 335334331 – 332 –



China 

   347            A collection of mainly People’s Republic issues in eleven albums or folders, incl. 1951 pink network $100,000 used, 
1959 Panda set in imperforate pairs unused (staining), 1963 Monkey imperforate set mint (stains), 1970-71 Tiger 
Mountain set unused, 1971 Commune set unused, 1972 Yanan Forum set in unused blocks of four, 1972 Shipping 
set unused, 1973 Panda set unused, 1974 Industrial set unused, 1979 Great Wall miniature sheet, also a range of 
banknotes, etc., varied condition. (many 100s)                                                                                           £800-£1,000 

   348            A collection in an album and on leaves, incl. 1912 overprint type 38 to $2 used, 1913-33 1st Peking printing to $5 
mint, 2nd Peking printing to $20 used, 1931-37 1st and 2nd issues mint, 1938-41 die I set mint, die III set mint, 
1949 Hunnan set unused, etc., mixed condition. (few 100s)                                                                        £700-£900 

   349            Various on leaves etc. in a small carton with 1878 1ca. yellow-green, 1897 2nd issue 5c. on 5c., 1897 1c. red revenue, 
mint, 1923 set to $10 used, 1929 Air set used, 1944 War Refugees miniature sheet unmounted mint, also Provinces 
with Sinkiang 1920s sets to $1 mint, postage dues, locals, Foreign Post Offices, Hong Kong Treaty Port  
cancellations, covers, People’s Republic issues from 1949 with sets and miniature sheets with 1980 (Jan.) Paintings 
2y. sheet, etc., poor to fine.                                                                                                                                £500-£700 

   350            An accumulation in an album and loose, incl. 1898 to $2 used, Japanese Occupation, postal stationery, revenues 
with some documents, etc. (100s)                                                                                                                    £200-£250 

   351            Various on leaves and loose, incl. Chinkiang 1894 ½c. postage due vertical pair, one with overprint inverted, mint, 
1898 $5 deep green and salmon, heavily cancelled, range of covers and cards, German P.O’s, etc. (few 100s)        
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   352            Municipal Posts of Treaty Ports: A mint and used collection written up in an album, incl. Shanghai with a range 
of small and large Dragons, Amoy, Cheefoo, Chinkiang, Chunking, Foochow, Hankow, Ichang, Kewkiang, 
Nanking, Wei Hai Wei, Wuhu, range of Hong Kong used in Treaty Ports, etc. (100s)                     £1,000-£1,500 

   353  J       Chinese Empire: 1894 Birthday of the Dowager Empress 1ca. to 24ca., unmounted mint, usual minor 
imperfections. S.G. 16-24, cat. £3,500. Photo also on back cover.                                                  £1,200-£1,500 

   354  H       1900-06 to $5, mint, a little heavily mounted and some with thins, otherwise fine and fresh. S.G. 121-133, cat. 
£2,500. Photo.                                                                                                                                                     £500-£600 

   355   P       1910 proof of $10 banknote issued by the International Banking Corporation (torn in two and re-joined), also 
1912 Chartered Bank on India, Australia and China Exchange note for £8.                                                £80-£100 

   356 )      Postal Stationery: 1907 1c. postcard used 1908 (Apr. 29) addressed to Protestant medical missionary Dr. Albert 
Penard Laycock (1877-1944) at the China Inland Mission in Kaifeng, with British and Foreign Bible Society, 
Hankow cachet and interesting message from fellow missionary Rev. R.J. Gould on reverse. Photo.    £300-£350 

   357            A selection of Chinese Provinces on leaves, incl. Sinkiang 1929 Unification set mint, Yunnan 1929 Burial sets mint 
and used, etc., mixed condition. (180)                                                                                                             £150-£200 

   358  I       People’s Republic: 1963 Children set imperforate, all in unused pairs, some slight staining, otherwise fine. S.G. 
2092-2013. Photo.                                                                                                                                               £300-£350 

   359            - 2008 Olympic Games large commemorative book containing a range of tickets and stamps.                  £70-£80
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   360  B       Booklets: 1980 to 2007, a selection in a folder, incl. 1980 Gu Dong, Dolphin, 1981 Year of the Cock, 1983 
Terracotta, etc. (72 items)                                                                                                                                 £400-£450 

   361            Italian Post Offices: A mainly mint collection on leaves, with Peking 1917-18 to 10l., Tientsin 1917-18 to 10L., 
etc., varied condition. (31)                                                                                                                                 £250-£300 

   362  H       Chinese Post Offices in Tibet: 1911 3p. on 1p. to 12a. on 50c., mint, fair to fine. S.G. C1-C9. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   363            U.S. Postal Agency in Shanghai: 1919 2c. on 1c. to $2 on $1, set less 14c. on 7c., 16c. on 8c. and 30c. on 15c., 
mint, extra 4c. on 2c., 6c. on 3c. mint, 2c. on 1c. and 10c. on 5c. used, also 1922 4c. on 2c. mint, fair to fine. S.G. 
1-16, 18. Photo.                                                                                                                                                   £300-£350 

Crete 

   364  m      British Post Offices: 1898 imperf. 20pa., fine used. S.G. B1, cat. £225. Photo.                                             £70-£80 

Cuba 

   365 )      A selection of pre-stamp covers, incl. wide range of rates, majority internal, officials, etc. (52 items)   £350-£400 
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Cyprus 

   366            Small group, incl. 1880 1d. plate 205 used, 4d. mint, 1881 30pa. on 1d. used, etc. (6)                              £120-£150 

   367  m      1880 6d. grey, fine used. S.G. 5, cat. £650. Photo.                                                                                          £120-£150 

   368  I       1882 Watermark Crown CC 30pa. on 1pi. rose, unused, part original gum, fine and rare. S.G. 24, cat. £1,600. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   369  m      1902-04 Watermark Crown CA 9pi., fine used. S.G. 56, cat. £275. Photo.                                              £100-£150 

   370  m      1902-04 Watermark Crown CA 45pi. used, fine. S.G. 59, cat. £500. Photo.                                            £150-£180 

   371  m      1921-23 Watermark Mult. Script CA 45pi., fine mint. S.G. 99, cat. £275. Photo.                                  £100-£150 

   372  H       1923 Watermark Mult. Crown CA 10s., fine mint. S.G. 100, cat. £400. Photo.                                      £120-£150 

   373  J       1928 Anniversary £1, fine unmounted mint. S.G. 132, cat. £225. Photo.                                                    £80-£100 

   374  M        1995 Europhilex miniature sheet, five unmountedmint examples, all surcharged £5, fine. Michel cat. €2,000.     
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   375            A Q.V. to Q.E.II selection, incl. 1882 Watermark Crown CA ½. on ½pi. mint, 1892-94 set mint, 1894-96 set mint, 
1902-04 set mint, 1904-10 set mint, 1912-15 45pi. mint, 1921-25 to 45pi. mint, 1924-28 to £1 mint, 1928 
Anniversary set mint, £1 used, 1934 set mint, 1948 Silver Wedding £1 in a mint block of four, etc., varied condition. 
(205) Photo.                                                                                                                                                     £800-£1,000 

   376            A selection comprising 1880 1d. pl. 174 TC large part original gum (R.P.S. certificate, 1981), 1881 ½d. on 1d. red 
18mm surcharge pl. 215 IB with surcharge misplaced to left resulting in part of “H” being absent mint, pl. 220 SB 
mint, the surcharge misplaced to left resulting in most of the “H” being absent and resembling an “L”, 1882 30pa. 
on 1pi. used block of four comprising types 1 and 2 neatly cancelled by Larnaca squared circles, 1902-04 Watermark 
Crown CA 30pa., 1pi., 6pi. and 12pi. each overprinted “SPECIMEN” and further handstamped “ULTRAMAR” in 
violet (without gum, as usually found), 1921-23 Watermark Mult. Script CA 45pi. used pair, fair to fine.              
                                                                                                                                                                             £700-£800 

   377            A collection on leaves, incl. 1880 6d. part original gum, 1s. used, 1881 ½d. on 1d. (4) part original gum, 1881 30pa. 
on 1d. used, 1881 1pi. and 2pi. mint, etc., very mixed condition. (100s)                                                    £200-£300 

   378  J       A small unmounted mint group, comprising 1948 Silver Wedding set in pairs (£1 an imprint block), ‘extra medal’ 
variety in pair and in block of fifteen, 1953 Coronation 1½pi. block of four, 1955-60 £1 strip of three used on piece, 
1960-61 15c. (2 shades), cover bearing 100m. (2), 250m., 500m. and £1 pair, mainly fine.                      £120-£150 

   379 )      A selection of covers and cards, incl. postal stationery, registered mail, etc. (28 items)                           £100-£120 
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Denmark 

   380 )      1919 (Jan. 10) local cover bearing 5ø. and bisected 4ø. tied Thorshavn c.d.s., fine. R.P.S certificate (2004). Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   381            A collection in an album, incl. 1851-54 2 R.B.S. blue used (2), example used on front with ‘footpost’ cancellation 
alongside, 4 R.B.S. used (40, range of shades), 1854-59 2sk. singles (2) and block of four mint, singles (9) and pair 
used, 4sk. single mint, singles used (27, one with blue cancellation), 8sk. single and block of four mint, singles used 
(9), 10sk. mint single, singles (4, one private perf. 13) and pair used, 1858 4sk. wide range with singles mint (2), 
private perfs. and roulettes used, four examples used on piece, 8sk. mint and used (11), 1864-68 2sk. imperf. block 
of four mint, 3sk. imperf. single mint, 4sk. imperf. block of four mint, used range to 16sk. (5), 1870-71 48sk. essays 
(3), 1870-74 range to 48sk. mint and used with 4sk. frame inverted, 1875-1903 range to 100ø. mint (4) and used 
with some inverted frames, 1883-1902 small figures 5ø. and 20ø. used, range of shades and cancellations, reprints, 
etc., varied condition. (100s)                                                                                                                      £2,500-£3,000 

Dominica 

   382            A mainly mint selection, incl. 1877-79 set, 1886-90 set, 1903-07 set overprinted “SPECIMEN”, 1906-20 sets (2, one 
overprinted “SPECIMEN”), 1921-22 set, 1923-33 ½d. to 5s. less 3s., MCA 3s. and £1 overprinted “SPECIMEN”, also 
£1, etc., varied condition. (121)                                                                                                                        £300-£350 

   383            A Q.V. selection, incl. 1874 1d. and 1s. unused, 1877-79 ½d. block of four mint, 6d. unused, 1s. unused, etc., varied 
condition. (17)                                                                                                                                                       £80-£100 

   384  m      A K.E.VIII to Q.E.II used collection in an album, virtually complete, incl. 1903-07 to 2s.6d., 1907-08 set, 1908-20 
set, 1921-22 set, 1923-33 set, 1951 set, 1954-62 set, later issues to 1977, a few dubious cancellations, etc. (few 100s)
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   385 )      Postal Stationery: 1879-82 provisional postcard issued as a forerunner to the 1d. postcard of 1882, bearing 1877-
79 1d. affixed by the Post Office prior to sale, with extra line “FOR COUNTRIES WITHIN 300 MILES SERVED BY 
BRITISH PACKET”, fine unused. Robson Lowe notes that only three examples are known. Photo.         £100-£150 

Dubai 

   386            1968 to 1972, a range of sets in large multiples (up to 20), mainly fine unmounted mint. Stated to cat. £2,460. 
(100s)                                                                                                                                                                    £100-£150 
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Second Session, Lots 387 – 891  

Wednesday 16th June not before 2 pm 

Egypt 

   387  J       1925 International Geographical Congress set of three unmounted marginal blocks of four, lightly toned gum, 
otherwise fine. S.G. 123-125, cat. £200.                                                                                                               £70-£80 

   388  H       1933 International Railway Conference set mint, some toning, otherwise fine. S.G. 189-192.                £50-£60 

   389  J       1938 King Farouk’s Birthday £1 corner unmounted mint example, fine. S.G. 272, cat. £250. Photo.    £80-£100 

   390  J + 1944-1952 King Farouk unmounted (except 15m. lightly hinged) lower right corner control blocks of four in 
both English and Arabic, comprising 1m. “A/52”, 2m. “A/50”, 4m. “A/51”, 10m. “A/50”, 13m. “A/50”, also 5m. with 
Arabic “A/48” scored through and replaced with “A/49” both in Arabic and English and 22m. “A/49” score through 
and replaced with “A/50” both in Arabic and English, and unmounted lower left corner control blocks of four in 
English 15m. “A/44” and “A/46” scored through, 17m. “A/44”, 20m. “A/48”, 22m. “A/43” scored trough and 
replaced with “A/46”, fine. (11 items)                                                                                                                £80-£100 

1947 Airs 

   391 b(  2m. vermilion upper left corner block of four, with “A/47” and “B/47” Arabic control scored through and replaced 
with “A/48” in Arabic, imperf. with “cancelled” in Arabic on reverse from the Royal printing, fine. Ex King Farouk, 
George L. Lee. Photo.                                                                                                                                         £350-£400 

   392 +(  3m. sepia lower left corner block of four, with “A/47” English control, imperf, with “Cancelled” in English on 
reverse from the Royal printing, fine. Ex King Farouk, George L. Lee. Photo.                                           £300-£350 

   393 +(  5m. brown-lake upper right corner block of four, with no controls, imperf. with “Cancelled” in Arabic on reverse 
from the Royal printing, fine. Ex King Farouk, George L. Lee. Photo.                                                        £200-£250 

   394 +(  8m. green upper left corner block of four, with “A/46” and “A/47” Arabic control scored through, imperf. with 
“Cancelled” in Arabic on reverse from Royal printing, fine. Ex King Farouk, George L. Lee. Photo.     £300-£350 

   395 +(  10m. violet lower right corner block of four, with “A/46” Arabic control scored through and replaced with “A/47” 
in Arabic, imperf. with “Cancelled” in Arabic on reverse from the Royal printing, also with King Farouk green 
pyramid and palm handstamps on the reverse, fine. Ex King Farouk and George L. Lee. Photo.           £300-£350 

   396 +(  20m. blue upper right corner block of four, with “A/47” English control, imperf. with “Cancelled” in English on 
reverse from the Royal printing also with green pyramid and palm handstamps on reverse, fine. Ex King Farouk 
and George L. Lee. Photo.                                                                                                                                 £300-£350 

   397 +(  40m. carmine lower left corner block of four, with “A./47” English control, imperf. with “Cancelled” in English on 
reverse from the Royal printing, also with green pyramid and palm handstamps on reverse, fine. Ex King Farouk 
and George L. Lee. Photo.                                                                                                                                 £300-£350 

389
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Egypt continued 

   398 +(  1947 Airs: 50m. greenish blue upper right corner block of four, with “A/47” English control, imperf with 
“Cancelled” in English on reverse from the Royal printing, also with green pyramid and palm handstamps on 
reverse, fine. Ex King Farouk and George L. Lee. Photo on page 44.                                                          £300-£350 

   399 +(  100m. olive lower left corner block of four, with “A./47” English control, imperf. with “Cancelled” in English on 
reverse, fine. Ex King Farouk and George L. Lee. Photo on page 45.                                                          £300-£350 

   400            A selection of issues from 1948 to 1956 in complete sheets and large multiples, incl. 1951 Mediterranean Games 
set in complete sheets, some with light gum toning, otherwise mainly fine. (100s)                                  £250-£300 

   401            1949 Centenary of Mohammed Ali 10m. green and brown top marginal imperf. with “Cancelled” in Arabic on 
reverse from the Royal printing. Ex King Farouk, George L. Lee Nile Post C127a. Photo.                           £50-£60 

   402            A selection, comprising 1879 5a. brown with inverted watermark used, 1933 Railway Congress set unmounted, 
1939 King Farouk 50p. with upward shift of vignette unmounted mint, 1953 £1 marginal with triple overprint 
unmounted, 1959 UNESCO Campaign for Preservation of Nubian Monuments 10m. imperf. marginal single with 
gum, 1960 45m. Citadel Gate imperf. pair with gum, and 1961 4m. Glass Lamp horizontal pair misperforated, 
varied condition.                                                                                                                                                 £150-£200 

Officials 

   403 b    1893-1914 10p. unmounted mint irregular marginal block of eighteen on chalky paper, fine unmounted mint. 
S.G. 64a.                                                                                                                                                                   £50-£60 

   404 +    1926-1935 5m. red-brown lower left corner block of four, with “A/34” English control, imperf. with “Cancelled” 
in English on reverse from the Royal printing, fine. Ex King Farouk, George L. Lee. Photo.                   £150-£200 

   405 +    - 10m. rose-lake lower left corner block of four, with “A/32” English control, imperf. with “Cancelled” in English 
on reverse from the Royal printing, fine. Ex King Farouk, George L. Lee. Photo.                                     £150-£200 

   406 +    - 10m. bright violet lower left corner block of four, with “A/36” English control, imperf. with “Cancelled” in English 
on reverse from the Royal printing, fine. Ex King Farouk, George L. Lee. Photo.                                     £150-£200 

   407 +    - 15m. purple lower left corner block of four, with “A/33” English control, imperf. with “Cancelled” in English on 
reverse from the Royal printing. Ex King Farouk, George L. Lee. Photo.                                                   £150-£200 

British Forces in Egypt 

   408 )      1932-35 Christmas Seals, 1932 (Dec. 1) improvised window envelope with Abu Qir c.d.s., “14” crowned circle 
and bearing 3m. black on azure tied to reverse by blue retta. Photo.                                                          £100-£150 

   409  J        3m. deep blue complete pane of 20 with attached interleaving, also booklet cover, fine. S.G. A5.            £70-£80 

   410  B        1934-35 Letter Stamps, perf. 13½ x 14 1p. carmine, five panes of twenty in booklet, missing one stamp, creased 
cover and with some toning, otherwise fine. S.G. A9, cat. £742 as singles. Photo.                                    £100-£150 

   411  J       1935 Silver Jubilee 1p. vertical strip of three, unmounted mint, toned gum, otherwise fine. S.G. A10, cat. £1,200+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £500-£600 

   412 )       - 1p. tied by retta cancellation to reverse of cover to Scotland with Abu Qir May 6 first day c.d.s. with crowned 
circle “13”, some light toning. Photo.                                                                                                               £250-£300 

   413 )      - 1p. tied to reverse of f.d.c. from Abu Qir to England with “14” crowned circle, minor soiling on cover. Photo.   
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   414 )      - 1p. tied to reverse of f.d.c. from Abu Qir to England with “14” crowned circle, minor cover soiling. Photo.        
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   415  B       Booklets: 1935 booklet containing Christmas Seal 3m. vermilion panes of twenty (four only), annotation in biro 
on front cover, otherwise fine.                                                                                                                            £80-£100 
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El Salvador 

   416 b    1940 Centenary postage and air sets in complete sheets of fifty (two of each value, the 80c. with four), 1949 
U.P.U. 5c., 8c. and 1col. in sheets of 100, unmounted mint, slightly toned gum, some split perfs., mainly fine. S.G. 
907-909.                                                                                                                                                               £500-£600 

   417 + P   1947 Famous People set, imperforate plate proofs in blocks of four, on thin card. Photo.                    £120-£150 

   418 b    1948 Roosevelt 10c. and 1col. (3, all with misplaced centres) unissued values in imperforate sheets of 25, on 
gummed paper, also 1col. perforated miniature sheet in black and turquoise and 4col. imperforate miniature sheet 
in black and violet, fine.                                                                                                                                     £200-£300 

Falkland Islands 

   419  H       1891-1902 4d. brownish black, Jan. 1894 printing, watermark reversed, mint, part original gum, fine. Brandon 
certificate (1996). SH 9e, S.G. 31, cat. £800. Photo.                                                                                       £100-£150 

   420  m      1898 2s.6d., fine c.d.s used. S.G. 41, cat. £275. Photo.                                                                                   £140-£160 

   421 s      1933 Centenary ½d. to £1 set tied to separate pieces by PS.1 Jan. 1933 c.d.s’s, mainly fine. (12) S.G. 127-38, 
cat. £6,500. Photo.                                                                                                                                      £2,000-£2,200 

   422  m+ 1935 Silver Jubilee 1s. showing ‘short extra flagstaff’ [Pl. 2, R. 2/1], in an upper left corner block of four, fine used. 
S.G. 142b, cat. £550+. Photo.                                                                                                                            £200-£250 

   423            A Q.V. to Q.E.II collection in an album, incl. 1891-1902 to 1s. mint (2), 1904-12 2d. reddish purple mint with 
B.P.A. certificate (1975), 1912-20 to 10s. mint, 1921-28 to 3s. mint, 1933 Centenary to 2s.6d. mint, 1938-50 to £1 
mint and used, 5s. indigo and yellow-brown used, 1948 Silver Wedding set mint, Dependencies with 1946-49 3d. 
with ‘extra island’ mint, 3d. with ‘extra dot by oval’ used, etc., varied condition. (100s)                       £800-£1,000 

   424            A selection, incl. 1904-12 to 3s. (2), 5s. mint with 2½d. deep blue with B.P.A. certificate (1951), 1912-20 3s., 5s. 
deep rose-red (2), 5s. maroon (2) mint, 1938-50 to 10s. (6), £1 (4), 1952 set mint, Dependencies with 1954-62 to 
£1 mint and used, etc., varied condition. (165)                                                                                              £500-£600 

   425            An accumulation of mainly covers and cards, incl. 1912-20 5s. maroon mint, 1927 ‘Wilson’ cover registered from 
Fox Bay to England with values to 2½d., postal stationery, also Dependencies, B.A.T., etc. (few 100s) £200-£250 

   426  m      A K.G.V to Q.E.II used collection on leaves, incl. 1938-50, 1948 Silver Wedding, 1952 and 1960-66 sets, etc. (194)
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 †427  H       Falkland Island Dependencies: 1946 Thick Map ½d., 4d., 9d. and 1s. variety “SOUTH POKE”, mint, heavily hinged, 
fine. S.G. G1c, G5c, G7c, G8c, cat. £870. Photo.                                                                                              £80-£100 

   428  m      - A used collection of issues from 1944 to 1977 largely complete incl. 1946-49 thin map set, 1954-62 set, South 
Georgia 1963-69 set, 1971 and 1977-78 surcharges, commemoratives, etc., mainly fine. (145)              £100-£120 

   429 )      - South Georgia: 1941 (Oct. 28) three ‘J.E. Lea’ envelopes registered to Manchester each bearing 1938-41 ½d. to 
1s., eleven values affixed to both sides and tied by individual SG3 datestamps and showing straight line “Passed 
Censor” in violet (a2, straight “P”) on flap.                                                                                                      £100-£120 

Ex 421
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Faröe Islands 

   430 s      1940-41, 20ø. on 1ø. pair used on piece and 50ø. on 5ø. pair used alongside unoverprinted Denmark 20ø. on piece, 
fine. Both with S.B.P.V. A.S.E.P. certificates (undated). Photo.                                                                    £100-£150 

Fiji 

1870 – 71 The Fiji Times Express 

   431  I       Thin quadrillé paper 1d. black on rose, fine unused. R.P.S. certificate (2006). S.G. 1, cat. £4,500. Photo.      
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

   432  m      - 3d. black on rose, used with pen crosses, crease, thin spot and pin holes. R.P.S. of Victoria certificate (2001). S.G. 
2, cat. £5,000. Photo.                                                                                                                                          £500-£600 
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Fiji: 1870 – 71 The Fiji Times Express continued 

   433  I       Thin quadrillé paper 6d. black on rose, unused, two tears, reattached corner. S.G. 3. Photo.              £150-£200 

   434  m      - 1s. black on rose, used with ms. cross, slightly thinned and soiled. S.G. 4, cat. £2,500. Photo.             £600-£700 

   435  I       Laid bâtonné paper 1d. black on rose, unused, repairs at base, otherwise fine. Brandon certificate (1998). S.G. 5, 
cat. £1,100. Photo.                                                                                                                                              £200-£250 

   436  I       - 3d. black on rose, large part original gum, some thins, otherwise fine. S.G. 6, cat. £1,800. Photo.       £300-£400 

   437  I       - 6d. black on rose, unused with thins and a pinhole. S.G. 7, cat. £1,500. Photo.                                      £180-£200 

   438  H       - 9d. black on rose, part original gum, fine. S.G. 8, cat. £3,250. Photo also on back cover.       £1,000-£1,500 

   439  I       - 1s. black on rose, unused, part original gum, fine. B.P.A. certificate (1999). S.G. 9, cat. £1,800. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   440            First Imitations, 1d. (2), Second imitations with complete sheet of forty (4 x 10) on white wove paper with gum, 
rouletted and with selvedges on all sides, comprising horizontal rows of the four values resulting in se-tenant  
vertical columns, 1d., 3d., 6d., 9d., 1s. (2, one with cancellation).                                                                £100-£120 

   441            Royal Cakobau Post 1871 (Oct.) 1d., 2d. unused and 6d. used (2), some imperfections. S.G. 10-12.  £150-£200 

Crown Colony Post: 1874 (Oct.) Gothic “V.R.” Overprints and Surcharges 

   442  m      2c. on 1d. blue, used, minor imperfections, otherwise fine. S.G. 16, cat. £300. Photo.                                £80-£100 

   443  m      2c. on 1d. blue with round raised stop after “V” [R. 3/8] scarce. S.G. 16c, cat. £1,000. Photo.                £300-£350 

   444  m      2c. on 1d. blue with inverted “A” for “V”, used, slightly thinned, small corner fault, otherwise fine. S.G. 16e, cat. 
£1,000. Photo.                                                                                                                                                     £120-£150 
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   445  m      6c. on 3d. green, overprint type 5, fine used. S.G. 17, cat. £750. Photo.                                                      £200-£250 

   446  m      12c. on 6d. rose two examples, one with rounded raised stop after “V”, unused, former used, both with thins. S.G. 
18, c, cat. £1,275. Photo.                                                                                                                                    £200-£250 

   447  m      12c. on 6d. rose with inverted “A” for “V”, fine used with ‘starburst’ cancellation. S.G. 18e, cat. £1,000. Photo.     
                                                                                                                                                                             £250-£300 

1874 (Oct.) Roman “V.R.” Overprints and Surcharges 

   448  m      2c. on 1d., fine, very lightly cancelled. S.G. 19, cat. £350. Photo.                                                                 £100-£120 

   449  I       2c. on 1d., with variety no stop after “R”, fine unused. S.G. 19a, cat. £3,250. Photo.                                 £500-£600 

   450  m      6c. on 3d. green used, small thin, otherwise fine. S.G. 20, cat. £950. Photo.                                              £150-£200 

   451  m      12c. on 6d. rose used, fine. S.G. 21, cat. £300. Photo.                                                                                    £100-£120 

   452  m      1875 (Apr.) Surcharges in red,  2d. on 6c. on 3d. green, fine used with sunburst cancellation. S.G. 23, cat. £225. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

   453  m      - 2d. on 6c. on 3d. green, fine used. S.G. 23, cat. £275. Photo.                                                                       £80-£100 

   454  m      - 2d. on 6c. on 3d. green, used with inverted “A” for “V”, small thin, otherwise fine. S.G. 23e, cat. £800. Photo.    
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   455  I       1875 (Sept.) Surcharges in black, 2d. on 6c. on 3d. unused, small part original, a few small thins, otherwise fine. 
R.P.S.V. certificate (2001). S.G. 24, cat. £1,900. Photo.                                                                                  £350-£400 

   456  m      - 2d. on 6c. on 3d. used, small fault at right, otherwise fine. S.G. 25, cat. £800. Photo.                            £120-£150 

   457  m      - 2d. on 6c. on 3d. used, variety large stop after “V”, minute thin otherwise fine. S.G. 25 var. Photo.   £250-£300 

445 – 446 – 447
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Fiji continued 

   458  m      1875 (Nov.) Gothic “V.R.” Surcharges, 2d. on 12c. on 6d. rose, fine used. S.G. 26, cat. £850. Photo. £200-£250 

   459  m      - 2d. on 12c. on 6d. rose, with variety inverted “A” for “V”, used with “1/2/76” pen cancellation. S.G. 26c, cat. 
£1,300. Photo.                                                                                                                                                     £350-£400 

   460  m      - 2d. on 12c. on 6d. rose, variety inverted “A” for “V” and round raised stops after “R” and “V”, fine used. S.G. 26e, 
cat. £1,400. Photo                                                                                                                                               £400-£450 

   461  m      1875 (Nov.) Roman “V.R.” Surcharges, 2d. on 12c. on 6d. rose type 6, fine used. S.G. 27, cat. £900. Photo.        
                                                                                                                                                                             £500-£600 

1876 – 77 Fancy “VR” Overprints 

   462            Wove paper, 1d. grey-blue mint and used, 1d. dull blue mint, 2d. green mint (2) and unused with overprint omitted, 
6d. pale rose mint, 6d. dull rose used (2), 6d. carmine-rose mint (2), laid paper 1d. blue mint, 1d. deep blue used, 
2d. mint (2, one perf. 13½), 6d. rose used strip of four and single, 6d. carmine rose mint, fair to fine.  £200-£250 

   463  m      - 1d. grey-blue on wove paper, variety doubly printed, with double perfs. at foot, used. S.G. 28b. Photo.                
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   464            - 1d. grey-blue on wove paper, variety void corner, faded pen cross, otherwise fine. S.G. 28c. Photo.  £100-£120 

   465  H       - 1d. grey-blue on wove paper, mint pair from the left of the sheet, variety imperforate between vertically, left 
stamp with void corner, tear at left affecting variety, toned gum. S.G. 28 d, c. Photo.                             £200-£300 

1878 – 99 “VR” Monogram issues 

   466 +    Selection of mainly mint blocks of four, incl. perf. 12½ 2d., perf. 10 2d. yellow-green, 4d. on 2d., perf. 11 x11¾ 4d. 
(2, one used), 6d., perf. 11 6d. block of six, etc., varied condition. (68)                                                       £300-£400 

   467  J + Perf. 10 x 12½, 2d. green in an unmounted mint block of four from the foot of the sheet, centred left otherwise 
mainly fine. S.G. 47, cat. £640+. Photo.                                                                                                           £150-£200 

   468  m      Perf. 12½ x 10 2d. green, used, fine, rare. S.G. 49a, unpriced. Photo.                                                        £200-£250 

   469  m      - 1d. ultramarine, used, a few blunted perfs., otherwise fine. S.G. 49, cat. £350. Photo.                           £100-£120 
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   470  m      Perf. 11¾ x 10 2d. yellow-green, used, some missing perfs., otherwise fine. S.G. 51b, cat. £550. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   471  m      - 6d. rose used, some missing perfs., otherwise fine. R.P.S. certificate (2018). S.G. 52, cat. £850. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   472  m      Perf. 11 6d. dull rose (1899) with variety printed both sides, used, minute thin spot, otherwise fine and clear  
example of this variety. R.P.S. of Victoria certificate (2001). S.G. 57a, cat £1,700. Photo.                        £400-£500 

   473            1881-99 perf. 10 1s. pale brown mint, 1s. deep brown used, perf. 11 x 10 1s. mint, perf. 11 1s. used, perf. 11 x 11¾ 
1s. pale brown mint, 1s. deep brown used, perf. 11¾ x 11 1s. brown used, mainly fine. S.G. 64-68.        £80-£100 

   474         No lot.                                                                                                                                                                                       

   475  H       1892-93 Provisional Surcharges, 5d. on 4d. mint lower pane of fifty, block of ten and two singles detached,  
showing constant flaws, imperfections, otherwise fine. S.G. 73.                                                                  £600-£700 

1891 – 98 

   476  Hb Perf. 11 ½d. slate-grey in a sheet of 100 with interval margin, toned gum, some reinforced perfs., otherwise fine. 
S.G. 86.                                                                                                                                                                   £80-£100 

   477  Ib - 1d. black in a sheet of 100 with interval margin, no gum, otherwise fine. S.G. 87.                                 £250-£300 

   478  H       Perf. 10 x 11¾ ½d. greenish slate, mint, minor thin spot and lightly toned gum, otherwise fine. R.P.S.V. certificate 
(2001). S.G. 92, cat. £1,000. Photo.                                                                                                                   £350-£400 

   479  m      - 2d. dull green, fine used with c.d.s., B.P.A. certificate (1992). S.G. 94, cat. £400. Photo.                       £180-£200 

   480  Hb Perf. 11¾ ½d. greenish slate in a sheet of 100 with interval margin, toned gum, some reinforced perfs., otherwise 
fine. S.G. 95.                                                                                                                                                           £80-£100 

   481  I       Perf. 11 x 11¾ 1d. black, unused part original gum (toned), horizontal crease, otherwise fine and rare. R.P.S.V. 
certificate (2001). S.G. 100, cat. £3,000. Photo.                                                                                               £600-£700 

   482  Jb Perf. 11¾ x 11 ½d. greenish slate in an unmounted mint block of forty from the top-right corner of the pane, a 
few gum creases, otherwise fine. S.G. 103b.                                                                                                        £70-£90 

   483  Ib - ½d. greenish slate in an unused sheet of one hundred with interval margin, slightly toned, otherwise fine. S.G. 
103b.                                                                                                                                                                     £120-£150 

478 479 481

471 472

467



54     16 June 2021 (Second Session, Lots 387–891) British Empire & Foreign Countries    

Fiji continued 

   484 )      1894 long envelope registered to San Francisco, franked by 1878-99 4d. pair, 1891-98 ½d. (two pairs), 1d. and 2d., 
all tied by G.P.O. Suva c.d.s’s in red. Photo.                                                                                                    £400-£500 

   485  H       1903 Watermark Crown CA £1 mint, corner crease and lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 114, cat. £375. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 

   486  J       1906-12 Watermark Mult. Crown CA £1, fine unmounted mint. S.G. 124, cat. £300. Photo.             £120-£150 

   487  J       1912-23 Watermark Mult. Crown CA £1, fine unmounted mint. S.G. 137, cat. £250. Photo.               £80-£100 

   488   S        1935 Silver Jubilee and 1937 Coronation sets perforated “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 242s-248s, cat. £240.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   489            A Q.V. selection, incl. 1872 2c. on 1d. pale blue mint, 6c. on 3c. used, 12c. on 6d. used (2), 1874 2c. on 1d. used 
with variety no stop after “R” (torn), 1877 (Oct.) 4d. on 3d. mint showing very faint double print, 1878-99 perf. 10 
4d. on 1d. used, 4d. on 2d. used, 4d. mauve mint, perf. 11 6d. dull rose used, 6d. bright rose used, 1891 2½d. on 
2d. wider setting mint pair, 1892-93 5d. on 6d. rose mint, 1891-98 perf. 10 2d. unused, 5d. mint, perf. 11 5d. mint, 
perf. 11¾ 1d. unused, etc., mixed condition. (128)                                                                                        £600-£700 

   490            A range of covers in an album, K.G.VI to Q.E.II, incl. range of f.d.c’s, 1958-55 10s. on local registered cover, £1 on 
local registered cover, range of first flights, etc. (68)                                                                                     £200-£250 

   491  m      A K.E.VII to Q.E.II used collection on leaves, incl. 1903 set, 1906-12 set, 1922-27 set, 1938-53 set, later issues to 
1977, some dubious cancellations, etc. (few 100s)                                                                                         £500-£600 

   492   F        Forgeries: A selection, incl. 1871 Spiro 3d. sheet of 25 ‘used’ with target cancellations, 1891-99 Fournier 1s. ‘unused’ 
sheet of sixteen, etc. (61)                                                                                                                                   £120-£150 

Finland 

   493            An unmounted mint collection from 1956 to 1968 in an album, incl. majority in blocks of four, six and eight, 
almost complete, etc. Stated to cat. £2,780. (934)                                                                                          £200-£250 

   494            An unmounted mint selection from 1911 to 1979 on stockleaves, incl. definitives and commemoratives, year books 
1997-99, 2000-04, 2006, etc. Stated to cat. £2,478. (approx. 700)                                                                £150-£200 

485 486 487
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   495            A mint collection in an album, incl. 1950 Air 300m. blocks of six and four, good range of commemoratives in  
multiples, etc. (100s)                                                                                                                                          £100-£150 

   496            A mainly unmounted mint collection from 1963 to 2002 in three printed albums, incl. booklets, miniature sheets, 
etc. Stated to cat. £3,400. (100s)                                                                                                                       £300-£350 

France & Colonies 

   497            A collection of early issues in an album, incl. 1849-52 10c., 20c. singles (4) and pair, 25c. (5), 40c. single and pair 
used, 1853-61 1c. strip of three mint, 1c. (3), 5c. (3), 10c. singles (5) and pair, 20c. singles (27) and pairs (4), 40c. 
singles (9) and pair, 80c. (5) and 1f. used, 1862 range to 80c. used, 1869 5f. used, 1870-71 range to 80c. used, 1870-
71 range to 10c. mint and 40c. used, a few Napoleon colour trials, etc., varied condition. (158)     £1,000-£1,500 

   498            A mint and used accumulation in three albums, three stockbooks and on leaves, incl. 1876-85 to 5f. used, 1900-
06 Merson 2f. used, range of later issues to 1995, etc. (1,000s)                                                                    £550-£600 

   499            A mint collection in two stockbooks, early to modern, incl. 1900-06 5f., 1918 Red Cross 15c. + 5c., 1922 War 
Orphans set, 1925-32 values to 10f., 1926-27 War Orphans set mint, 1928 Sinking Fund set, 1929-33 10f., 1936 
Air to 3f.50, 1949-50 Air 1,000f., 1955 National Relief Fund set, 1957-59 Air set, etc., mixed condition. (100s)     
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   500            Selection from 1870 to 1876 on leaves, incl. 1870 Bordeaux 5c. (4), 10c. (5), 20c. (11), 30c. (3), 40c. (3), 80c. (3) 
used, perforated to 80c., etc., varied condition. Stated to cat. £8,000. (63)                                                 £320-£350 

   501   P       A selection of proofs from 1939 to 1997 incl. épreuves de luxe with 1951 Poets set, 1956 National Relief Fund set, 
etc. (35 items)                                                                                                                                                     £150-£200 

   502  B        Booklets: 1952 to 2001 Red Cross booklets complete to 1982, 1985 to 1992, 1994 to 2001, fair to fine. (47 items)
                                                                                                                                                                                                 
                                                                                                                                                                             £200-£250 

French Colonies 

   503            A mint and used collection in two albums, incl. Algeria, Cameroon, Dahomey, French Equatorial Africa, French 
Morocco, etc. Stated to cat. £14,000. (100s)                                                                                             £1,200-£1,500 

   504  H + Algeria: 1943 2f. on 5f. red-orange with variety surcharge omitted, in a fine unmounted mint corner block of four, 
also showing dramatic perf shift. S.G. 205b, var. Photo.                                                                               £400-£500 

   505            Chad: A collection on stock pages, incl. 1922 to 5f. mint, 1924-33 to 5f. mint (less 1f.75), values to 5f. (2) used, 
etc., mixed condition. (108 stamps and 2 covers)                                                                                               £60-£70 

   506           Congo: Middle Congo, a collection on stock pages, incl. 1907-17 to 5f. (2, both perf. 14 x 13½, one without gum), 
values to 5f. used, 1924-30 to 5f. mint (less 3f.), values to 5f. used, a few picture postcards, etc., mixed condition. 
(198)                                                                                                                                                                       £80-£100 

504



French Colonies continued 

   507   P       French Guinea: 1976 Olympic Games issue, progressive colour proofs in se-tenant sheets of four. (20 items)     
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   508            French Morocco: Sherifian Post 1912-13, a range of imperf. blocks, incl. 50c. block of twenty variety printed  
double, 1c., 2c. (2), 5c. (4), 10c. (2), 25. (2) blocks of twenty on various papers, etc.,fine.                        £100-£150 

   509            Indo-Chinese Post Offices in China: Kwangchow: A mainly mint collection on leaves, incl. 1906 to 2f. mint, 
1908 to 10f. mint, etc., mixed condition. (198)                                                                                               £100-£120 

   510   P        Mauritania: A range of modern progressive proofs from the Courvoisier archives, mounted on card, fine. (14 
items)                                                                                                                                                                   £500-£600 

Gambia 

   511  H       1880-81 Watermark Crown CC Upright ½d. to 1s., good to fine mint. S.G. 10B-20B, cat. £800. Photo.               
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   512 b       - 1d. lake complete mint sheetlet of fifteen (5 x 3) from the third printing, one or two very minor tone spots, oth-
erwise fine, also three used singles showing positional constant flaws. S.G. 11B. Photo.                         £100-£150 

   513  Hb - 2d. rose, third printing comb perf., mint sheet of fifteen (5 x 3), hinge remainders, mainly fine. S.G. 13B. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   514  Hb - 3d. pale dull ultramarine, in a mint sheet of fifteen (5 x 3), slightly toned, otherwise fine, all but two unmounted. 
S.G. 14Bc. Photo.                                                                                                                                                £350-£400 

   515  m      - 3d. pale dull ultramarine, variety watermark inverted, used, slightly faded at top, otherwise fine and scarce. R.P.S. 
certificate (2012). S.G. 14Bc, w. Photo.                                                                                                                £50-£60 

   516 b    1886-93 Watermark Crown CA ½d. grey-green, two complete sheets of fifteen (5 x 3), fine unmounted mint 
with numerous flaws in each sheet. S.G. 22.                                                                                                   £100-£120 

   517  Hb - 1d. red complete mint sheetlets of fifteen (5 x 3) from the second and fourth printings, some minor gum  
toning otherwise fine. S.G. 23, cat. £255. Photo.                                                                                            £100-£150 

   518            - 2½d. selection, comprising cancellation study (10), 6th printing block of six, complete sheet of fifteen (5 x 3) 
from 8th printing, fine.                                                                                                                                      £120-£150 

   519  Hb - 3d. grey complete mint sheetlets of fifteen (5 x 3) from the third and fourth printings, fine. S.G. 28, cat. £420. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   520  Hb  - 6d. bronze-green in a complete mint sheet of fifteen (5 x 3), two showing sloping labels, fine, hinged in selvedge 
only. S.G. 33. Photo.                                                                                                                                           £350-£400 

   521  H       1902-05 Watermark Crown CA 4d. variety dented frame [left pane, R. 1/6], fine mint. S.G. 50a, cat. £525. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   522  H       - 6d. variety slotted frame [R. 1/4], with large part original gum, creasing, otherwise fine. S.G. 51 var. Photo.       
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

   523  H       - 2s.6d. variety dented frame [left pane, R. 1/6], fine mint. S.G. 55a, cat. £500. Photo.                             £120-£150
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   524  H       1935 Silver Jubilee 6d. light blue and olive-green mint, variety ‘extra flagstaff’, fine mint. S.G. 145a.      £60-£70 

   525            A Q.V. to Q.E.II collection in an album, incl. 1886-93 to 1s. mint (4), 1898-1902 sets (2, one overprinted  
“SPECIMEN”), 1902-05 sets (2, one overprinted “SPECIMEN”), 1904-06 set mint, 1909 set mint, 1912-22 sets (2, 
one overprinted “SPECIMEN”), 1922-29 Watermark Mult. Crown CA set mint, Watermark Mult Script CA to 
10s. mint (2), also 3s. slate-purple mint with R.P.S. certificate (1972), 1935 Silver Jubilee 1½d. pair, 3d. single and 
6d. block of four with ‘extra flagstaff’, 6d. with ‘short extra flagstaff’ mint, 1s. with ‘lightning conductor’ used, 1938-
46 to 10s. mint, etc., varied condition. (few 100s)                                                                                   £1,200-£1,500 

   526            A mint and used collection in a stockbook, incl. 1874 4d. brown used, 1886-93 to 1s. mint (2), used to 1s., 1898-
1902 sets (2, one overprinted “SPECIMEN”), 1902-05 set (2, one overprinted “SPECIMEN”), 1904-06 set mint, 1909 
set mint (less 2s.6d.), 1912-22 sets (2, one overprinted “SPECIMEN”), 1921-22 set mint, 1922-29 Watermark Mult. 
Script CA set mint, 1938-46 set mint, good range of later issues to 1988, etc., varied condition. (100s)                  
                                                                                                                                                                          £900-£1,000 

   527            A collection on leaves, incl. 1869-72 6d. unused, 1886-93 to 1s. mint (2) and used (2), 1898-1902 to 1s. mint, 
K.E.VII to 3s., K.G.VI to 5s., 1953-59 to £1 (2 sets), etc., very mixed condition. (100s)                            £150-£200 

512

514

519

513

Ex 517

520



Germany & States 

   528 )      German States: A small selection, incl. Prussia, Saxony, varied condition, etc. (14 items)                     £120-£150 

   529            Ruhleben Camp: 1914-18, well written-up study in an album with stamps mint, used on covers and Red Cross 
card, some forgeries, rare first issue camp magazine, scarce 1915 (July) by-election pamphlet, etc., mainly good to 
fine.                                                                                                                                                                       £150-£200 

   530            An accumulation in nine albums and stockbooks, incl. 1924-27 set mint, 1928-32 set mint, Allied Occupation 
with French and Russian Zones, West Germany, etc. (1,000s)                                                                 £800-£1,000 

   531            A mint and used collection of East and West Germany issues from 1949 to 1991 in seven printed albums, incl. 
West Germany 1949 Centenary set used, 1949 Refugees set used, 1951 Exhibition set used, good range of later 
issues, etc. Stated to cat. £7,300. (1,000s)                                                                                                        £350-£400 

   532            A selection incl. range of locals, 1939 Nürburgring set mint, West Germany 1951 Stamp Exhibition set mint, 
Cameroon 1915 2s. on 2m. mint, etc. (few 100s)                                                                                           £120-£150 

   533 )      Postcards: A selection of stamps on cards, incl. Bavaria, some used, also seventeen with vignettes, etc. (49 items)
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   534 )      Postal Stationery: A group of early private postal stationery cards, incl. ‘Gruss Aus’ cards, 1903 Deutsches  
Turnfest, Nürnberg cards, etc., varied condition. (85 items)                                                                        £400-£450 

   535 )      - 1904 to 1931, an unused and used selection of private stationery cards, all concerning stamp exhibitions, incl. 
Stamp Day, etc. (37 items)                                                                                                                                £140-£160 

   536 )      Covers and Cancellations: selection of covers and cards, incl. World Wars I and II Feldpost items with 1943 (July 
29) cover with brown and red “FELDPOST” label tied by Erfurt c.d.s., later f.d.c’s, etc. (165 items)         £80-£100 

   537            Allied Occupation Zones: A mainly mint collection on Lighthouse leaves, incl. French Zones virtually complete 
with miniature sheets, British and American Zones 1948 Currency Reform sets, etc. (few 100s)          £380-£400 

   538            Upper Silesia: A mint and used selection in a stockbook, incl. 1920 (Feb.) to 5m. mint (2), 1920 (Mar. 26) 25pf. 
mint, etc., varied condition. (139)                                                                                                                    £100-£150 

Gibraltar 

   539 )      1841 entire to London with fine strike of “GIBRALTAR/PAID”, ms. “4” alongside. Photo.                           £50-£60 

   540 )      1858 incoming wrapper from France bearing 1853-60 10c. and 20c., with a very fine strike of the type T1 
“2d” ship letter mark in blue with 1858 (Mar. 9) arrival datestamp above. The mark was introduced following 
representations from Edmund Cresswell, the deputy Postmaster-General at Gibraltar, and was only in use from 
1857 to 1859. One of the rarest Gibraltar markings with fewer than ten covers or wrappers reported, this the only 
example known on a ship letter from France, the others being on letters from Spain. Ex John A. Gonzalez Grand 
Prix collection. Photo also on inside front cover.                                                                                        £600-£700 
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   541  m      1886-87 ½d. dull green, variety watermark inverted, used with part “JL 15/89” duplex, tear at lower right but rare. 
R.P.S. certificate (2008) states “torn and repaired at lower right”. S.G. 8w, cat. £1,000. Photo.               £100-£150 

   542  H + - 6d. lilac in a mint block of four, heavy hinge and lightly toned gum otherwise fine. S.G. 13, cat. £560+.               
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   543  H       1903 Watermark Crown CA 8s., 1912-24 Watermark Mult. Crown CA £1 and 1921-27 Watermark Mult. Script 
CA 8s. mint, the last with small rub, otherwise fine. S.G. 54, 85, 101. Photo.                                            £150-£180 

   544  m      1904-08 Watermark Mult. Crown CA 1d. dull purple on red, variety watermark inverted, used, fine. S.G. 57bw, 
cat. £950. Photo.                                                                                                                                                 £200-£250 

   545  H       1906-11 Watermark Mult. Crown CA 4s. black and carmine, variety watermark reversed, mint, slightly pulled 
perf. at foot otherwise fine. S.G. 73x, cat. £1,800. Photo.                                                                              £350-£400 

   546  H       1912-24 Watermark Mult. Crown CA 2s., 4s., 8s. and £1, mint, fine. S.G. 82-85, cat. £307. Photo.    £100-£150 

   547  E        1918 “WAR TAX” overprint essay on 1912-24 ½d. green pair, fine without gum. This item originates from a  

collection in Gibraltar that had belonged to a personal associate of the printers Beanland, Malin who had been 

charged with the overprinting having printed the first banknote for Gibraltar in 1914. Photo.                  £400-£500 

   548  H       1925-32 2s., 2s.6d., 5s. single and block of four, 10s. and £1 (3), mint, fair to fine.                                  £120-£150 

   549            1931-33 Rock issue, selection incl. both perfs. mint and used, also perf. 14 2d. plate no. (unboxed) and 3d. mint 
blocks of four, set perforated “SPECIMEN” (3d. corner fault), some toned gum but mostly fine. (29)        £60-£70 

   550  J       1938-51, a selection of mint perf. varieties, comprising perf. 14, perf. 13½, and perf. 13 1d., perf. 13½ (2, one 
unmounted) and perf. 14 1d., perf. 14 2d. and perf. 13½ 6d., mainly fine. (8)                                            £120-£150 

   551Ib    - 2d. grey, perf. 13, watermark sideways, unused block of six (3 x 2), one [R. 2/2] showing “A” of “CA” missing in 
watermark, with band of original gum only (stated to be due to subsequent flood). Murray Payne certificate (2012). 
S.G. 124b, ba, cat. £1,700+. Photo.                                                                                                                   £120-£150 

Ex 546

551

545

539

Ex 543

544541



60     16 June 2021 (Second Session, Lots 387–891) British Empire & Foreign Countries    

Gibraltar continued 

   552  Jb Booklet Panes, 1981 uncut sheet of 1p. (4), 4p. (4) and 15p. (12), plus four labels, fine unmounted mint. Usually 

divided for issue in booklets, a very small number of complete sheets were sold over the P.O. counter. S.G. 451-53. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   553            A mainly mint selection, incl. 1889-96 sets (2, both less 20c. olive-green, one less 5c.), 1904-08 2s. (3), 1906-11 2s., 
4s. and 8s., 1912-24 £1, 1921-27 8s., etc., varied condition. (48)                                                                  £500-£600 

   554            A Q.V. to Q.E.II selection in an album, incl. 1889 set overprinted “SPECIMEN”, 25c. on 2d. mint strip of three, one 
with short “I”, 75c. on 1s. “5” with short foot mint, 1889-96 to 5p. mint, 1898 set mint, 1935 Silver Jubilee 2d. and 
1s. in mint blocks of four, one of each with extra flagstaff, 1938-51 to £1 mint (2), etc., varied condition. (few 100s)
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   555            A collection on leaves, incl. 1886 ½d. and 1d. with part gum, 1889-96 values to 5p. mint, 1898 to 1s. mint, K.E.VII 
to 1s., 1938-51 to £1 mint, 1953-59 to £1 mint, 1960-62 to £1 unmounted mint, etc., mixed condition. (100s)      
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   556            A Q.V. to Q.E.II collection on leaves, incl. 1886 2d. used (2), 2½d. mint (2), 6d. used, 1886-67 2½d. pair mint, 1889 
25c. on 2d. pair variety short “I”, 1889-96 values to 5p., 1898 to 1s. mint, 1903 2s. unused, 1904-08 2s. mint and 
used, 1938-51 range to 5s., etc., very mixed condition. (100s)                                                                     £200-£250 

   557  H       A mint group, comprising 1886 2d., 1886-87 1s., 1903 8s. and 1912-24 8s., slightly varied condition. Photo.         
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   558  m      A K.G.V to Q.E.II used collection in an album, incl. 1938-51 set with all perfs., 1948 Silver Wedding set, 1953-59 
set and a good range of later issues to 1976, etc. (few 100s)                                                                         £200-£250 

Gilbert and Ellice Islands 

   559  H       1911 Overprints, ½d. to 1s. set mint, mainly fine. S.G. 1-7, cat. £180.                                                           £60-£70 

   560  m      A K.G.V to Q.E.II used collection on leaves, incl. 1912-24 to 5s., 1939-55 set, virtually complete to 1975, etc. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £100-£120 

Gold Coast 

   561  H       1875-76 1d. blue, fine mint. S.G. 1, cat. £550. Photo.                                                                                   £120-£150 

   562            A mainly mint selection, incl. 1884-91 to 2s. (3), 1889-94 20s. dull mauve and black on red (2, one overprinted 
“SPECIMEN”), 1898-1902 sets (2, one overprinted “SPECIMEN”), extra 5s. and 10s., 1904-06 set, 1907-13 set, 1913-
21 10s. (3), 20s., 1921-24 15s. die II (2), 1928 sets (2), etc., varied condition. (163)                                  £700-£800 

   563            A collection on leaves, incl. 1883 ½d. mint, 1884-91 values to 2s. mint and used, 1938-43, 1948 and 1952-54 to 
10s. mint and used, etc., also some Togo overprints with 1915 ½d. “CCUPATION” mint, very mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £150-£200 

Greece 

   564  H       1930 Centenary, 1933 Air sets (2), 1934 Stadium 8d., 1939 Cession set, 1940 Fourth Anniversary postage values 
to 75d., Air set, mint, varied condition. (44)                                                                                                   £120-£150 

   565            A mainly mint (some unmounted) collection from 1901 to 1992 in a stockbook, incl. 1927-35 to 5d. (3), 10d. (3), 
15d. (2), 25d. (2) with different printings and shades, 1927-30 issues, 1933 Zeppelin and Air sets (both), 1934-35 
issues, 1937-40 commemoratives, then fairly complete with 1956 Royal Family in block of four, etc., mainly fine. 
(approx. 1,670)                                                                                                                                                    £700-£800 

   566            A collection in a Lighthouse album, incl. 1896 Olympic Games set mint, 1906 Olympic Games set mint, 1927-28 
Navarino set mint, 1951 St. Paul’s set used, etc., mixed condition. (100s)                                                 £400-£500 

   567            A selection in a stockbook, incl. 1906 Olympic Games set used, 1930 Centenary to 50d. mint, 1933 Zeppelin set 
mint, 1933 Government Air set mint, etc., varied condition. (few 100s)                                                    £300-£350 
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Greenland 

   568  m      1945 Liberation 10ö. to 5k. set of six values with blue or red overprints, fine used with Copenhagen cancellations. 
Grönlund certificate (1969) for a complete set. S.G. 20a-24a, cat. £1,730. Photo.                                     £200-£250 

   569            A mint collection on leaves, incl. 1945 Liberation set unmounted (with Nielsen certificate 1990), etc. Stated to cat. 
£1,670. (191)                                                                                                                                                        £220-£250 

Grenada 

   570  H       1888-91 4d. on 2s. mint, variety first “S” in “SHILLINGS” inverted, tone spots, otherwise fine. R.P.S. certificate 
(1951). S.G. 41c, cat. £500. Photo.                                                                                                                      £80-£100 

   571  H       1938-50 narrow perf. 12 x 13 10s., perf. 14 10s., both fine mint. S.G. 163, a, cat. £285. Photo.                £80-£100 

   572   P       1970 Pirates set of imperforate proofs in issued colours, printed on chalk surfaced gummed paper (63 x 76mm). 
Ex Bradbury Wilkinson. S.G. 367P-370P. Photo.                                                                                           £150-£200 

Hong Kong 

   573 )      1865 cover to Ipswich, Mass., U.S.A., bearing 6c. and 48c. tied by “B52” in blue, London and Boston transits along-
side, on reverse Augustine Heard & Co. forwarding cachet, fine. Photo on page 62.                               £100-£120 

   574  m      1876-77 16c. on 18c., 28c. on 30c., 1880 5c. on 18c., 10c. on 12c., 10c. on 16c., 10c. on 24c., used, fair to fine. S.G. 
20, 21, 24-27, cat. £680.                                                                                                                                     £100-£120 

   575  H       1900-01 2c. to 30c. set, fine mint. S.G. 56-61.                                                                                                    £60-£70 

   576 )      A group of airmail covers from 1935 to 1952, incl. incoming from Malta, South Africa and G.B. with 1935 First 
Flight from London to Hong Kong, also three outgoing. (6)                                                                        £100-£150 
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Hong Kong continued 

   577  H       1948 Silver Wedding set, fine mint. S.G. 171-72, cat. £278.                                                                       £100-£120 

   578  J + 1973 values to $20 in unmounted mint blocks of four incl. 15c., 25c., 65c., etc., mainly fine. Photo on page 94.   
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   579            A mainly mint selection, incl. 1900-01 set, 1904-06 to $3, 1907-11 set, 1921-37 to $2 (2), 1938-52 to $5 green and 
violet (2), 1948 Silver Wedding set in used blocks of four, 1954-62 to $10 (2), postage dues, etc., varied condition. 
(200)                                                                                                                                                                     £700-£800 

   580            An unmounted mint K.G.V to Q.E.II selection, incl. 1938-52 $1 dull lilac and blue strip of three variety short leg 
to “R”, $5 dull lilac and scarlet block of four, 1962-73 chalky paper values to $20, 1985-87 values to $20 (3) in 
blocks of four, 1999 $10 to $50 in corner plate blocks of four, etc., also a few used with 1949 U.P.U. 80c. variety 
‘crack in rock’, mainly fine. (100s)                                                                                                                    £400-£500 

   581            A collection on leaves, incl. 1863-71 to 96c. used (2), 1938-52 values to $10 pale lilac and blue used, 1941 Centenary 
set mint, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                             £150-£200 

   582            Postcard Stamps: A selection, comprising 1879 3c. on 16c. and 5c. on 18c. singles mint (two of each incl. one 
showing short “T” in “CENTS”), 5c. on 18c. used, two formula cards each bearing an unused 3c. on 16c. (one with 
additional unused 2c.) and 1882 formula card to England with 3c. on 16c. tied Canton c.d.s. (8) Photo.                 
                                                                                                                                                                        £1,000-£1500 

Postal Stationery 

   583 )       A range of used postal stationery, Q.V. to K.G.VI, incl. envelopes, registered envelopes, reply cards, some uprated, 
etc. (20)                                                                                                                                                                £500-£600 

   584 ) S   Airmail Envelopes: 1946 (Oct. 21) 5c. in green, 8c. in maroon, and 20c. in grey, each with “SPECIMEN” in the 
same colour as the design. Ex De La Rue archives. Photo also on inside back cover.                               £500-£600 

   585 ) S   Envelopes: 1900 1c., 2c., 4c., 5c., and 10c. overprinted “SPECIMEN”, fine. Photo.                                    £100-£150 

   586 ) S   - 1902 1c., 2c., 4c., 5c., and 10c. overprinted “SPECIMEN”, fine. Photo.                                                      £100-£150 

   587 ) S   - 1914 10c. with ms. “SPECIMEN” and crosses against rates, faults. Photo.                                                £100-£150 

   588 )      Postcards: 1879 3c. on 5c. on 18c. on blue formula card, with “via Brindisi & London” deleted, fine and 
scarce, card with one or two minor creases. S.G. P3, cat. £9,000. Photo also on inside front cover.                 
                                                                                                                                                                       £3,000-£4,000 

   589 )      - 1895 (Feb. 16) 4c. on 3c. reply card used from Mombasa to Hong Kong, with Aden transit. Photo.  £200-£250 

   590 )      - 1899 4c. on 3c. reply card with Cape of Good Hope 1d. used with King Williams Town cancellations, addressed 
to Prussia, with Sarau arrival. Photo.                                                                                                               £200-£250 

   591 ) S   - 1937 2c. grey postal stationery card overprinted “SPECIMEN” in black, imprint with pen crosses and “POSTAL 
SERVICES/DEPARTMENT/H.M.B.” handstamp, fine. One of three known examples. Photo on page 64.                   
                                                                                                                                                                             £200-£250 
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Hong Kong: Postal Stationery continued 

   592 ) S   Registered Envelopes: 1900 10c. (2), 1903 10c., 1912 10c. sizes G, H, H2, and K, 1914 10c. sizes F and G 1928 
10c. sizes H and H2, 1932 20c., 1938 25c., 1949 30c., 1954 40c., and 1959 40c. sizes G and H, each overprinted 
“SPECIMEN”, fine. (17)                                                                                                                                       £500-£600 

   593 )  S    Wrappers: 1900 2c., 1903 2c., 4c. and 1912 2c., each overprinted “SPECIMEN”, also 1900 2c. wrapper used. (5)   
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   594 s       Meter Marks: 1929 proof impressions of the first meter mark, 1c., 2c. and 4c, the first with crease, otherwise fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

British Post Offices in China 

   595  m      Foochow: 1863-67 2c. and 24c. overlapping with “F 1” in blue, 2c., 4c., 8c., 1877 16c., 1882-96 10c. dull mauve, 
fair to fine.                                                                                                                                                           £100-£120 

   596  m      Hankow and Haihow cancellations on K.E.VII 4c., 5c., 8c. (2), 10c., 20c. (2), 30c., 50c. and $1, fair to fine.           
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   597  H       “CHINA” Overprints: 1917-21 Watermark Mult. Crown CA 1c. (2) to $1 (5), $3, $5, 1922-27 Wmk. Mult. Script 
CA 1c. (2) to $2 (4) set with extra shades, mint, varied condition. (41)                                                      £500-£600 

Hungary 

   598  H       A mint collection in four albums, from 1960 to 1990, largely complete, incl. miniature sheets, etc., also 1949-50 
U.P.U. miniature sheets imperf. and perf. used (the imperf. sheet with one or two very minor spots), mainly fine. 
(100s)                                                                                                                                                                    £150-£200 

Iceland 

   599  J        An unmounted mint collection from 1944 to 1968 in one album, mainly in corner blocks of four incl. 1944 Republic 
set, 1947-52 Air set, 1950-54 25k., etc. Stated to cat. £4,800. (793)                                                             £420-£450 
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India 

1854 Proofs, Essays and Reprints 

   600  R        ½a. Queen’s head, 1890 reprint of the 1854 essay in deep reddish brown on wove paper. Ex Carter. Spence 70. 
Photo.                                                                                                                                                                       £70-£80 

   601  R        ½a. Queen’s head, 1890 reprint of the 1854 essay in deep reddish brown on wove paper. Ex Carter. Spence 70. 
Photo.                                                                                                                                                                       £70-£80 

   602  R        4a., 1890 (?) reprint with essay head in vermilion and blue on medium white wove paper, horizontal pair [3-4], 
fine. Ex Carter. Spence 52. Photo.                                                                                                                    £100-£150 

   603   E       8a. Queen's Head, 1854 essay in red-brown and light blue on wove paper, fine. Ex Carter. Spence 1. Photo.         
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   604   E       8a. Queen's Head, 1854 essay in orange-brown and light blue on wove paper, fine. Ex Carter. Spence 2. Photo.   
                                                                                                                                                                             £100-£150 

Issued Stamps 

   605  m      1854-55 First printing 4a. Head Die I, Frame Die I, used example cut to shape, with extra red cancellation, soiled, 
otherwise fine. Ex Carter. S.G. 18. Photo.                                                                                                            £70-£80 

   606  m      - Fourth printing 4a. pale blue and pale red Head die III, Frame die II, fine and lightly cancelled. Ex Carter. S.G. 
24, cat. £750. Photo.                                                                                                                                                £70-£80 

   607  m      1882-90 4a. slate-green, with watermark inverted, used, a few blunted perfs. otherwise fine. Ex Carter. S.G. 96w, 
cat. £375.                                                                                                                                                                  £50-£60 

   608            1937-40 3p. to 25r. set with extra 1a. tête-bêche pairs (2), inverted watermarks with 1a. and 15r. (unmounted with 
minor tone spot), mint, mainly fine. Ex Carter. S.G. 247-264.                                                                     £100-£150 

   609  J       - 25r., fine unmounted mint example with interpanneau selvedge at right. S.G. 264, cat. £275. Photo on page 66.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   610  J       1958-63 1n.p. blue-green variety imperforate in a horizontal pair with sheet margin at right, light bend at foot 
otherwise fine unmounted mint, scarce. Ex Carter. S.G. 399a, cat. £700. Photo on page 66.                    £80-£100 

   611            A collection in an album, incl. 1854-55 ½a. (3), 1a. (3) and 2a. (3) used, 1856-64 values to 8a. unused and used, 
1865 to 8a. used, 1882-90 to 1r. mint, 1895 to 5r. used, 1898 ½a. on ½a. surcharge double (not guaranteed), 1902 
values to 5r. mint and 15r. used, 1911-23 values to 2r. mint and 25r. used, 1926-33 values to 25r. used, 1937 values 
to 5r. mint and 25r. used, 1955 Five Year Plan set unmounted mint, officials with K.E.VII to 15r. used, 1926-31 
1a. misperf. block of four, a few covers, etc., mixed condition. (100s)                                                        £500-£600 

   612            A collection in three albums, incl. 1854-55 ½a. used (2), 1d. used (2), cut to shape 4a. (2), 1856-64 and 1865 values 
to 8a. used, 1895 to 5r. used, K.G.V to 25r. used, K.G.VI to 25r. used, 1948 Gandhi 10r. mint (2), officials, range 
of States, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                            £400-£500 

   613            A lightly duplicated collection in two albums, incl. 1854-55 ½a. used (3), 1a. used (6), cut to shape 4a. used (5), 
K.E.VII to 5r. used, K.G.V to 15r. mint and 5r. used, officials, range of States, etc., mixed condition. (100s)           
                                                                                                                                                                             £200-£300 

605600 603 606601
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India continued 

   614  H       A small mint selection, incl. 1911-23 1r. (3), 5r. and 10r., 1948 Gandhi 10r. (2), etc., varied condition. (63)           
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   615  J  B   Booklets: 1937 1r. booklet with only one pane of four and pair remaining. S.G. SB22.                               £60-£70 

   616            Revenues: Stamped papers: A K.G.VI collection in a large folder, incl. values from 2a. to 1,000r., some with  
additional Court Fee stamps, etc., varied condition. (83 items)                                                                   £200-£250 

   617            - Stamped papers a collection in large and small folders, with complete and part Congreve and embossed papers, 
incl. Stamp Department, Stamp Office with values to 150r., etc. (187 items)                                            £100-£150 

Covers and Cancellations 

   618 )      A selection incl. military and censored mail, States, postal stationery, etc. (137 items)                           £350-£400 

   619 )      Postcards, an early to modern collection in ten folders, arranged alphabetically, incl. Agra, Bombay, Calcutta, 
Delhi, Ethnic, Hyderabad, Madras, Simla, views, etc. (approx. 1,300)                                                         £350-£400 

   620 )      World War II, A correspondence to England, mainly with “RAF POST INDIA” datestamps, incl. P.O’s 12, 143, 
145, many with original letters, etc. (49 items)                                                                                               £200-£250 

   621 )      Rocket Mail, 1938 (Apr. 25) Rocketgram card with pink label “CARRIED BY ROCKET/No. 162/”MISS FORTUNE” 
with violet oval cachet “ROCKET/GARIA/25th. APRIL/EXPERIMENT”, fine 56 cards flown, signed by Stephen H. 
Smith. Ex Carter. Photo.                                                                                                                                      £80-£100 

   622  m      India Used Abroad: Abadan, 1922-23 four pieces of Telegraph forms, bearing 1r., 2r. (10), 5r. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £200-£250 
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Indian States 

   623            A selection of Jammu & Kasmir and Poonch, mint and used, varied condition. (71)                               £100-£150 

   624            Revenues: A much duplicated accumulation of mainly stamped paper, incl. Court Fee 1872 1a. to 1,000r. (24  
values) overprinted “SPECIMEN” affixed to large official chart (badly stained), Bundi, Jaipur, Raj Bundi, Copy 
Stamps, Court Fee, etc. (100s)                                                                                                                          £150-£200 

Indian Convention States 

   625  H       Chamba: Officials: 1913-23 1a. rose-carmine, variety overprint on reverse, 1927-39 1r. chocolate and green  
showing overprint double/thicker print, in an unmounted block of six, 1938-40 10r. purple and claret, showing 
large part double overprint of “CHAMBA” and “SERV”, mint, odd imperfection but chiefly fine. Ex Carter. S.G. 
O38, O57, O71 vars.                                                                                                                                           £120-£150 

   626  H       Gwalior: 1885 (May) type 2 overprint in black, inscription length 15 to 15½mm, 4a. variety overprint double, one 
albino, also tall “R”, mint, slightly toned, otherwise fine and rare combination. Ex Carter. S.G. 27ca, cd. Photo.    
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   627  m      - 3r. brown and green, variety small “R”, fine used, small experts mark on reverse. Ex Carter. S.G. 36b, cat. £325.
                                                                                                                                                                                  £50-£60 

   628   S        Nabha: 1885-1900 overprint in red ½a., 2a. (2), 4a., 1r. (2), overprint in black 1a. (2) and 8a. all overprinted  
“SPECIMEN”, mainly fine with gum. Ex Carter. (9)                                                                                          £80-£100 

   629   S        - ½a., 2a., 4a., 1r., in black, 1a. (2), 8a. (2), Officials 1885-97 in red ½a. and 2a. all overprinted “SPECIMEN”, good 
to fine.                                                                                                                                                                  £100-£120 

   630            Patiala: 1885 type 2 overprint in black 1r. slate perforated proof with gum, and Official 1939-40 1a. on 1a.3p. 
watermark upright in an unmounted mint block of twenty, also similar block but with watermark inverted (one 
stamp mounted), the blocks with some gum creasing, otherwise fine. Ex Carter.                                    £100-£150 

Indian Feudatory States 

   631  H       Cochin: 1943 watermark Government of Cochin, perf. 13 x 13½ 1a. brown-orange fine mint, 1a. perf. 11 no gum. 
S.G. 90, a. Photo.                                                                                                                                                   £80-£100 

   632            Jaipur: Revenues: A selection of Stamped paper in two very large folders, incl. Court Fee 1940-47 to 300r., Revenue 
with 1874-1900 to 25r., 1916 to 25r., etc., mixed condition. (259)                                                              £200-£250 

   633            Orchha: 1935 to 25r., unmounted mint, range of perfs. (22)                                                                           £70-£80 

   634 s      Soruth: Junagadh 1868-75, accents over second letters, 1a. black on pink wove paper, laid paper 1a. red on white, 
4a. black on white, used on small pieces, fair. S.G. 10, 13, 15.                                                                      £100-£120 

Indonesia 

   635            A mainly mint collection from 1948 to 1980 in a Schaubek album, incl. commemoratives, miniature sheets, etc. 
Stated to cat. £2,150. (915)                                                                                                                                £100-£120 

   636            A mainly mint collection from 1981 to 1999 on printed leaves in an album, incl. commemoratives, miniature 
sheets, etc. Stated to cat. £2,200. (637)                                                                                                            £120-£150 

Ionian Islands 

   637            1859 (½d.) orange with four margins mint, and (1d.) blue with three margins used with “FRANCA” in oval, fine. 
S.G. 1, 2.                                                                                                                                                                 £80-£100 
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Iran 

   638 )      1918 to 1919, a group of Dunsterforce covers with large circular “CENSOR POSTS 101” mark, some fine strikes, 
four with censor tape, range of frankings and cancellations. (10)                                                                £200-£250 

   639            A mainly unmounted mint collection from 1969 to 1973 in an album, incl. a good range of commemoratives and 
definitives, miniature sheets, etc. Stated to cat. £1,100. (1,215)                                                                      £80-£100 

Ireland 

   640  m      A used collection from 1937 to 1979 in an album, incl. virtually complete commemoratives, postage dues with 
1940-70 set, etc. (few 100s)                                                                                                                               £100-£120 

Israel 

   641  H       1948 Coins 3m. to 1,000m. set with tabs, mint, mainly fine. S.G. 1-9. Photo on page 66.                       £120-£150 

   642  J       - 3m., 5m. and 10m. unmounted mint corner examples. Scott 1a-3a.                                                             £50-£60 

   643            A mainly mint selection from 1949 to 1952 on leaves, many with tabs, incl. 1948 postage due set used, 1949  
miniature sheet (3, one is used), 1949 New Year set, 1950 Independence set, etc., varied condition. (80)               
                                                                                                                                                                             £400-£450 

Italy, States & Colonies 

   644            Sardinia: A mainly used selection, incl. shades, cancellations, also two covers and a part cover, etc., mixed  
condition. (39 items)                                                                                                                                          £150-£200 

   645  Jb  Italian Post Offices in Turkey: Jerusalem: 1909-11 10pa. on 5c., 20pa. on 10c., 30pa. on 15c., 1pi. on 25c., 2pi. 
on 50c. and 4pi. on 1l., all in unmounted mint corner blocks of ten, mainly fine. S.G. 125-130. Photo on page 95.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   646  J       Italian Colonies: Somalia: 1951 to 1965, an unmounted mint selection in blocks of four, incl. 1951 Council set, 
1955 Antelope set, 1961 Butterflies set, also 1950 postage and air set used on pieces, etc. Stated to cat. £940. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £150-£200 

Jamaica 

   647 )      1898 (Nov. 18) envelope from Kingston to England bearing Jubilee ½d. vermilion (minor toning at top of stamp) 
and 2d. tied double ring c.d.s’s, 1901 (Mar. 22) mourning cover from Kingston to England bearing Jubilee 2½d., 
both with boxed “PAQUEBOT”, also Jubilee 10d. used on piece with Kingston c.d.s., and Basutoland 1901 (Sept. 
2) registered front to Bombay bearing G.B. 1881 1d. lilac and Cape 6d. tied by Leribe c.d.s’s, Ahmednagar Camp 
censor handstamp alongside (B.P.A. certificate, 1997). (3 items)                                                                     £70-£80 

   648   P       1872 ½d. die proof in grey-blue on glazed card (92 x 60mm), uncleared corner ornaments, some soiling, otherwise 
fine. Photo.                                                                                                                                                          £100-£150 

   649  J       1968 Human Rights Year 3d., 1s. and 3s. set of three alternate designs prepared but not issued, unmounted mint, 
fine. S.G. 272-274 var., see footnote, cat. £200.                                                                                                   £70-£80 

   650  M       2005 European Philatelic Co-operation miniature sheet, variety imperforate, fine unmounted mint. S.G. MS1082 
var. Photo.                                                                                                                                                           £300-£400 

Japan 

   651 )       Cancellations and Covers: 1893 to 1953, a selection of covers and cards, incl. used abroad with China, I.J.P.O. 
cancellations, six revenue documents, etc. (24 items)                                                                                   £120-£140 

   652 )      - Japanese Occupations of China, Korea and Manchuria, 1930s to 1940s, a collection of cards, all censored with 
some descriptions in English. (82)                                                                                                                   £160-£180 
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Jordan 

   653  Jb Transjordan: 1947 Parliament 1m. to 200m. set in imperf corner marginal blocks of nine with part De La Rue 
imprint, mainly fine unmounted mint with some minor gum toning. (81)                                                £100-£150 

Kenya, Uganda and Tanganyika: British East Africa 

   654  H       British East Africa: 1890-95 4½a. brown-purple, vertical pair, variety imperforate between, lower stamp has small 
tear, unused with large part original gum. 90 pairs (mint or used) possible. S.G. 11ad, cat. £1,100. Photo.              
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   655  H       Kenya, Uganda & Tanganyika: 1938-54 perf. 11¾ x 13 £1 black and red, mint, lightly toned gum, otherwise fine. 
S.G. 150. Photo.                                                                                                                                                     £80-£100 

   656  J       - 1966 Tourism 50c. variety blue omitted, fine unmounted mint with normal for comparison. S.G. 224a, cat. £425.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   657            Kenya: 1983 Ports Authority miniature sheet imperf. in 1982 (Dec. 20) House of Questa presentation folder, with 
pencil notes and manuscript “Values to be/70c/Sh 2.00/Sh 3.50/Sh 5.00” with handstamp and signature of the 
assistant head of postal services.                                                                                                                           £70-£80 

Kuwait 

   658  J + 1939 15r. brown and green, unmounted mint upper right corner marginal block of four, watermark inverted, with 
light overall climatic gum toning, some light bends. S.G. 51, cat. £480+.                                                     £80-£100 

   659            A mint and used collection in an album, incl. 1923-24 set mint, 1929-37 to 10r. mint, 1939 to 15r. (2), 1948 Silver 
Wedding 15r. on £1 with variety short bars, officials with 1923-24 to 15r. mint, 1929-33 1r. to 15r. mint, etc., 
varied condition. (few 100s)                                                                                                                              £700-£900 

Labuan 

   660  I       1899 4c. on 18c. with variety surcharge double, unused, part original gum, fine. S.G. 106a, cat. £550. Photo on 
page 70.                                                                                                                                                                £120-£150 

654655
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650



70     16 June 2021 (Second Session, Lots 387–891) British Empire & Foreign Countries    

Leeward Islands 

   661  H       A mint selection, incl. 1902 set overprinted “SPECIMEN”, 1907-11 set, 1912-22 to 5s. (5), 1921-32 to £1, etc., varied 
condition. (97)                                                                                                                                                    £300-£350 

   662  H       A mint selection on leaves, incl. 1897 Jubilee set (5s. has R.P.S. certificate 1977), 1902 set, 1905-08 set, 1938-51 to 
£1 (2), etc., varied condition. (88)                                                                                                                     £300-£350 

   663  m      A used selection on leaves, incl. 1921-32 to 5s., 1938-51 to £1 (2), etc. (84)                                              £150-£200 

Liberia 

   664            1966-69 Presidents set in imperforate proofs of the frame only and complete design, also unissued 15c. and 20c. 
all in blocks of four on gummed paper.                                                                                                           £120-£150 

   665            A selection of issues in imperforate sheets, incl. issues from 1950 with 1952 U.P.U. miniature sheet (8), 1953 Birds 
set, 1971 Space set, 1972 Olympic Games set, 1974 U.P.U. set, 1976 Winter Games set, 1981 Football set, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £400-£500 
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Malaya and States 

   666            A mainly mint selection, incl. Straits Settlements 1921-35 to $5, 1922 Malaya-Borneo watermark MCA set (less 
$1), 1936-37 set, Johore, Kedah 1937 set, Negri Sembilan 1935-41 set, Pahang 1935-41 set, Penang, Perak, Selangor 
1935-41 set, Singapore 1948-52 perf. 14 set and perf. 17½ x 18, 1948 Silver Wedding set in used blocks of four, 
etc., varied condition. (100s)                                                                                                                          £800-£1,000 

   667            An accumulation in two stockbooks and on leaves, mainly unmounted mint, incl. Straits Settlements 1902-03 $1 
marginal block of twelve, BMA values to $5, Johore 1922 $1 block of four, $5 (3), 1949-55 40c. corner plate block 
of four, Kedah 1922-40 8c. block of four, 1937 $2 marginal single with part imprint, 1957 $5 corner pair, Malacca 
1960 set in blocks of four, 1964-67 $1 corner plate block of four, Penang 1957 $2 block of four, Perak 1938-41 $1, 
Japanese Occupation 1942-44 8c. (used) block of four variety ‘sideways second character’, 8c. block of four with 
variety overprint inverted, Selangor 1941 $1 and $2 blocks of four, omnibus issues with 1948 Silver Wedding sets 
with Pahang $5 block of four, etc., mostly fine. (100s)                                                                                  £500-£600 

   668 )      A selection of covers and cards, incl. Straits Settlements 1907 cover franked by 4c., redirected to Austria bearing 
K.E.VII 1½d., Pahang 1936 cover to Scotland, franked by 1935-41 25c. tied by “TANAH RATA/CAMERON  
HIGHLANDS” datestamp, etc. (23 items) Photo.                                                                                            £250-£300 

   669 )      Postal Stationery: An unused selection, incl. Kedah, Perak official card, etc., varied condition. (21 items)            
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

Malayan States 

   670 )      Johore: 1948 (Dec. 1) airmail philatelic envelope to Edinburgh, franked by Straits 1937-41 8c. pair, tied by “JOHORE 
BAHRU” c.d.s. (Proud type D25, latest date), fine.                                                                                           £80-£10C 

   671  J       Kedah: 1919-21 21c., variety watermark Crown to left of CA, fine unmounted mint. S.G. 22w, cat. £250+. Photo.
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

   672   P   S   - De La Rue 1922 perforated 20c. printer’s sample in purple and green, affixed to thin card numbered “56” below. 
Photo.                                                                                                                                                                    £280-£300 

   673   P   S   - Perforated $1 printer’s sample in green and carmine, affixed to thin card numbered “57” below. Photo.              
                                                                                                                                                                             £280-£300 

   674  H       - 1937 (June) 10c. to $5 set, fine mint. S.G. 60-68, cat. £300. Photo.                                                             £80-£100 

   675  J + - $5 in an unmounted mint block of four from the foot of the sheet showing imprint, fine. S.G. 68.        £70-£90 

  676  H       Kelantan: 1937-40 1c. to $5 set with extra 50c. and $1, mint, fine. S.G. 40-54, cat. £1,755. (17) Photo.                   
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   677  m      - 1c. to $5 set, good to fine used, cancellations not all guaranteed. S.G. 40-54. Photo.                            £250-£300 

   678  H       - $2 red-brown and scarlet, mint, fine. S.G. 53, cat. £425. Photo.                                                                £150-£200 

   679  H       - $5 vermilion and lake, fine mint. S.G. 54, cat. £1,000. Photo.                                                                    £300-£350 

   680  J + Malacca: 1949-52 $5 corner block of four, fine unmounted mint. S.G. 17, cat. £260+.                             £80-£100 

 †681 )       Penang: 1875 (Jan.) cover (flap missing) sent by Lt. J.E. Goodridge, serving on H.M.S. Audacious, addressed to 
Portsea, franked by G.B. 1s. green tied by London Foreign Branch “42” barred oval. Carried from Penang on 30 
January by the P&O Golconda to Galle, and then by the Mirzapore to Southampton, and Singapore 1887 3c.  
stationery card to Germany, cancelled by Singapore c.d.s., with “POSS. ANGL/PAQ. FR. No 7” (unusually without 
“N”) octagonal transit datestamp in red, slight crease otherwise fine. Photo.                                            £100-£150 

   682  H       Trengganu: 1922 Exhibition $5 variety small “A”, fine mint, heavy hinge. S.G. 58d, cat. £600. Photo.  £220-£250 

Malta 

   683  Hb 1863-81 Watermark Crown CC  ½d. yellow-buff upper marginal inscription block of six (3 x 2), fine mint. S.G. 
10, cat. £510+. Photo.                                                                                                                                         £150-£200 
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   684  m      - ½d. yellow, perf. 14, variety watermark inverted, fine used with part “A25” duplex. S.G. 13w, cat. £600. Photo.  
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   685  Jb 1885-90 2½d. unmounted mint block of six, fine. S.G. 25, cat. £300+. Photo.                                          £100-£150 

   686  H       1886 5s., 1899-1901 10s. and 1922 Watermark Mult. Script CA 10s., mint, slightly varied condition.    £80-£100 

   687  m      1919 Watermark Mult. Crown CA 10s. black, an apparently used example, cancellation not guaranteed, fine. 
S.G. 96, cat. £4,750. Photo.                                                                                                                             £800-£1,000 

   688  m      1921-22 Watermark Mult. Script CA 10s. black used, centred right otherwise fine. S.G. 104, cat. £800. Photo.  
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   689   P       1922-26 Melita Issue, ½d. imperforate colour trial in blue and chestnut, overprinted “SPECIMEN” (Type DS 1), 
affixed to card, numbered “108”. Ex De La Rue archives, fine. Photo.                                                        £120-£150
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   690  H       1938-43 2s.6d. black and scarlet, variety damaged value tablet [R. 4/9], mint, fine. S.G. 229a, cat. £400. Photo.    
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

   691            A mainly mint selection, incl. 1904-14 5s., 1914-21 to 2s.6d. (2), 1922 Self Government Watermark Script 10s., 
1922-26 to £1, 1926-27 set, 1928 set, 1930 set, etc., varied condition. (253)                                              £300-£350 

   692  m      A K.E.VII to Q.E.II used collection in an album, incl. 1904-14 to 5s., 1914-21 to 5s., 1921-22 set, 1922 Self-
Government wmk. MCA set, Watermark. Mult. Script set, 1922-26 to £1, 1926 set, 1926-27 set, 1928 set, 1930 
set, 1956-58 set, virtually complete issues to 1976, some dubious cancellations, etc. (few 100s)      £1,200-£1,500 

Mauritius 

   693  m      1859 Lapirot 2d. blue worn impression, fine used, two margins. S.G. 39, cat. £900. Photo.                       £70-£80 

   694  C        1863-72 Watermark Crown CC 5s. with watermark inverted and overprinted “CANCELLED”, fine with large 
part slightly toned gum. S.G. 72w var.                                                                                                                 £70-£80 

   695  m      1900-05 Watermark Crown CC 1r. grey-black and carmine, variety watermark reversed, used, slightly faded, 
otherwise fine. S.G. 153 var.                                                                                                                                  £60-£80 

Monaco 

   696            A mainly used collection in printed album, two stockbooks, leaves and loose, incl. 1885 75c. used, 1891-94 to 5f., 
1910 postage due set, 1924-33 to 10f., 1933-39 to 5f., 1937-48 set, 1955 Rally 100f., etc. (100s)             £200-£250 

Montserrat 

   697   S        1908-14 Watermark Mult. Crown CA 3d. purple on lemon unissued single overprinted “SPECIMEN”, type D12, 
fine and very scarce. Believed to be from a third U.P.U. distribution. S.G. 40 var. Photo.                            £150-£200 

   698   P       1932 Tercentenary 1d. imperf. colour trial in unissued yellow-brown, affixed to piece (approx. 49 x 35mm) ex 
De La Rue archives, annotated “1/-” in manuscript beneath but similar to issued colour of the 5s., dated “18/2/32” 
in pencil on reverse. Photo.                                                                                                                               £300-£350 

   699  m      A K.G.VI to Q.E.II used collection on leaves, virtually complete, incl. 1938-48 set, 1951 set, and later issues to 
1975, etc. (274)                                                                                                                                                      £80-£100 

Morocco Agencies 

   700            A selection in a small stockbook, incl. 1899 set mint, Spanish currency, French currency, etc., varied condition. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £200-£250 

   701            A mint and used collection on leaves, incl. British, Spanish and French currencies, Tangier, etc., very mixed  
condition. (100s)                                                                                                                                                   £80-£100 

   702  H + British Currency: 1907-13 Somerset House 2s.6d. dull reddish purple in a lower marginal block of four, mint 
with three stamps unmounted, fine. S.G. 41, cat. £600+. Photo.                                                                 £250-£300 

Nauru 

   703  H       1916-23 Seahorses, De La Rue 2s.6d., a mint selection of shades (8), 5s. (2), 10s., 1919 Bradbury 2s.6d. (two singles 
and a pair), good to fine mint.                                                                                                                          £300-£400 

   704  H       - De La Rue 10s. deep bright blue, mint, slightest of bends, otherwise fine and fresh with excellent centring. S.G. 
23d, cat. £500. Photo.                                                                                                                                         £200-£250 

   705            A collection in three albums, incl. 1916-23 to 2s.6d. (7), 5s. (2) and 10s. mint, 1924-48 both paper sets mint, 1935 
Silver Jubilee range of multiples, 1973 7c. Ikimango imperf. pair, first day covers, etc., also a range of Kiribati. 
(100s)                                                                                                                                                                    £400-£500 

   706  m      A used collection on leaves, incl. 1916-23 ½d. to 1s. set, De La Rue 2s.6d., 5s., 10s., ½d. to 2d. with overprint at 
centre, 1924-48 shiny paper set, etc. (186)                                                                                                      £300-£350 



Nepal 

   707            1935 redrawn Sri Pashupati 4p., three complete sheets thought to be ex Perkins Bacon archive, two perf. (one 
with marginal “4 pi 2” inscription and the other “4pi” with stamps misperforated) and the other imperf. (with 
marginal “4 pi 2” inscription), all with no gum and some imperfections.                                                   £250-£300 

Netherlands 

   708            A selection of used early issues, comprising 1852-63 5c. singles (6) and pair, 10c. singles (8, two on piece) and 
pairs (2), and 15c. single and pair (all with four margins), and 1864 5c. singles (6) and pair, 10c. singles (8) and 
15c. singles (3), slightly varied condition but of fine appearance. (45)                                                        £400-£500 

   709         No lot                                                                                                                                                                                       

   710            1949-51 to 10g. unmounted mint, 5g. with light gum toning, otherwise mainly fine. S.G. 684-701, cat. £1,700. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

   711            A modern mint and used collection in three albums, from 1953 to 2000, largely complete. (100s)       £100-£150 

New Guinea 

   712  H       1918-23 “N. W./PACIFIC/ISLANDS” Overprints, Third Watermark, 6d. greyish ultramarine, Die II, fine mint. 
S.G. 110b, unpriced mint. Photo also on back cover.                                                                                    £400-£500 

New Hebrides 

   713  H       1938 Gold Currency 2f., 5f. and 10f. mint, fine. S.G. 61-63, cat. £330. Photo.                                         £100-£150 

New Zealand 

   714  m      1947 Health 2d. + 1d. with watermark sideways inverted, nine blocks of four and pair, mainly fine used. S.G. 
691w.                                                                                                                                                                    £500-£600 

   715  J       1958 2d. on 1½d. error of surcharge, two examples, one with large dot, other with small dot, fine fresh unmounted. 
S.G. 763b/ var. Photo.                                                                                                                                        £100-£120 

   716            A collection in an album, incl. 1862-64 3d., 6d. (3) used, 1862-63 pelure paper 6d. used, 1925 Exhibition set mint 
with extra 4d. with variety “POSTAGF”, etc. (few 100s)                                                                                £400-£500 

   717            A collection in a boxed Davo album, incl. range of early issues with Chalons, 1898 and 1899-2901 to 5s. used (top 
values with fiscal cancellations), 1915-30 to 1s. used, 1931 Health set used, 1935-36 to 3s. used, range of Health 
sheetlets used, officials, etc., mixed condition. (100s)                                                                                   £200-£300 

   718            A mint and used collection, incl. range of Chalons imperf. (6) and perf. (22), 1874-94 sidefaces with many shades, 
perf. vars., scarcer town c.d.s., 1898-1909 Pictorials, 1901-25 U.P.U. 1d. specialised range with shades, multiples, 
also later issues mint and used with miniature sheets to $10, etc. (100s)                                                   £200-£300 

   719            A mainly used Q.V. selection, incl. range of perf. and imperf. Chalons to 1s., very mixed condition. (102)             
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   720            A range of K.G.VI to mid Q.E.II f.d.c’s, incl. range of Health issues, etc., also some New Zealand stamps, a range 
of Great Britain and an album of all World stamps. (100s)                                                                          £100-£150 
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   721  m      A K.G.V to Q.E.II used collection in an album, incl. 1920 Victory set, 1925 Exhibition set, 1926-34 2s. and 3s., 
1935-36 set, good range of later issues to 1980, Heaths, etc. (100s)                                                            £200-£250 

   722   S        Postage Dues: 1899-1900 ½d. to 2s. (11), all handstamped “ULTRAMAR”, good to fine with gum. Photo.              
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   723  J       Postal Fiscals: 1940-58 £5 indigo-blue with watermark inverted, unmounted mint, toned gum, otherwise fine. 
S.G. F211w, cat. £400. Photo.                                                                                                                              £80-£100 

The Nigerias 

   724   S        Lagos: 1886 2s.6d. and 10s., and 1887-92 10s., each overprinted “SPECIMEN”, the latter without gum, otherwise 
mainly fine. (3)                                                                                                                                                      £80-£100 

   725  H       - A mainly mint selection, incl. 1882 2d. blue, 1884-86 2s.6d., 5s. and 10s. overprinted “SPECIMEN”, 1887-1902 
sets (2, one overprinted “SPECIMEN” with extra 10s. with broken “M” in “SPECIMEN”), 1904 sets (2, one overprinted 
“SPECIMEN”), 1904-06 to 10s. (2), etc., varied condition. (121)                                                                   £400-£500 

   726 )      Northern Nigeria: 1913, two registered commercial covers, the first from Zaria to Liverpool bearing 1d. strip of 
three and the second from Zungeru to London bearing 3d. and endorsed “SS Appam”. Photo on page 94.            
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   727  H       - A mainly mint selection, incl. 1900 set, 1902 set with extra 10s. used (cancellation not guaranteed), 1905-07 to 
2s.6d. (2), 1912 set, etc., varied condition. (80)                                                                                               £250-£300 

   728  m      - A selection of postmarks on Q.V. to K.G.V issues, a few on piece, incl. Baro, Ibi, Ilorin, Jemaa, Lokoja, Kano, 
Katagum, Zungeru, etc. (19 items)                                                                                                                   £100-£150 

   729  H       Nigeria: 1914-29 Watermark Mult. Crown CA £1 Die I, fine mint. S.G. 12, cat. £190. Photo.                 £80-£100 

North Borneo 

   730  H       1888-92 8c. yellow-green, with dramatic perforation shift, fine lightly mounted mint. S.G. 43s, var. Photo.          
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   731   P       1894 25c. imperforate plate proof in green, with double impressions, also printed on reverse, fine. S.G. 81P.       
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   732            A mainly unmounted mint selection, incl. 1939 $1, 1945 4c. and $2 blocks of four, 1947 $2 block of eight, 1950-
52 $10 (2), 1954-49 $10 (3), Japanese Occupation, etc., mainly fine. (58)                                                  £150-£200 

   733  H       A mainly mint selection on leaves, incl. 1931 Anniversary set, 1939 set, 1945 set, 1947 set, 1950-52 set, 1961 set, 
etc., varied condition. (129)                                                                                                                               £400-£500 

   734 )      Postal Stationery: An unused and used selection on leaves, incl. postcards, etc. (24 items)                  £120-£150 

   735 )      - Post Cards: 1892 “1/CENT” Surcharges on 8c. green, trial card with double strike of surcharge showing thin “1” 
(unoutlined), “CENT” (outlined) without stop, the second impression at diagonal angle, unused. Rare, this believed 

to be the only known example. Photo on page 76.                                                                                          £250-£300 

   736 )      - Post Cards: 1892 “1/CENT” Surcharges on 8c. green, trial card with double strike of surcharge showing thick “1” 
(unoutlined), “CENT” (outlined) with stop, bar obliterating value beneath, unused, very scarce. Photo on page 76.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

723 729 730Ex 722 746
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Nyasaland 

   737   S        British Central Africa: 1895 No watermark £1 black and yellow-orange overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. 
S.G. 29s. Photo.                                                                                                                                                   £120-£150 

   738  H       - 1896 Watermark Crown CC 5s. black and olive, lower marginal example, fine mint. S.G. 39, cat. £300. Photo.  
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   739   S        - 1903-04 Watermark Crown CC £1 grey and carmine overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 66s. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   740   S        Nyasaland Protectorate: 1913-21 Watermark Mult. Crown CA 10s., £1 and £10 overprinted “SPECIMEN”, a few 
minor tone spots, otherwise fine. S.G. 96s, 98s, 99s. Photo.                                                                         £250-£300 

   741  H       - 1938-44 to 5s. (2), 10s. (2) and £1, fine mint. S.G. 130-143.                                                                       £120-£150 

   742            A collection in an album, incl. 1935 Silver Jubilee 1s. with ‘kite and vertical log’ mint, 1938-44 set mint, 10s. ordinary 
paper mint, etc., varied condition. (183)                                                                                                         £300-£350 

   743  H       A small mint selection, incl. 1913-21 to 10s. (2), £1, 1921-33 to 10s. (2), etc., varied condition. (46)    £200-£250 

Oman 

   744            A presentation booklet containing a small range of unmounted mint issues incl. 1978 40b. on 150b. and 75b. on 
250b., fine. Photo.                                                                                                                                               £700-£800 

   745 )      1978 (Aug. 14) cover to the Sun Alliance Insurance Group, Horsham, England bearing two strips of the three of 
the 1978 50b. on 150b., with Sun Alliance receiving mark alongside, fine. S.G. 213, cat. £2,700 off cover. Photo.  
                                                                                                                                                                             £700-£800 

Pakistan 

   746   P       1954 proof of unissued 2a. for a proposed International commemorative, printed in blue on wove paper. Photo 
on page 75.                                                                                                                                                          £150-£200 

Palestine 

   747  I + 1918 (Feb. 10) 1p. indigo, in an “A 18” control block of four, fine unused. S.G. 1, cat. £900. Photo.    £200-£250 

   748  H       1920 (Sept. 1) 1m. to 20p. set mint, the 2p., 9p., 10p. and 20p. all with variety “B” for “E”, mainly good to fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400 

   749  Hb Postage Dues: 1923 2m. blue-green, in a mint block of fifteen from the lower left corner of the sheet, all but two 
are unmounted. S.G. D2.                                                                                                                                       £70-£90 

   750  J + - A selection incl. 1923 to 1944 complete mint or used, 1928 set in unmounted mint blocks of four, a few varieties, 
etc. (71)                                                                                                                                                                £100-£150 

   751            - 1923 issue, accumulation on stock pages, mint and used, incl. range of cancellations. (approx. 150) £200-£250 

Panama 

   752            Revenues: A group of approx. 100 American Bank Note Company proofs, imperf. and mounted on cards, incl. 
beer, perfumes, passport service, also a few telegraphs, etc., unusual. Photo.                                            £600-£700 

Papua 

   753            A mint and used collection in two stockbooks, incl. range of Lakatois to 2s.6d., 1932-40 values to £1 mint, Papua 
New Guinea issues with 1952-58 to £1 mint, etc., mixed condition. (100s)                                               £200-£300 

Philippines 

   754            1952 Fisheries Council 6c. imperforate transfer roll proof in issued colour and 1952 Exhibition 5c. and 30c. 
imperforate transfer roll proofs in issued colours. Photo on page 94.                                                         £120-£150 



Portugal & Colonies 

   755            A middle period selection of proof blocks of four, comprising 1923 Trans-Atlantic Flight set perf., 1924 Camoens 
set perf., 1925 Charity set perf. and without value imperf., and 1947 Recapture set imperf. and perf., mainly fine. 
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   756            A mint and used collection on printed leaves, incl. 1924 Camoens set mint, 1926 Independence set mint, 1940 
Centenaries miniature sheet mint, 1940 Rowland Hill miniature sheet mint, 1941 Costumes miniature sheet, 1946 
Castles miniature sheet mint, 1947 Costumes miniature sheet, Colonies with Angola, Macao, Mozambique, etc. 
(many 100s)                                                                                                                                                         £550-£600 

   757            An accumulation, incl. range of Ceres issues, range of unmounted mint issues from 1986 to 2015, miniature sheets, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £150-£200 

   758  M       A range of unmounted mint 1940s miniature sheets, incl. 1940 Legion, 1940 Centenaries, 1940 Centenary of 
Stamps, 1941 Costumes, 1945 Carmona, 1946 Castles, 1946 Bank Centenary, 1947 Costumes, etc., slightly mixed 
condition. (14) Photo on page 95.                                                                                                                    £150-£200 

   759            A collection in an album, incl. range of early issues with imperfs. unused and used, 1895-1905 to 500r. mint, 1898 
Vasco de Gama set mint, 1898 Postage Due 100r. and 200r. mint, 1910 to 1,000r. mint, range of Ceres issues with 
1912-20 8c., 10c., 15c. mint, 1925 Camilo Castelo set mint, 1926, 1927 and 1928 Independence sets mint, 1931 
Pereira set mint, 1935-41 set mint, 1936-41 Air set mint, 1940 Legion set mint, 1946 Castle set mint, 1947 Costumes 
set mint, 1952 OTAN set mint, later to 1988, etc. (100s)                                                                              £500-£600 

   760            An accumulation in 15 albums, mainly modern, incl. covers, commemorative issues, etc. (100s)         £100-£150 

   761            Portuguese Colonies: A selection of proof blocks of four with punch holes, comprising Angola 1925 Charity 15c. 
set of three perf., 30c. postage due imperf., and two without value imperf., 1925 Charity 20c. set of three perf., 
40c. postage due imperf., and two without value imperf., Azores 1925 to 3E.20, Cape Verde 1925 Postage Due 30c. 
set of three perf., Charity 15c. imperf. and two without value imperf., (some with ink annotations), Madeira 1925 
Charity 15c. set of three perf., 15c. imperf., two without value imperf., Mozambique 1925 Charity 15c. set of three 
perf., 15c. imperf., and two without value imperf., Portuguese Guinea 1925 Charity 15c. set of three perf., and 
three without value imperf., Portuguese India 1925 Charity 6r. set of three perf., 1t. postage due, and two without 
value imperf., São Tomé-et-Principe 1925 Charity 15c. set of three perf., and three without value imperf., and 
Timor 1925 Postage Due 4a. set of three perf., Charity 2a. imperf., and two without value imperf.      £600-£700 

   762            - A collection in an album, early to modern, incl. Colonies and Overseas Territories 1951 both miniature sheets 
unmounted mint (corner fault), Angola, Cape Verde, Mozambique with 1939 President's Second Tour set mint, 
1951 Fish set mint, Mozambique Company, Nyassa, Portuguese Guinea, Portuguese India, São Tomé-et-Principe, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £150-£200 

   763            - An accumulation in twelve albums, incl. Angola, Azores, Madeira, range of covers, etc. (100s)         £150-£200 

   764            Madeira: An early to modern selection, incl. Funchal, etc. (160)                                                                    £50-£60 

Rhodesia 

 †765   S        1910-13 Double Heads, Perf. 14 ½d. to £1 set of eighteen values all overprinted “SPECIMEN”, fine, each with 
handstamp on reverse. S.G. 119s-185s, cat. £3,750. Photo.                                                               £1,200-£1500 
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 †766  H + - ½d. blue-green, variety imperforate, in a mint block of four from the right of the sheet, a few minor wrinkles 
and trivial imperfections nevertheless very good condition for this extremely rare multiple. S.G. 120a. Ex 
‘Apollonia’ collection. Photo also on back cover.                                                                           £20,000-£25,000 

   767  H       - 8d. greenish black and purple (2) and 1s. black and deep blue-green, fine mint.                                    £100-£120 

 †768  mb - 10d. deep rose-red and aniline brown-purple block of 20 (5 x 4) from the top of the sheet, fine used with 
Bulawayo c.d.s’s, showing ‘long gash in Queen’s ear’ and ‘King’s eyebrow line’ positional flaws. S.G. 150 var. 
Ex Gibbs. Photo also on inside back cover.                                                                                          £1,800-£2,000 
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Rhodesia continued 

   769  H       1913-19 Admiral issues, a mint selection incl. die II perf 14 to £1, perf. 15 5s. and 7s.6d., die III perf. 14 3s. and 
5s. (2), etc., varied condition. (34)                                                                                                                    £500-£600 

   770            A selection on leaves, incl. 1905 Falls sets mint and used, 1910-13 to 5s. mint, etc., varied condition. (220)           
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   771            A collection of postmarks, from 1900s to 1920s, incl. barred diamonds, c.d.s’s, etc., fine strikes. (91 items)           
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   772  m      A selection of cancellations on issues to 1911 in a stockbook, incl. 1892-94 4s. (2), 1897 £1, numerals, North and 
North Eastern Rhodesia, etc. (few 100s)                                                                                                          £150-£200 

   773Jb    Northern Rhodesia: 1946 Victory perf. 13½ x 14 1½d. complete sheet, fine unmounted mint, some separated 
perfs. S.G. 46a, cat. £600+.                                                                                                                                     £60-£70 

   774            - A collection in an album, incl. 1925-29 sets mint and used, 1938-52 set mint, 1948 Silver Wedding set in mint 
blocks of four, etc., varied condition. (255)                                                                                                     £600-£700 

   775            Southern Rhodesia: A mint and used collection in an album, incl. 1924-29 to 5s. (2) mint, 1931-37 set mint, 1940 
Jubilee 3d. with cave flaw mint, 1953 set mint, 1951 postage due 4d. dull grey-green mint, etc., varied condition. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £400-£500 

Russian Post Offices in the Turkish Empire 

   776  m      1865 (2pi), fine used with Beirut cancellation. S.G. 5, cat. £800. Photo.                                                     £150-£200 
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Saint Helena 

   777  H       1922-37 Watermark Mult. Crown CA £1, fine mint. S.G. 96, cat. £450. Photo.                                     £150-£180 

   778   S        1922-37 Watermark Mult. Script CA ½d. to 15s. overprinted “SPECIMEN”, with gum, varied condition. S.G. 97-
113, cat. £1,600. Photo.                                                                                                                                      £400-£500 

778A  H       - 1s. grey and brown mint horizontal pair, the right-hand stamp showing variety ‘torn flag’ [R. 4/6], minor gum 
toning otherwise fine. S.G. 106, b, cat. £507+. Photo.                                                                                   £150-£200 

   779  m      - 10s. fine used, also 5s. with Madame Joseph (MJ339) fake cancellation. S.G. 110, 112.                           £80-£100 

   780  H       - 10s. variety ‘torn flag’ [R. 4/6], fine mint. S.G. 112b, cat. £1,800. Photo also on back cover.                 £600-£700 

   781  m      - 15s. ‘used’ with Madame Joseph MJ339 fake cancellation, fine. S.G. 113. Photo.                                   £250-£300 

   782  M      2007 Diamond Wedding Anniversary miniature sheet, variety imperforate, fine unmounted mint. S.G. MS1027 
var. Photo.                                                                                                                                                           £300-£400 

   783  m      A K.E.VII to Q.E.II used collection in an album, incl. 1903 set, 1922-37 Watermark Mult. Crown CA set, wmk. 
Watermark Mult. Script CA to 10s., 1938-44 set, virtually complete to 1980, some dubious cancellations, etc.  
(few 100s)                                                                                                                                                            £500-£600 

Saint Kitts-Nevis 

   784   S        1923 Tercentenary ½d. to £1 set, overprinted “SPECIMEN”, mainly fine with gum. S.G. 48-60s, cat. £800. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   785  H       - ½d. to £1 set mint, mainly fine. S.G. 48-60, cat. £1,200. Photo.                                                                 £250-£300 

   786  m       - ½d. to £1 set (less 1½d.) apparently used, mainly fine, the 10s. and £1 (Madame Joseph MJ347) with fake  
cancellations, others not guaranteed. S.G. 48-60. Photo.                                                                              £350-£400 

   787  m      A K.G.V to Q.E.II used collection on leaves, incl. 1920-22 set, 1921-42 set, 1938-50 set and a good range of later 
issues to 1977, etc. (few 100s)                                                                                                                           £250-£340 

   788  J        Revenues: 1885 set, all unmounted mint from the top of the sheet, each showing short top to “T”, also used set 
and eight fiscally used.                                                                                                                                            £70-£80 

Saint Lucia 

   789  H       1891-92 Surcharges, “½d.” on half 6d. mint block of ten, one stamp showing figure “1” used as fraction bar, slightly 
toned gum, otherwise fine. S.G. 54, g, cat £790. Photo.                                                                                £200-£250 

   790            A mint and used collection in an album, incl. 1891-98 three values overprinted “SPECIMEN”, 1902 400th 
Anniversary of Discovery 2d. imperf. colour trial in deep blue and carmine on unwatermarked ungummed paper, 
1936 sets mint and used, etc., varied condition. (few 100s)                                                                          £250-£300 

Saint Vincent 

   791  m      1880 (June) 5s. rose-red, used, imperfections. S.G. 32, cat. £1,500. Photo.                                                £120-£150 

   792  m      1904-11 Watermark Mult. Crown CA £1, fine c.d.s. used. S.G. 93, cat £350. Photo.                               £140-£160 

   793  m      A K.E.VII to Q.E.II used collection in an album, incl. 1909 set, 1909-11 set, 1948 Silver Wedding set, 1949-52 set, 
complete issues to 1977, Grenadines, etc. (few 100s)                                                                                    £100-£120 

776 792

791



82     16 June 2021 (Second Session, Lots 387–891) British Empire & Foreign Countries   

794Ex 795

797

800799798

Samoa 

   794  H       1886-1900 perf. 11 2s.6d. deep purple on toned paper, watermark reversed mint vertical strip of three from the 
foot of the sheet, variety imperf. between upper pair, hinged on top stamp only, fine and rare. B.P.A. certificate 
(1987) S.G. 64, cat. £450+. Photo.                                                                                                                    £200-£250 

   795   P       1962 Independence set (less 4d.), imperforate and mounted on three Bradbury Wilkinson cards, with annotations, 
slightly soiled, otherwise fine. Photo.                                                                                                               £150-£200 

Sarawak 

   796            An unmounted mint selection, incl. 1871 2c. marginal block of four variety stop after “3”, 1945 $4 block of four, 
1950 $5 (4), 1955-59 $5 (3), etc., mainly fine. (61)                                                                                         £150-£200 

Saudi Arabia 

   797  J + Hejaz: 1925 overprinted in red ¼pi. green zig-zag roulette with overprint inverted, in an unmounted mint corner 
block of four, minor tone spot, otherwise fine. S.G. 90b. Photo.                                                                 £200-£250 

Seychelles 

   798  H       1893 3c. on 4c. carmine and green with variety surcharge inverted, fine and fresh mint, small collectors mark on 
gum. S.G. 15a, cat £300. Photo.                                                                                                                        £100-£120 

   799  H       - 12c. on 16c. die I, variety surcharge inverted, mint, fine. S.G. 16a, cat. £500. Photo.                             £180-£200 

   800  m      - 12c. on 16c. die I, variety surcharge inverted, used, fine. S.G. 16a, unpriced used. Photo.                    £180-£200 

   801            A Q.V. to Q.E.II accumulation, incl. Mauritius used in Seychelles, 1903 sets (2) mint, 1906 sets (3) mint, 1938-49 
to 5r. mint (3), duplication, etc., varied condition. (few 100s)                                                                      £300-£400 

   802  H       A mint selection, incl. 1890-92 die I and II sets, 1893 90c. on 96c. (2), 1897-1900 set, 1902 surcharged set, 1903 
set, 1906 set, 1921-32 set, etc., varied condition. (145)                                                                                 £200-£250 
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Sierra Leone 

   803   E       1896 6d. Colour Trials with country name handpainted over value tablet, imperf. in mauve and orange, adhered 
to card with “2d/” annotation above. Photo.                                                                                                   £150-£200 

   804  H       1896-97 ½d. to £1 set mint, mainly fine. S.G. 41-53, cat. £450. Photo.                                                      £120-£150 

   805  H       1933 Wilberforce ½d. to £1 set, mainly fine mint, the £1 is unmounted. S.G. 168-180, cat. £1,100. Photo.           
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   806  H       - 10s., mint, lightly toned gum and one or two minor gum wrinkles, otherwise fine. S.G. 178, cat. £300. Photo.    
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   807  H       - £1 mint, fine. S.G. 179, cat. £650. Photo.                                                                                                      £200-£250 

   808            A mainly mint K.E.VII to K.G.VI selection, incl. 1903 to £1, 1907-12 to £1, 1912-21 Watermark MCA 10s. (3) and 
£1, 1921-27 10s., Watermark Script CA, 1935 Silver Jubilee 3d. ‘extra flagstaff’, etc., varied condition. (48)           
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   809            A collection on leaves, mint and used, incl. range of early issues, later to early Q.E.II, etc., very mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £100-£150 

Singapore 

   810  H       1948-53 perf. 17½ x 18 set, mint, mainly fine. S.G. 16-30, cat. £400. Photo.                                             £100-£120 

   811  M       1969 Founding miniature sheet, fine unmounted mint. S.G. MS127, cat. £375. Photo.                         £120-£150 

   812            A K.G.VI to Q.E.II unmounted mint selection, incl. 1948-52 values to both $5, 1948 Silver Jubilee $5 (5), 1955-58 
values to $5 (2), etc., mainly fine. (69)                                                                                                             £200-£300 

   813  m      A virtually complete used collection in an album, incl. 1968-73 set, 1969 Founding set and miniature sheet, later 
issues to 1980, etc. (few 100s)                                                                                                                           £200-£250 

Somaliland 

   814  Jb 1905-11 1a. marginal plate block of fifteen (3 x 5) from the upper left corner of the right pane, mainly fine  
unmounted mint. S.G. 46a, cat. £375+. Photo on page 94.                                                                           £100-£120 
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South Africa 

   815            Cape of Good Hope: 1853 (Sept.) deeply blued paper 1d. deep brick-red, a used triangular block of four (two cut 
into at foot), 1853 (Sept.) slightly blued paper 1d. brick red unused, 1855-63 1d. deep rose-red, unused (2), mainly 
fine. (4 items) Photo.                                                                                                                                          £700-£800 

   816  m      - 1863-64 6d. bright mauve, good margins, used, crease, otherwise fine, signed Buhler. S.G. 20, cat. £550. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   817            - Selection of triangulars from 1853 1d. and 4d. on blued paper used, 1855 4d. mint incl. two pairs, 1861 
‘Woodblock’ 1d. vermilion unused, 1d. used (2), 4d. blue shades used (3), 1863-64 1d., 4d., 6d. mint, 1859 1s. deep 
dark green used (63)                                                                                                                                    £1,500-£2,000 

   818   P       Natal: Revenues: Entertainments Duty: 1924 De La Rue 1d., 2d., 3d., 4d., 5d., 6d., 9d. and 1s. imperf. plate proofs, 
mainly fine. Barefoot 7-15. Photo.                                                                                                                    £200-£250 

Orange Free State 

   819  H       1900 V.R.I. Overprints first printing ½d. orange with variety “V.R.I.” omitted, fine mint from the foot of the sheet. 
S.G. 101e. Photo.                                                                                                                                                     £70-£80 

   820  H       - First printing ½d. orange with variety “V.R.I.” omitted, fine mint. S.G. 101e. Photo.                                  £70-£80 

   821  H       - First printing ½d. orange with variety overprint double fine mint. S.G. 101h. Photo.                                £70-£80 

   822  H       - Raised stops, type 32 (thin “V”) 3d. on 3d. ultramarine, variety surcharge double, one diagonal, mint, fine. S.G. 
117g, cat. £375. Photo.                                                                                                                                       £120-£150 

   823  H       Transvaal: 1879 (Apr. 22) 1d. on 6d. mint vertical pair from the top of the sheet, showing types 10 and 11  
se-tenant, some hinge remainders, otherwise fine. B.P.A. certificate (1985). S.G. 140, 141, cat. £410+. Photo.       
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   824 )      Zululand: 1890 cover to Manchester, franked by 1888-93 2d. (2) tied by “ENTONJANENI” datestamp, a few faults, 
otherwise fine. Photo.                                                                                                                                        £300-£350 

South Africa 

   825  m      1930-44 2s.6d., 1933-48 5s. (2 shades) and 10s. each in used blocks of four.                                                  £70-£80 

   826  J       1977-82 4c. imperforate pair, 6c. with value omitted and normal for comparison, fine unmounted mint. S.G. 417a, 
419a.                                                                                                                                                                          £60-£80 

   827            A duplicated accumulation of definitive cylinder blocks in a stockbook, from 1953 to 1988, with values to 1r., 
strength in the 1961-74 Republic issued, etc., also Official 1937-44 ½d. grey and blue-green overprint type O5, 
fine unmounted mint upper left corner marginal block of sixteen (eight pairs). (260 blocks)                   £80-£100 

   828 )      Covers and Cancellations: 1944 Active Service Letter Card used from Palestine to East London, tied by ”F.P.O. 
233” datestamp. The writer gives his address as ‘R.A.F., M.E.F.’ and notes that these letter cards are valid. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

South West Africa 

   829  J       1927-30 1d. black and carmine, mint vertical pair from the top of the sheet, overprint misplaced, resulting in top 
stamp showing variety overprint omitted, fine unmounted mint. S.G. 59c, cat. £700. Photo.                 £250-£300 

   830  H       1943-44 War Effort 6d. red-orange, bilingual pair from the right of the sheet, variety overprint inverted, fine. 
R.P.S. certificate (1982). S.G. 128a. Photo.                                                                                                      £200-£250 

Sudan 

   831            A collection on leaves, incl. 1897 values to 10p. mint, to 10p. used, 1898 to 10p. mint, 1902-21 to 10p. mint, officials 
with 1936-46 to 20p. mint (less 2m.), Army Service, etc., mixed condition. (100s)                                  £200-£300 



Swaziland 

   832   S        1935 Silver Jubilee 6d. showing variety ‘short extra flagstaff’ and also perforated “SPECIMEN”, fine with gum and 
a very rare combination. S.G. 24bs. Photo on page 84.                                                                                 £150-£200 

   833  J       1968 “INDEPENDENCE/1968” ½c., variety brown omitted, fine unmounted mint from the top of the sheet. S.G. 
142a, cat. £425. Photo on page 84.                                                                                                                   £200-£220 

   834            A collection in an album, incl. 1933 set mint, 1935 Silver Jubilee set perforated “SPECIMEN”, 2d., 3d. and 6d. in 
mint blocks of four, one of each with extra flagstaff, also 2d. used, 2d. single and 3d. block of four with short extra 
flagstaff mint, 1938-54 to 10s. mint (2),etc., varied condition. (144)                                                           £300-£400 

Switzerland 

   835  m      1850 (Oct.) RAYON I 5r. red and black on blue unframed Cross, fine used with “FRANCO” in red. Zumstein 15II 
type13. Rellstab certificate (1994). Photo.                                                                                                       £100-£120 

   836  m      1851 RAYON I 5r. red and black on blue unframed Cross, used on small piece, type 13 stone A2. Trussel certificate 
(1987). Photo.                                                                                                                                                      £120-£150 

   837  m      1852 (Jan.) RAYON III 15r. vermilion, pair, cancelled by single grill, fine. Zumstein 19. Rellstab certificate (1997). 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

   838 )      1854 (Sept.) Munich printing 40r. pale blue-green, fine used on 1856 cover from Geneva to Chambery. Berra-
Gautschy certificate (1994). Zumstein 26Aa. Photo.                                                                                     £300-£350 
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   839  m      1854-62 Berne printing 15r., fine used. Zumstein 24Bb. Trussel certificate (1988). Photo.                       £60-£70 

   840 )      - 15r. used on 1857 entire and 10rp. used on 1856 entire, fine.                                                                     £80-£100 

   841  m      - 1f. with black thread, used, crease and some minor staining at top, otherwise fine. S.G. 38, cat. £1,100. Photo.  
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   842  m      - 2r., fine used with central Basel-Olten datestamp. S.G. 46. Photo.                                                           £150-£200 

   843  m      - 2r., fine used with unclear datestamp. S.G. 46. Photo.                                                                                £150-£200 

   844 )      1863-64 1f. (2) and 1867-78 10c. rose, used on 1879 cover. Zumstein 38, 36. Rellstab certificate (1997). Photo.   
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   845  H + 1867-78 25c. green, variety double impression, in a mint block of four (two pairs rejoined), some hinge  
reinforcements otherwise fine. Zumstein certificate(1990). Zumstein 49A. Photo.                                  £200-£250 

   846 ) (  A collection of airmail covers from 1919 to 1954 in an album, with a range of cachets, labels, etc. (50)                  
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   847   E       1920 20c. unissued proof in vermilion and black on gummed paper (110 x 85mm), fine. Photo.          £100-£120 

   848            A mainly mint collection in a printed Biella album, incl. 1908-40 to 3f., 1914-18 3f. rose-carmine, 1934 NABA 
miniature sheet, 1940 Red Cross miniature sheet, 1945 Pax set, 1945 War Relief miniature sheet, 1948 IMABA 
miniature sheet, 1951 LUNABA miniature sheet, very good range of later issues to 1967, booklet stamps, Pro-
Juventute 1912 to 1969 complete with 1915 5c. tête-bêche pair, Airmails with 1919-20 set, etc. Stated to cat. 
£12,500+. (100s)                                                                                                                                           £1,500-£2,000 

   849            A mainly used collection in a printed Biella album, incl. 1942 National Fête miniature sheet mint, 1943 Centenary 
miniature sheets (one mint), 1947 Air 2f.50 and 1949 Air 1f.50 in blocks of four, Pro-Juventute 1913-65 virtually 
complete, etc. Stated to cat. £10,300. (100s)                                                                                                £800-£1,000 

   850            A mainly mint collection from 1941 to 1976 in a stockbook with many blocks of four and larger, incl. National 
Fête issues, c.t.o. blocks, etc. Stated to cat. £4,000. (100s)                                                                            £400-£500 

   851            A duplicated mainly used collection in a stockbook, incl. Pro-Patria issues, definitives, airs, etc. Stated to cat. 
£5,000. (many 100s)                                                                                                                                           £350-£400 

   852            A collection in a stockbook, incl. National Fête issues, duplicated used, etc., varied condition. Stated to cat. £1,900. 
(many 100s)                                                                                                                                                         £150-£200 

   853            Soldiers Stamps: A mainly mint accumulation in a stockbook and book, incl. sets, mainly W.W.II, etc. (100s)    
                                                                                                                                                                             £150-£200 

Syria 

   854            A mainly mint collection in an album, incl. 1919 (Dec.) set in pairs, 1923 (Nov.) Air set, 1924 Olympic Games set, 
1930-36 to 100p., 1934 Republic Air set used, 1942 Independence set in blocks of four, etc., varied condition. (100s)
                                                                                                                                                                             £400-£450 

Tanganyika 

   855 )      Postal Stationery: 1923 15c. + 15c. reply card, 1923 30c. registered envelopes size G and H, 1925 50c. registered 
envelopes size G and H, all overprinted “SPECIMEN”.                                                                                  £150-£200 

Thailand 

   856  M      1992 to 1995, a selection of miniature sheets, five of each, all unmounted mint and fine. Stated to cat. £453. (70 
items)                                                                                                                                                                   £100-£120 
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Tonga 

   857            1886 issue, a selection, incl. 1d. block of four used, 1d. block of four mint, 2d. on commercial cover to Samoa, 
etc., slightly varied condition. (14)                                                                                                                        £60-£80 

   858            1892 Arms and King George I Issue, Die proof of King George I 2d. in lake on wove paper. Photo.    £80-£100 

   859 )      Official Mail, 1895 to 1931, five covers with 1911 4d. registered stationery envelope, all with Tonga Government 
Frank cachets.                                                                                                                                                     £140-£160 

   860            1897 Pictorials, 2d. mint (4), used (4), 2½d. mint, used (2, one with variety no fraction bar), 5d. mint and used, 
7½d. mint, 10d. mint and used, 1s. mint and used, also 1920-35 10d. used, with variety small second “O”, good to 
fine.                                                                                                                                                                       £100-£120 

   861   P       - 6d. chocolate imperforate sample proof (ca. 1922), a horizontal pair, affixed to brown card numbered “31”, both 
with “SPECIMEN” overprint (Samuel type DS1). Photo.                                                                               £180-£150 

   862  J       - 10d. marginal pair, one stamp variety too small “o”, unmounted mint, imperfections. S.G. 49, b, cat. £273. Photo 
on page 95.                                                                                                                                                               £60-£70 

   863  R        - Sample proofs (1922 ca.), imperforate 5s. olive-brown and turquoise, affixed to brown card numbered “32”, with 
“SPECIMEN” overprint (Samuel type DS1). Photo.                                                                                        £150-£200 

   864 )      1906 to 1972, a group of covers, incl. postal stationery with some illustrated, 1st flights, air letters, etc. (37 items)
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   865  Hb 1923-24 “TWO PENCE” Surcharges, 2d. on 2s.6d. deep purple, watermark upright, lower right corner marginal 
block of thirty (5 x 6), two showing broken upper pair second “E” of “PENCE”, small part original gum, 2d. on 5s. 
black and brown-red mint sheet of sixty incl. surcharge and frame varieties, selvedge at foot only, some perf.  
separation and strengthening, other minor imperfections, nevertheless very scarce multiples. S.G. 69, 70, cat. 
£1,155+.                                                                                                                                                               £120-£150 

   866 )      Postal Stationery: A selection of illustrated stationery cards, 23 different designs, etc. (35 items)       £500-£600 

   867            An accumulation on leaves and loose, incl. 1953 set mint, some duplication, etc. (100s)                        £100-£150 

Trinidad and Tobago 

   868  m      Trinidad: 1852-60 Second issue (Mar. 1855) 1d. greenish blue, good margins, cancelled numeral “1”, slight creasing 
at top, otherwise fine. S.G. 15, cat. £1,000. Photo.                                                                                         £120-£150 

   869  m      - (1d.) bluish grey (worn impression) horizontal pair used, pressed crease at base and with tiny tear at upper left, 
otherwise fine. S.G. 19, cat. £800. B.P.A. certificate (1946) for previous S.G. no. 21. Photo.                   £200-£250 

   870  m      - 1859 (May) imperforate 4d. grey-lilac, fine used, small to good margins. S.G. 25, cat. £325. Photo.      £80-£100 

Trinidad & Tobago 

   871  J + 1913-23 Watermark Mult. Crown CA 5s. lilac and violet, in an unmounted mint block of four from the lower 
left corner of the sheet with plate no., fine, S.G. 155b, cat. £480+. Photo.                                                 £200-£250 

   872  H + - 5s. brown-lilac and violet, in a mint block of four from the lower left corner of the sheet with plate number, a 
few split perfs, S.G. 155d, cat. £440+. Photo.                                                                                                  £120-£150 

   873  J + - £1 grey-green and carmine, in an unmounted mint block of four from the lower left corner of the sheet with 
plate number, fine. S.G. 156, cat. £1,100+. Photo.                                                                                          £300-£350 

   874  m      1918 (Jan.) “WAR/TAX” type 25 on 1d. scarlet, variety overprint inverted, fine used. S.G. 186b. Photo. £70-£80 

   875  H       1921-22 Watermark Mult. Script CA £1, two mint examples, fine. S.G. 215.                                        £100-£120 
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Trinidad and Tobago continued 

   876            An unmounted mint selection, Q.V. to Q.E.II, incl. a range of Britannia multiples, 1935-37 24c. and 48c. imprint 
blocks of four, etc., mainly fine. (115)                                                                                                              £150-£200 

   877            A collection in a stockbook and loose, Q.V. to Q.E.II, incl. Trinidad 1851-55 1d. part original gum, 1863-80 perf. 
12½ 1s. chrome-yellow with watermark inverted (2), perf. 14 4d. used with watermark inverted, Tobago 1883 2½d. 
on 6d. used (thin), 1953-59 minor flaws, postage dues with 1885 to 1s. used (less 4d.), covers, etc. (100s)              
                                                                                                                                                                             £150-£200 

Tristan da Cunha 

   878  J       1952 ½d. to 10s. set, fine unmounted mint. S.G. 1-12, cat. £140.                                                                    £50-£60 

   879  M       2002 Marine Mammals 30p. sheetlet of six, variety imperforate, fine unmounted mint with normal sheetlet for 
comparison. S.G. 758 var. Photo.                                                                                                                     £450-£500 

   880            A collection on leaves, incl. small piece bearing K.E.VII 1d. just tied by type I cachet, 1952 to 10s., 1954 to 10s., 
1960 to 10s., 1961 to 1r., mint, etc., later to 1986, mainly fine. (few 100s)                                                 £200-£250 

   881  m      Collection of Q.E.II issues on leaves, virtually complete used from 1952 to 1980, mainly fine. (292)    £100-£120 

United Nations 

   882  B       A collection in six albums from 1962 to 2000, incl. 1968 hand painted artwork for an unissued 13c. definitive, 
range of blocks, f.d.c’s, Austrian Office, ‘Stampex’ range with pencil drawings of cachets and covers, etc. (100s)  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

United States of  America 

   883  H + 1901 Pan-American Exposition 8c. black and purple-brown in a mint arrow block of four from the foot of the 
sheet, lower pair unmounted, small tear in margin only at base, otherwise fine. S.G. 304. Photo.         £120-£150 

   884   P       1990 Olympic Games se-tenant strip of five, imperforate proofs from the ABN Co. archives. Scott 2500aP. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

879



United States of  America continued 

   885   P       1992 Greetings se-tenant block of four, imperforate proofs from the ABN Co. archives. Scott 2718aP. Photo on 
page 90.                                                                                                                                                                £100-£120 

   886   P       1993 Broadway Musicals & Music se-tenant strips of four, imperforate proofs from the ABN Co. archives. Scott 
22770aP, 2778aP. Photo on page 90.                                                                                                                £200-£250 

   887            An early to modern collection in three albums, incl. range of early issues, 1893 Chicago to 15c. used, 1902 Buffalo 
to 10c. used, very mixed condition. (100s)                                                                                                        £80-£100 

   888 )      Puerto Rico: A range of mainly middle period postal history, incl. four covers from 1927-30 franked with 
Dominican Republic adhesives, paquebot markings and San Juan cancellations, first flight covers (6) from 1929 
to 1931, incoming, etc. (13)                                                                                                                               £150-£200 

Venezuela 

   889            1987 Steel Production se-tenant sheetlet of ten, variety imperforate, fine unmounted mint. S.G. 2729a, var. Photo 
on page 90.                                                                                                                                                          £120-£150 

   890            Revenues: A group of fifteen American Bank Note Company imperf. proofs with punch holes, incl. ten values 
from 10c. to $50 affixed to individual piece of card, etc., fine. Photo.                                                         £100-£150 

Zaire 

   891   P       1984 Flowers of Zaire, a selection of progressive colour proofs in se-tenant sheets. (6 items)             £100-£120 
 

                       T H E  E N D  O F  T H E  S A L E
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